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Mai számunk főbb közleményei«
Vezerczikk: A Felvidék.

A khinai bonyodalom.
A transzváli háború.
A román-bolgár konfliktus.
A közmunkatanács az 1899-dik évbe*. 

Gerloczy Karoly temetóso.
Tárcza : A javíthatatlan. Irta: Oberen. 
Regény : Falun.

A Felvidék.
(i.) Sz. kir. Zólyom városában, ezen az 

uj lendületet vett ősrégi kultur-telepen, hol­
nap ünnepe lesz a magyarságnak. Ott jön­
nek össze a Felvidéki Magyar Kűzmivelő- 
dtsi Egyesület tagjai, hogy megtartsák évi 
közgyűlésüket, a hol alkalom nyílik, hogy 
ki-ki elmondja a maga szerzett tapasztala­
tait és a felvidéki vármegyék vezető férfi a i 
eszmét cseréljenek a felöl, hogy az egye­
sületük működésének hatékonyabbá téte­
lére szükséges eszközöket hol és mikép 
szerezhetik meg.

Mert ha őszinték akarnak lenni, be kell 
vallaniok, hogy az a kultur-munka, melyet 
sz egyesület most teljesít, szemben a fel­
adat nagyságával, alig valamivel több a 
semminél. Egypár népiskola és kisdedóvó 
segélyezése, néhány úgynevezett népkönyv­
tár berendezése: ennyi mindaz, a mi az 
egyesülettől a vezetők minden buzgósága 
me’lett is telik. Mert hiába, a kulturális had­
ja t viseléséhez is mindenek fölött három 
dolog szükséges: pénz, pénz és pénz. Pénz 
pedig egyszer sem igen van, nem hogy 
háromszor volna. Az egyesület bevétele a 
központnál kerekszámmal 35.000 korona, a 
minek több mint 25 százalékját az igazga- 
gatási és kezelési — elismerjük, teljesen 
korrekt — költség emészti föl.

A voltaképeni kultur-feladatokra tehát 
nem marad több 45—46 ezer koronánál, a 
mi alig elegendő, hogy az egyesület, mai 
meglévő alkotásait szegényesen tovább ten­
getve, működését az eddigi szűk keretben 
feniarthassa. Arra azonban, hogy tovább 
terjeszkedjék, hogy kifejlessze a nemzeti 
defenzíva egész vonalát, s ott, a hol gyen­
gébb pontot talál, átmenjen az offenzivába, 
ilyen nevetségesen gyarló financziális esz­
közök mellett még csak gondolni sem 
lehet.

Pedig erős, hatásos, nagyméretű és 
gvors tempójú munkára volna szükség, mert 
fájdalom, jól szervezett és jól fegyverzett 
ellenséggel állunk szemben. A ki nem 
akarja magát ámítani, annak nem lehet a 
szemét lecsuknia ama mind hatalmasabban 
kibontakozó propaganda elől, mely a felvi­
dék népét mind politikailag, mind kulturai- 
lag mindinkább beleviszi a magyarság elleni 
küzdelembe.

A mit a tót agitáczió kifejt, az szinte 
bámulatra méltó. Az egész Felső-Magyar- 
oi szag, Zempléntől kezdve Pozsonyig, be 
van hálózva egy tót társadalmi szervezet­
te;, mely a legszélesebb demokratikus ala-

A javíthatatlan.
Irta: Obeioa.

A hogy az előszobába belépett, a hogy a ka­
lapját felcsapta a fogasra, a hangjáról, mikor azt 
kérdezte itthon vagyok-e, a lépteiről is észre­
vettem, hogy valami megint történt vele. Komor 
arczczal köszöntött be és szokása szerint végig 
keveredett a divánon.

De már a másik perezben idegesen ugrott fel 
és czigarettet kért. Aztán rágyújtott és erősen 
faj a a füstöt a menyezet felé. Vártam, mig kedve 
kerekedik a beszélgetéshez. Addig magam is rá­
gyújtottam. Nem kellett sokáig várnom. Kis idő 
múlva felemelkedett és a könyökére támaszkodva 
figyelmesen nézett az arezomba.

— Te, — mondta rövid ideig tartó gondolko­
dás után, mely alatt szüntelenül az arezomba 
nézett, nyilván azt szerette volna tudni, mit 
gondolok az ő viselkedéséről. — Mit szólnál hozzá, 
ha valami nagyon okos dolgot mondanék most 
neked?

— Lehetetlen! — mondtam nevetve, de azért 
látható érdeklődéssel fordultam felé.

— Pedig úgy van — folytatta ő, mialatt a fé­
lig elszitt czigarettet a hamutartóba dobta. Valami 
nagyon okos dolgot, a mi megörvendeztet téged, 
a többieket is. Mindenkit, a ki javamat óhajtja.

— Csak nem! — És hirtelen eszembe jutót 
valami lehetetlen dolog, a mit én s velem együtt 
masok is őszintén óhajtottunk volna a szegény 
Balázsnak, de a minek lehetőségét kizártnak tar­
tottuk valamennyien.

Mindazáltal nem haboztam megpendíteni előtte 
e tárgyat s a legrövidebb utón, minden hosszas 
kerülgetés nélkül, neki vágtam.

— Ettyról van szó?
— Eltaláltad — mondta változatlanul közönyös 

arczkifejezéssel — kiről is lehetne másról? Betel­
jesült a mit kívántain. Szakítottam vele.

— Hányadszor már?
— Nem tudom. De hogy utoljára, az szent

igaz!
— No, no, csak ne esküdj! Ezt már sokszor 

montad!
— Az lehet. De most mondom utoljára. Majd

meglátod.
Valami különös reszketés vett erőt hangján. Az 

ajka ellehéredett.
— Mi történt ismét köztelek ? — kérdeztem 

tőle, miután láttam, hogy mennyire odavan.

pon épülve magába foglal minden réteget 
és kijátszik minden hatósági ellenőrzést. 
Daloskörök, tornaegyesületek, műkedvelő 
társaságok s más ily czimeken szerve­
zik a bujtogatást, végső menedékül pe­
dig mindig ott van a Zsivena, a tót 
asszonyok országos szövetsége, melynek 
gyűlésein Mudronyék és Dulláék a magyar 
lovagiasság által tiszteletben tartott szok­
nyák mögül dörögnek a magyar barbárság 
ellen. S ez a szervezet kinyújtja a csáp­
jait mindenfelé, a hol csak tót szigetek 
vannak : Békésbe, Csanádba, Pestbe, Bács- 
Bodrogba, s mindenütt megvannak a helyi 
ügynökei.

Ezenfelül van még két nagy erőssége. 
Összeköttetésben áll a cseh nemzeti moz­
galommal s attól nem csupán erkölcsi, ha­
nem financziális támogatást is kap. De 
összeköttetésben áll a magyarországi izga­
tok egész bandájával is, az oláhoktól 
kezdve a szerbekig. Mint egy jól betanult 
zenekar, úgy dolgoznak együtt ezek az 
emberek már egy pár 'esztendő óta. Hogy 
honnan veszik ennek a konczertnek a költ­
ségeit, azt, hála a belügyminisztériumi po­
litikai rendőrség éberségének, mely minden 
megzavart fejű suszterlegényben oly gyor­
san fölfedezi a veszedelmes anarchistát, még 
eddig nem lehetett kideríteni.

Vegyük még mindehhez a néppárt paj­
táskodását a nemzetiségekkel. Ott, a hol 
a Moyses-féle püspökök, egyetértve a 
Hurbánokkal, minden pozitívumot, a 
szentéletü Roskoványiak és az egyébbel el­
foglalt herczegprimások pedig minden ne­
gatívumot megtettek arra, hogy a magyar­
ság ne terjeszkedhessék: ott most kitűzik 
a vallási fanatizmus zászlaját, hirdetvén 
Zichy Nándorral, hogy nem a nemzet, nem 
a haza, hanem az egyház, a mire néznetek 
kell. Micsoda hatása lehet annak ama tu­
datlan, babonás s ezért egykori jobbágyi 
alázatosságában máig megmaradt nép előtt, 
ha papja és földesura hangos szóval erő­
síti meg azt, a mit az izgatok eddig csak 
a fülébe sugdoztak ? Ha ezektől hullja, hogy 
az ország törvénye nem az isten törvénye, 
s hogy a menyországba nem hazafisággal 
lehet jutni, hanem klerikalizmussal? így 
dolgozik a néppárt a nemzetiségi izgatás 
kezére, akár tudja, mit csinál, akár nem, 
bűnös lelkiismeretlenséggel s a magyar 
nemzeti ügy kiszámíthatatlan kárára.

És igy jutottunk oda, hogy a felvidéki 
tótság, a melyet a legújabb időkig hazafi- 
ságában megbízható nép-elemnek tekintet­
tünk, ma már nemcsak ethnografiailag vá­
lik el a magyarságtól, hanem külön, az 
egységes magyar állam és magyar nemzet 
eszméjével ellenmondásban levő aspirá- 
cziókat hangoztat. S izgatóinak kiabá­
lását kórusban kísérik Prágából, Becs­
ből, Zágrábból, Újvidékről, Nagy-Szeben- 
böl és Bukarestből, nem is szólva Szent­
pétervárról, a melynek a mozgékony szeme 
a khinai elefántra ügyelve, nem téveszti 
el szem elöl a kárpát-alji szúnyogot sem.

— Semmi — azaz, hogy — igen — képzeld 
csak! Igazatok volt! A mit sohasem akartam 
hinni: megcsalt.

Etty, ez a leány, a ki miatt én — de hiszen 
tudod. — Most hát megtörtént. |

— Mi történt meg?
Ijedten riadt fel és reszkető kezével végig simí­

totta verejtékes homlokát, aztán vad tekintettel 
nézett körül a szobában.

— Mi az? Szóltál valamit? — kérdezte csak­
nem hebegve, aztán csakhamar észrevette magát 
és nyugodtabb hangon folytatta:

— Ah igaz 1 Hogy mi történt ? Hát — szakí­
tottunk.

— Képzelem az előzményeket!
— Ugy-e? — mondta ő, még mindig az előbbi 

erőltetett nyugalommal — igen heves jelenetünk 
volt. Még most is szinte reszketek bele. No de 
csakhogy vége!

— Anyád őrülni fog Balázs, — mondtam neki 
mintegy vigasztalásul, mert láttam, hogy rettene­
tesen gyötrődik. — Képzeld csak: visszakapja az 
ő szeretett fiát! Micsoda öröme lesz benned sze­
génynek! Hát ideje is volt már, annyi bizonyos! 
Áldatlan szenvedély volt! Csakhogy végre kigyó- 
gvultál belőle!

— Igen, ideje volt! De hát — még sem tud­
tam hinni, hogy megcsal. Nem hihettem, azok 
után az áldozatok után, a miket érte hoztam.

— Ah, az ilyen leány ! Van is ennek lelke!
— Az igaz. Rossz leány volt. De szerettem. És 

most vége.
— Bizonyosan tudod ? Lesz elég erőd elke­

rülni ? Tudod mit ? Utazz el! Menj haza felej­
teni ! Hidd el, nem is lehelnél okosabbat! Az 
édes anyád tárt karokkal fogadna.

— Tudom. Tudom.
— Nos hát ?
— Majd meglátom. Most azonban kérlek: adass 

nekem valamit. Egy csésze theát. Vagy más va­
lamit. Egy pohár cognacot! Úgy fázom !

Gyorsan előkeritettem a kognacot a szekrény­
ből és töltöttem neki egy pohárkával. Felhajtotta 
és ismét töltetett magának.

— így — látod! — Ez megint emberré tesz. 
Most majd elmondok mindent.

__ Hogyan? Hát történt még valami?
Nagy szemeket meresztett rám és felkaczagott.
__ Hát persze! Te tán azt hiszed, hogy csak

Ugy egyszerre ment az egész! Jöttem, láttam és 
— tovább álltam! Oh nem! Ez egyszer igazán 
férfi voltam! Férfi! Oh ha láttál volna! Ti persze

És ezzel a nagy organizáczióval a F. M. 
K. E. álljon szembe, a maga 45.000 koro­
nájával és 8 vagy 10 főispán diszelnöké- 
vel? Ha nem csupán tessék-lássék mun­
kát akarnak végezni a felvidéki urak, for­
duljanak végre határozottan a kormányhoz 
s szólítsák fel, hogy a magyarság védelmé­
ben s a magyarság terjeszkedésében legyen 
valahára a magyar társadalom segítségére. 
Politikai eszközei erre hiányosak, mert a 
magyar államnak tekintélyt és ragaszkodást 
szerezni mindaddig nem lehet, mig csak a 
liczitáló-dob van háromszinüre festve. De 
segítse a vagyonilag gyönge magyar társa­
dalmat a nemzeti ügyért való küzdelmében 
financziálisan: vegyen föl a budgetbe a 
közművelődési egyesületek támogatására 
egy pár százezer forintot. Most a F. M. 
K. E.-nek évenkint 8000 koronát ad, azt 
is csak „könyvtárak beszerzésére % s nem 
az egyesület általános czéljaira, mintha 
félne annak a bevallásától, bogy a magyar 
kormány szolidáris minden magyarosító tö­
rekvéssel. Utóvégre is Felső-Magyarorszá- 
got, ép ugy mint Erdélyt, sajnos, már meg 
keli, ha ugyan meg lehet, menteni Ma­
gyarország számára.

Kérjük a Zólyomban összeülő urakat, 
gondolkodjanak ezen, s igyekezzenek a ma­
gyar államtól megkapni azt az erőt, a mit 
a mindenkép kipumpolt magyar társada­
lomtól többé meg nem kaphatnak. E nél­
kül egész munkájuk olyan, mintha egyen- 
kint hordanák a homokos zsákokat a meg­
áradt Tisza által ostromolt töltés oltalmára.

Budapest, augusztus 27.
A függetlenségi párt komáromi szer­

vezkedő gyűlése nem tetszik a komáromi kor­
mányparti lapnak. Üssze-vissza ir mindent s a 
legjobban f;;j neki, hogy a „polgári kör“ testüle­
teket is hiv meg zászlószentelési ünnepélyére. 
Igazán borzasztó ! Hogy is merik ezt tenni ko­
máromi elvtársaink ? Avagy nem tudják talán, 
hogy Komárom várost, mint választókerületet 
újabban birtokába óhajtja venni Tuba János kép­
viselő ur, — a ki tulajdonk épen egy és ugyanaz 
a Komáromi Lapokkal ? Ép ezért nem is foglalko­
zunk e czikkel bővebben, — hisz Cicerónak is 
meg volt engedve „pro domo“ beszélni, miért ne 
tehetné ezt Tuba János is ?

A tót nemzetiségi párt. A jövő választá­
sokra — ha igaz a Narodni Noviny hire — a 
tótok is kilépnek eddigi passzivitásukból. E lap 
szerint a tót nemzetiségi párt központi bizottsága 
e hó 21-én gyűlést tartott Turócs-Ssent-Márton- 
ban és a passzivitás fölhagyását határozta el.

A politikai helyzet Ausztriában. Kötbér­
nek ugy látszik nemcsak a csehekkel, hanem eset­
leg a németekkel is baja lehet. A németek ugyanis 
kijelentették, hogy ha Körber nem a német pár­
tok végrehajtó bizottságához, hanem az egyes 
pártok vezérembereihez külün-külön kopogtat be, 
nem fognak vele szóba állani. Az osztrák bel- 
ügyek alakulásában most egy időre szünet állott 
be, mert Körber nem kezdi meg sem a csehek­
kel, sem a németekkel a tárgyalásait, tekintettel, 
hogy ezeknek reménytelensége kétségen fölül áll. 
Tegnap különben a csehek Raudnitz mellett nagy 
tüntető meetinget tartottak a kormány ellen, 
melyen ismét feltűnt a régi huszita-zászló, melyet 
Csehországban mindig körül szoktak hordani, ha 
a tömegeket fel akarják tüzelni a németek ellen.

Láng Lajos beszámolója. Láng Lajos országgyű­
lési képviselő e hó 26-án tartotta meg beszámoló beszé­
dét Nagybányán. Mindenekelőtt az osztrák politikai 
helyzetről nyilatkozott, azt mondván, hogy bár magyar 
szempontból nyugodtan nézhetnék az osztrák pártok 
dulakodását, mert Ausztria gyüngesége mellett, Magyar- 
ország egységes politikájának igy annál jobban kell ér­
vényesülnie, de azért Magyarország vezérpolitikusai 
mégis sajnálattal látják azokat a harezokat. Kibékülésre 
Ausztriában nincsen is remény és az osztrák pártok 
csakis abban értenek egyet, hogy elfogultan állanak 
Magyarországgal szemben. Innen van, hogy a magyar 
vállalkozói szellem és a magyar hitel mindig csak el­
lenséges indulatra talál Bécsben. Ily körülmények közt 
a legnagyobb aggodalommal kell a közelgő vámtárgya­
lások elébe néznünk. Azok az apró szurkálások, melyek­
ben Ausztria egyébként részesít bennünket, kell, hogy 
hidegen hagyják Magyarországot. Beszélt aztán a kor­
mánypártról, többek közt a következőket monuván : «Ha 
meggondoljuk, hogy a jelen országgyűlés mandátuma 
lejártához közeleg és legkésőbb egy év múlva a válasz­
tások fognak a képviselőhöz uj alakulása felett dönteni, 
akkor kétszeresen kell óhajtanánk, hogy ebben 
a nagy pártban minden ellentét elsimuljon és 
összhangzó egységbe olvadjon, mert csak egy ily párt 
léphet öntudatosan a választók elé, csak egy ily párt 
nyerheti meg a választók bizalmát, a mire a jövőben 
nagyobb szükség lesz, mint bármikor eddig.»

A khinai bonyodalom.
Egy brüsszeli távirat szerint, Oroszország titok­

ban tárgyalásokat folytat Khinával a béke érde­
kében, s ebből a tárgyalásokból Oroszország, Né­
metország és Francziaország nagy eredményeket 
várnak, mig Angiia úgyszólván üres kézzel távoz­
nék a khinai harcztérről.

Ha ez a brüsszeli távirat nem is mondja meg 
a teljes valóságot, azt nagyon megközelíti. Mert 
annyi valószínű, hogy ha Oroszország, Franczia­
ország és Németország most is ugy összetart, 
mint 1895-ben, mikor nem engedte meg Japán­
nak, hogy mindazt kicsikarja Khinától, a mit 
akart, akkor e három hatalom akarata most is 
döntő lesz a keletázsiai kérdés rendezésénél. Eb­
ben az esetben pedig szinte kétségtelen, hogy 
Angliát egészen el fogják szorítani az asztal mel­
lől, s ki nem elégített étvágygyal kell majd tá­
voznia.

Az bizonyos, hogy Anglia most teljesen meg 
van bénulva. Eltekintve ugyanis attól, hogy nem 
küldhet csapatokat Kliinába, mert nincs neki, az­
zal sem nyerne semmit, ha a még otthon levő 
minden katonáját Kelet-Azsiába szállítaná is. Maga 
Wolseley, az angol hadsereg főparancsnoka jelen­
tette ki néhány nap elölt Aldershotban, a hol 
30.000 ember fölött szemlét tartott, hogy a had­
sereg a kiképzés hiánya folytán hasznavehetetlen 
háború esetére. Nem igen vigasztaló az Angliára 
nézve most, mikor a legnagyobb erőfeszítésre 
volna szüksége, ha valamit Oroszország, Német­
ország, Francziaország és Japán mellett ki akarna 
a maga számára eszközölni.

lel sem tételeztétek volna rólam 1 Kigunyoltatok, 
mert egy asszony járma alatt nyögtem; ugy be­
szeltetek rólam, mint egy nagy betegről, a kin 
már s aimitéle emberi tudomány nem segit. Szá­
nalmas, erőtlen báb voltam a ti szemetekben, a 
kivel egy csalta asszony azt tesz, a mit akar. És 
ti engem lenéztetek, megvetettetek ezért a gyen­
geségért — no csak ne is rázd a fejed, tudom. 
Ismerem a gondolkodástokat a szerelemről. Hidd 
el, nein irigylem tőletek, noha sokkal kellemesebb, 
sokkal előnyösebb, mondhatnám egészségesebb, 
mint az a mód, melylyel a magamfajta őrültek 
pazarolják a szenvedélyüket. Óh ti 1 — De nem, 
nem beszélek. Ugy sem értenél meg engem.

Valami lehetetlen fogalom előttetek, hogy egy 
férfi, a milyen én vagyok, kedvező társadalmi 
viszonyok közt élő, jó nevű fiatal, előnyös lelki 
tulajdonságokkal felruházott férfi! odavesse magát 
nevestől, rangostól, mindenestől egy olyan leány 
labai elé, a ki fittyet hány mindezen előnyöknek, 
a ki kaczag, mikor megesküszöm, hogy feleségül 
veszem, a ki ajtót mutat, mikor arra kérem: 
legyen a kedvesem, a ki — szóval, a ki bolondot 
csinál belőiem, csak azért, mert nem ugy szere­
tem öt, mint a többiek, a kik közül talán egy — 
Igen — ez az egy — erről az egyről akarok 
beszélni.

Ti azt mondtátok nekem: léha, szélcsap, ér­
téktelen ember. Amolyan Közönséges fajta 
asszonyhóditó, a milyen száz és ezer akad.

Nem tudni mi van rajta, a mi a nőknek tet­
szik, de tény, hogy sikerei vannak a szerelem­
ben. Hát bánom is én — gondoltam magamban 
— mikor rről hallottam. De titokban fájt, rette­
netesen t ji a tudat, hogy van valaki, a kinek 
önkényt ölébe hűit az, a miért én hasztalan 
küzdők, sóvárgok már évek óta.

Nem a hiúságomnak fájt, ne hidd. Az egyén 
nem szenvedett itt, csak az ember, a féltékeny, 
szerelmes ember. Nem sértett, hogy ellenfelem és 
legyőzőm hitvány, közönséges férfi, a ki minden 
tekintetben alattam áll, csak arra gondoltam, hogy 
őt szereti és nem engem. És ez az igazi. Ha kö- 
zületek ér valakit hasonló helyzet, nálatok mind­
járt ott a fegyver: kard vagy pisztoly. Neki men­
tek, párbajoztok, szúrtok, vágtok és végül az ősz- 
szes nagy szenvedélyteket lehűti az a pár csepp 
vér, a mit az ellenfeletekből vagy magatokból ki 
tudtok kényszeríteni. Egy kis horzsolás a bőrötö­
kön és vége mindennek. A nagy tűz ellobbau, a 
parazsa kialszik s a rettenetes gerjedelem helyén

Oroszország Khina integritásának védelmét 
hangsúlyozza. Nehéz azonban ebben az esetben 
elgondolni, hogy Khina minő kárpótlást adhat a 
hatalmaknak, ha csak területet nem, azokért a 
rengeteg költségekért, a melyekbe ezeknek a mos­
tani khinai expediczió került. Arra, hogy Khina 
pénzbeli kárpótlást fizethessen, nem igen lehet 
gondolni, mert Khina jövedelmei még a maga 
számára sem elegendők. Khina legbiztosabb jöve­
delme a vámbevétel, mely mintegy 36 millió frtra 
rúg évenkint, ebből azonban 24 miiló el van zá­
logosítva a Japánnak fizetendő hadikárpótlás tör­
lesztésére. É mellett van Khinának még néhány 
specziális vámbevétele, például az ópium után, s 
ez is kitesz évente 18—20 millió forintot. A föld­
adó holdankint körülbelül 1 frt, ebből Khinának 
évente legalább is 350 millió forintot kellene be­
venni, de sohasem vesz be többet 20 milliónál 
A sómonopóliumból is, ha azt rendesen kezelnék 
lehetne Khinának 60 millió forint évi jövedelme, 
de alig van 20 millió. Van még mintegy 50 millió 
forint bevétele különböző czimeken.

Mindez azonban még Khina saját szükségleteinek 
fedezésére sem elegendő, nemhogy a hatalmak 
arra számíthatnának, hogy Khina a mindenesetre 
néhány száz milliós hadisarezot megfizethetné 
Valószínű, hogy a hatalmak ép erre számítanak, 
s ennek segélyével akarnak területekre szert lenn- 
Klímában, a khinai birodalom integritásának lát­
szólagos megsértése nélkül. Arra számítanak 
ugyanis, hogy addig, mig Khina a sarezot végleg 
ki nem fizeti, egyes földterületeket majd megszál- 
lanak, vagy pedig egyes területeket bérbe vesz­
nek, hogy Khinának uj jövedelmi forrásokat te­
remtsenek. Nagyon természetes, hogy mindez 
csak leplezése volna a hódításnak, de máskép 
nem igen lehet elképzelni, hogy ki fogja majd 
megfizetni a khinai expediczió költségeit.

Ma érkezett távirataink a következük:

A béketárgyalások.
Brüsszel, aug. 27.

Az itteni Petite Bleu egy londoni jelen­
tése szerint Oroszország titokban béketár­
gyalásokat folytat Khinával. Oroszország, 
Németország és Francziaország a békeföl­
tételekre nézve teljességgel egyetértenek. E 
föltételek szerint Oroszország, Németország és 
Francziaország nagy előnyüket szereznek Khi- 
nában, mig Anglia majdnem semmit sem kap.

London, auz. 27.
A Times egy sanghaii távirata jelenti, 

hogy Li-Hung-Csang táviratot kapott a ja- 
páni külügyminisztertől, a melyben értesíti 
Li-Hung-Csangot, hogy addig lehetetlenség 
a békéről tanácskozni, a mig Khina meg­
hatalmazottakat nem nevez ki. E czélra a

nem marad más, mint egy marók szürke hamu ; 
a férfiasán vett elégtétel büszke tudata.

Persze, hogy azutan alaposan megvetitek azt, 
a ki mindezzel ellentétben szinte szökik, bújik a 
szerencsés vetélytárs elől. Igen, en elkerültem őt, 
féltem a vele való találkozásiul, nem gyávaság­
ból, vagy más egyéb okból de, mert tudtam, hogy 
ha én egyszer ve'e találkozom, akkor egyszerre 
lefoszlik rólam minden gavallérhagyomány. Olyan 
leszek, mint a vadállat, a him, a kitől a nős­
tényét akarják elragadni. S ha le nem sújtom, 
össze nem zúzom egy csapással, annak oka az, 
hogy a természet kevesebb erőt adott izmaimnak, 
mint lelkemnek indulatot.

Na végre . . . Tudod . .. utoljára akartam kér­
dőre vonni Ettyt. Meg akartam kérni még egy­
szer, hogy legyen az enyém. Mindent elfelejtek, 
megbocsátok neki. Elmegyünk messze, elbújunk 
az emberek elől. Oda megyünk, a hol senki sem 
ismer bennünket és élünk a szerelmünknek és 
boldogok leszünk.

Már odamenet éreztem, hogy valami rendkívüli 
dolognak kell ma történni velem. Olyan sajátsá­
gos szorongást éreztem. Valami mintha vissza­
húzott, valami mintha ösztökélt volna. És men­
tem hozzá. Az előszobájában nem volt senki. Az 
ajtók pedig nyitva voltak.

Ugy mentem, vakon az ösztönöm után, resz­
ketve, mintegy érezve szimatát egy közeli vesze­
delemnek. A mig aztán ahhoz a küszöbhöz 
értem — —

Onnan tovább már alig tudom mi történt ve­
lem, meg azokkal a szerencsétlenekkel. Valami 
különös kiáltást hallottam. Etty kiáltott ugy ? Le­
hetetlen, hogy az ő torkán tőrt ki az a rettenetes 
kiáltás 1 De mégis o lehetett. Mert aztán, hogy 
amazt a földön lutta, őrülten nekem rohant és 
képzeld el — egy kis tőrrel — egy piczi játék­
szer az egész — ha ha ha 1 Igazán nevetni lehet 
azon a komédián.

Majd, hogy meg nem ölt. — Ha el nem kapom 
a kezét — nézd csak.

Az inggalérját kissé legyűrte, hogy megmutassa 
a tőrnek nyomát.

Odanéztem. Nem láttam semmit. Még csak egy 
kis piros foltocskát sem.

— Hát már nem látszik. No semmi. Pedig 
ugyancsak közei járt ám.

— Nos — kérdeztem nem kis izgalommal — 
mi történt vele, a másikkal ?

Hihetetlenül csodálkozó arczczal pillantott rám 
e kérdés után.

japani külügyminiszter Li-lluug-Csangon kí­
vül Nanking és Vucsang alkirályait ajánlja. 
IIu ezt a tanácsot Khina követi, Japán 
Khinát a lehetőség szerint támogatni 
fogja.

A Daily Mail pétervári levelezője arról 
értesül, hogy Oroszország ragaszkodik Khina 
integritásához és a mostani dinasztia vissza­
helyezéséhez. Németország, Francziaország 
és Amerika szintén ugyanezt kívánj u 
Oroszország azt kívánja, hogy a 3fandzsu-

— Hogyan ? Te azt kérded, mi történt vele ? 
Hát nem tudod ? Meghalt.

— Micsoda ? Csak nem.
— De igen. Abban a szempillantásban. Nézd 

csak. Itt van a pisztoly. Ez az egy golyó hiánv- 
zik belőle. Elhoztam neked. Tartsd meg emlékül 
tőlem. És most megyek a rendőrségre teljeienteni 
az esetet. Isten veled.

Ezzel fülszedkelődzködött és megindult az 
ajtó felé.

Utuna akartam szólni, hogy visszahívjam, de a 
csodálkozás elvette a hangomat. Csak álltain der 
medten és bámultam utána. Hallottam, a mint a? 
előszobában levette kalapját a fogasról, aztán elő­
kereste a botját és indult kifelé.

De nem ment ki. Egy perez múlva ismét előltvrr 
állt és sajátságos, félig komoly, félig kétségbeesett 
hangon kérdezte:

— Nos, mit szólsz a történetemhez?
— A történetedhez ?
— Igen, ehhez a meséhez, a mit elmondtam 

Tudod, tulajdonképen igy keliett volna, hogy tör­
ténjen a dolog. Épen igy gondoltam ki. De hal 
nem igy történt. Ne mondhassátok rólam, hogy 
közönséges gyilkossá lettem egy leány miatt. Egy­
szerűen ugy volt, hogy a mikor megláttam őket a 
szemközti tükörben ölelkezni: határtalanul meg­
undorodtam tőle is, magamtól is, meg a szerelem­
től is. Kiosontam, hogy észre sem vettek. S egye­
nesen idejöttem hozzád.

Az utón aztán különfélekép variáltam mag. ro­
han a helyzetet, a mi előállt volna, ha esetleg 
betoppanok közéjük. Ez tetszett legjobban, a mit 
elmeséltem. Ugy, hogy mire ideértem, már telje­
sen beleéltem magam egy gyilkos-szerelmes sze­
repébe. No ne haragudj a felültetésért. Látom az 
arczodról, hogy most dühöngsz. Hiszen könnyen 
megtörténhetett volna. Pisztoly is volt nálam 1 De 
hát jobb, hogy nem történt meg. No de most 
igazán el kell mennem, különben még lekésem a 
vonatról. Utazom haza a mamához. Szervusz 1

És ment. Lenn a lépcsőaljban találkozott az 
inasommal, a kinek a markába busás borravalót 
nyomhatott, mert a legény sugárzó arczczal haj­
longott előtte.

Azután fölnézett hozzám az ablakra és búcsút 
intett a kezével: A viszontlátásig! Egy arra ro­
bogó kocsiba ült és hangosan kiáltotta oda a ko­
csisnak :

— A keleti pályaudvarba. — — —
Egy óra múlva pedig találkoztam vele abban a 

kis szűk utczácskában, a hol Etty lakott
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kérdést a többi kérdéstől függetlenül intéz­
zék el.

Köln, aug. 27.
A Kölnische Zeitung egy berlini táviratában 

figyelmezteti a közönséget, hogy ne higyjen az 
angol szenzácziós táviratoknak, melyek utóbb 
megint hamisan azt jelentették, hogz a császárnét 
elfogták és Oroszország Khinának hadat üzent. 
Megbízhatók azok az orosz táviratok, melyekből 
kiderül, hogy a császárné, a császár és az összes 
kormány menekült, a mi a szövetségeseknek a 
béketárgyalások megindítását nagyon megnehezíti. 
Ennyiben a kormány-apparátus eltűnése nem na­
gyon örvendetes, de hogy a kormány Khina bel­
sejében nagy csapattömegeket szervezhetne, nem 
valószínű, mert a khinaiak ellentálló képessége 
teljesen megtörött.

Újabb részletek Peking bevételéről.
Péteruár, aug. 27.

A hivatalos lap Lenevics tábornoknak Tabuból 
e hónap 23-dikán kelt táviratát közli, a mely 
szerint az orosz és franczia csapatok 16-án kö­
zösen fölszabadították Pekingijén a Betan-kolos- 
tort, a melyet a boxerek két hónap óta ostro­
moltak, s megszabadították az ott tartózkodó 
franczia misszionáriusokat. Az orosz és franczia 
csapatok ezután kiszorították a boxereket a csá­
szári városból, bevették a nyugati kaput s kitűz­
ték reá az orosz és franczia zászlót. A palota 
többi oldalain a többi nemzetek őrségei voltak 
fölállítva, a melyeknek keresztül keilett magukat 
vágniok a kapukhoz. Az anyacsászárnő, « császár, 
a trónörökös, az egész udvar és a kormány Sensi- 
tartományba szökött. Az oroszoknak öt sebesültjők 
volt, a francziáknak pedig öt halottjuk és hu­
szonöt sebesültjük. Ettől a naptól kezdve Pcking- 
ben nincs több boxer.

London, aug. 27.
A vasárnapi lapok egy augusztus 10-iki pekingi 

jelentést közölnek, mely szerint a császárné udva­
rával Taotingfuba menekült. Azt hiszik, hogy a 
császárné feladta a pekingi tartományt és az or­
szág belsejébe helyezi át fővárosát. Peking meg­
szállása előtt az utolsó harcz 6-án reggel egy 
mértfőldnyire a követség! épületektől folyt le. A 
szövetségesek tábornokai elhatározták, hogy a 
palotát kímélni fogják. Most az idegen követek és 
a szövetségesek vezetői laknak benn. A khinaiak a 
keresztény benszülöttekke! nagyon kegyetlenül 
bánnak. Most az európai csapiatok fosztogatják Pe- 
kingef, de az asszonyokat és gyermekeket kímélik. 
A mandzsu-mandarinek és egyéb főtisztviselők mind 
eltűntek Pékingből.

Pétervár, aug. 27.
A hivatalos lap közlése szerint Giers állam­

tanácsosnak, a pekingi orosz követnek Csifuból e 
hónap 16-áról kelt távirata jelenti:

A szövetséges csapatok kemény harcz után 
vették be Pekinget. Megérkezésük előtt újra meg­
támadták a követségeket. Kötelességemnek tartom, 
hogy a császári követség összes védelmezőinek, a 
kik két hónap óta naponta küzdöttek, páratlan 
bátorságáról jelentést tegyek. Az udvar elmene­
kült Pekingböl; hogy a miniszterek közül ki ma­
radt a városban, még nem tudjuk.

London, aug. 27.
A Daily Telegraph egy augusztus 19-éröl kelt 

pekingi jelentése szerint a császárné nyugati irány­
ban hegyes vidéken át meneküli. Ezerötszáz testőr 
kiséri s azért lehetetlenség utolérni. Peking körül 
minden ngugodt, a boxerek fölkelése cl van nyomva.

Ezzel szemben a Daily Express-nek egy 18-iki 
pekingi távirata szerint a szövetségesek attól tar­
tanak, hogy a khinai csapatok Pekinget meg fogják 
támadni. Délről ugyanis barminczezer boxer vonul 
Peking ellen. A tábornokok kormányaik intézke­
dését várják, hogy a szent várost megóvják-e 
vagy pedig elpusztítsák. A szövetségesek ez utób­
bit ajánlják.

Lgyanennek a lapnak egy sangháji távirata 
meyczáfolja azt a lnrt, hogy a császárnét elfogták.

Paris, aug. 27.
A kormány Frey tábornoktól táviratot kapott, a 

melyben jelenti, hogy e hó 16-án, az orosz csa­
pattal egyesülve, hatalmába kerítette a Suent- 
Letnen kaput, a melyet erős mandsu-csapat védel­
mezett. Azután, egy japán zászlóálj támogatásával 
hosszas ellentállás után elfoglalta a Sihsamen- 
kaput, azután pedig fölmentette a Peitsang-székes- 
egyházat. E templom, a császári palota és a 
márványhid között az egész városrészben sáncz- 
müveket készítettek, melyeket a sok khinai kemé­
nyen védelmezett. Frey tábornok, a ki mellett ott 
volt a franczia követ és a követségek személy­
zete, kénytelen volt egész nap a leghevesebb 
utczai harezokat vívni. A hadoszlop végül meg­
szállta a Kohler.berget. A francziák részéről négy 
katona elesett, továbbá két tiszt és három katona 
megsebesült. Az oroszoknak és japánoknak is 
több halottjuk és sebesültjők volt. Frey tábornok 
nagy elismeréssel szólt a csapatok kitűnő buzgal­
máról, a melylyel a khinaiaknak halottakban több 
mint 500 főnyi veszteséget okoztak.

Berlin, aug. 27.
A kiaocsaul kormányzó Soden grófnak, a Pekingben 

levő német tengerész-védórség parancsnokának jelentésé­
ből e liő 24-iki kelettel táviratilag a következő kivonatot 
küldi: Junius 21-én kezdték meg az ellenségeskedést a 
követség! palota ellen, a melyet másnap félreértés kö­
vetkeztében kiürítettek. Kevéssel azután a német követ­
ség! palotát ismét megszállták. E közben az osztrák­
magyar és az olasz követség leégett. Ettől kezdve szaka­
datlanul harezban álltunk Tungfuziang és Junglu tábor­
nokok khinai csapataival. Julius lC-tól augusztus 9 ig 
fegyverszünet volt. A mi különítményünk időközben 
megszállta a klub-épületet. Augusztus 14-ig közvetlen 
közelből gyilkos tüzelésnek voltunk kitéve. Augusztus 
14-én reggel ágyú- és puskatüzelés volt hallható a vá­
roson kívül. A khinaiak délután elhagyták hadállásaikat, 
midőn egy indiai ezred jelent meg. A mi különítmé­
nyünk előre nyomult, megszállta a Hatlamen-kapul és 
elfoglalt nyolez ágyul, egy zászlót, valamint sok fegyvert 
és egyéb lőszert. A mi 25 emberünk több mint ezer 
klímáivá! állt szemben, a kik közül több, mint 200 el­
esett. A tengerészkatonák különösen bátran viselték ma­
gukat. Az összes európaiak retlenthetlen bátorságnak és 
a lövésben való biztonságnak adták tanujelét.

Róma, aug. 27.
Az Agenee Stefuni jelenli Takuból tegnapi ke­

lettel: Pekingben előkészületeket tesznek, hogy a 
sebesülteket, asszonyokat és gyermekeket biztos 
fedezet alatt Tiencsinbe vigyék. Az olasz követ 
csaladja csatlakozni fog ehhez a csapathoz, hogy 
egyidőre Japánba menjen. Paoiini tengerészhad­
nagy a sebesült olasz tengerészkatonákkal Pe­
kingböl vissza fog térni Tiencsinbe. Pekingben 
jelenleg őt század olasz tengerészkatona van. A 
Hongkongból Garioni ezredes parancsnoksága 
alatt elindult olasz csapatokat e hó 29-ikére vár­
ják ide.

Lázadás mindenfelé.
London, aug. 27.

A P.euler-ügynökség jelenti Pekingböl 19-iki 
kelettel: Ma földerítő hadműveletek történtek, Azt 
jelentik, hogy főifegyverkezett khinaiak délen és 
nyugaton fosztogatnak. Bengáliai lándzsás lovasok 
Housiban, egy négy mértfőldnyire délnyugatra 
fekvő helységben, jól elsánczolt csapatot födúztek 
fel. Azt hiszik, hogy a legjobb khiuai vezérek ál­
lanak ennek a csapatnak az élén.

London, aug. 27.
A Timea-nak sangháji levelezője tegnapi kelet­

tel jelenti a legutóbb Hankauban felfedezett khi­
nai összeesküvésről, hogy a mozgalom nem az 
idegenek ellen irányult, hanem forradalmi karak­
tere volt.

Jokoháma, aug. 27.
Soeuli táviratok szerint a koreai külügyminisz­

ter közölte a japán képviselővel, hogy kívánságá­
nak megfelelüleg a koreai kormány az északi ha­
tárra csapatot küld ki a rend megóvására. Egy­
úttal biztosította a miniszter, hogy a zavargásokat

csakis helyi viszálykodások idézték elő és hogy 
azok nem vezethetők vissza az idegenek ellen 
irányuló ellenséges érzelmekre.

Paris, aug. 27.
A sangháji franczia konzul jelentése szerint az 

özvegy császárné, a császár és Tbuán herczeg 
Sansiban vannak ; a Pekingtől délnyugatra, Cseng- 
Ting-Fuban levő hittérítők és mérnökök e hó 
20-dikán egészségesek voltak, de helyzetük vál­
ságos volt.

Újabb harezok.
London, aug. 27.

Doward tábornok táviratozza Tiencsinből 2-5-ibi 
kelettel:

E hónap 19-én Tiencsintűl nyolez mértfőldnyire 
délnyugatra az amerikai, japán, osztrák-magyar és 
angol különítményeknek körülbelül ezer emberé­
vel megtámadtam egy khinai csapatot. Két órai 
harcz után a khinaiak megfutamodtak, miután 
háromezer emberük elesett és hatvanat elfogtunk 
közülők. Körülbelül nyolezszáz khinai dél felé me­
nekült, a jelentékenyen erősebb főcsapat pedig 
nyugat felé. A mi részünkről három ember sebe­
sült meg. Az összekötő vonalak Tiencsin környé- 
Kén most már nincsenek veszélyeztetve. A falvak­
ban a khinaiak kegyetlenkednek. Több holttestet 
találtak, a melynek levágták a fejét. A környék­
beli falvakból naponta körülbelül ezer lakos jön 
Tiencsinbe, a hol még csak egy hónapra elégsé­
ges élelme van a lakosságnak, úgy, hogy rövid 
idő alatt az élelmiszerekben valószínűleg szükség 
fog beállni.

Berlin, aug. 27.
A Wolff-ügynökség jelenti Tiencsinből : Yang- 

csutól északkeletre 5 német mértfőldnyire nagy 
boxer csapatok gyülekeznek. A tiencsin-jangcsui 
vasúti vonal ismét helyre van állítva.

Újabb orosz mozgósítás.
Pétervár, aug. 27.

Szeptember 2-án Kievböl egy 1800 főnyi gya­
logságból és 300 íönyi tüzérből álló védőcsapat 
megy 24 ágyúval Port-Arthurba. Novo Kossijsk- 
ban 200 kozák csatlakozik ehhez a csapathoz. A 
csapat önkéntesekből és a kievi helyőrség katonái­
ból áll, a kik őszszel a tartalékba lépnek. Ezek­
nek a katonáknak három évi szolgéilntrc. kell ma­
iinkat kötelczniök. Oly sok katona jelentkezik, hogy 
a választást a sorsra kell bizni. A csapatot a 
Kharbinból Port-Arthurba vivő vasúti vonal vé­
delmére rendelték.

Monarchiánk Khinában.
Bécs, aug. 27.

A Márip Terézia császárné és királyné hadihajó 
a Pekingben megsebesültek állapotáról a kővet­
kezőket jelenti : A sebesültek és Rosthorn az első 
szállitmánynyal érkeznek a takui révbe. Lesznoszki 
tengerészhadapród különitménynyel e hónap 18-án 
bevonult Pekingbe.

Waldersee
Port-Said, aug. 27.

A «Sachsen» gőzös ma délben ideérkezett. A német 
konzul a gőzösre ment, hogy gróf Waldersee tábornagy­
nak átadja kormánya instrukezióit. A «Kaleyon» pa­
rancsnoka látogatást tett gróf Walderseenél, a melyet a 
«Sachsen» gőzös kapitánya a gróf nevében visszaadott. 
Gróf Waldersee meglátogatta a német konzult, azután 
ismét hajóra szállt és folytatta útját.

VIDÉK.
— Lajos napja Kezdi vásárhelyit. A kézdivásár- 

helyi függetlenségi és 48 as kör impozáns módon ünne­
pelte meg Lajos napját. Barabás Béla orsz. képviselő 
szülőhelyére, Albinra való utaztában rövid időre meg­
állapodott a városban. Alig értesült erről a független­
ségi párt, azonnal felkérték Barabast, hogy a Lajos napi 
ünnepen mondjon beszédet és Barabás Béla erre kész­
séggel vállalkozott. Barabás Bélát Czirmai Zoltán 
e . ref. lelkész üdvözölte lendületes beszéddel, melyre

a képviselő, a kit sok száz ember fogadott már 
akkor, szép szavakkal válaszolt. A menet zeneszóval 
vonult be a függetlenségi körbe, a hol Barabás Béla 
lekötötte a közönség figyelmét beszédével, melyet 
Kossuth Lajos emlékének szentelt. Később társasvacsora 
volt, melyen Barabás a kézdivásárhelyi függetlenségi párt 
elnökét, Molnár Józsiást köszöntötte föl. Többen éltették 
Barabást. A milyen lelkes volt a polgárság magatartása, 
olyan botrányosan viselkedett a város tanácsa. Mert 
a mint a tanács neszét vette, hogy Barabás Bélát 
impozáns módon készül fogadni a polgárság, azonnal 
külön tanácskozásra ült össze. Minthogy a rendőr­
kapitány már kiadta az engedélyt, azt már nem szív­
hatta vissza. De a tanács óhajtása szerint megtette azt, 
hogy rögtön felczitáltatta magához az összes társulatok 
elnökeit és arra iparkodott őket rávenni, hogy a fogad­
tatáson ne jelenjenek meg és ne engedjék meg a tár­
sulati zászlók odavitelét. Ezek azonban felháborodva 
utasították vissza a tanács követeléseit. A polgárság a 
tanács magatartását kétségkívül nem hagyja meg- 
torlatlanul.

EGYHÁZ.
Pflspöksientelés Kohl Medárd prélátust, eszter­

gomi kanonokot, mint az Esztergom Írja — szeptember 
8-án, Kisasszony napján fogja Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás konsekrdlni. Ha a herczegprimás egész­
ségi állapota nem engedné meg Esztergomba menete­
lét, az esetben a fölszentelés Budán, a herczegprimási 
házi kápolnában fog végbemenői. Konkonsekratorok lesz­
nek Csúszka György kalocsai érsek és Boltizár József 
fölszentelt püspök. Áz uj püspök ezentúl is a herczeg­
primás környezetében fog tartózkodni s a főpásztort 
gyöngélkedése esetén funkezióiban hélyettesiti.

A katolikus nagygyűlés protestáns visszhangja. 
Azok a meggondolatlan beszédek, miket a néppárt fő- 
korifeusai a kdenezszázados tmilékünnep alkalmával a 
budapesti katholikus nagygyűlésen elmondtak, gyorsan 
kezdik megteremni keserű gyümölcseiket. A dun ntuli 
protestáns hivatalos lap, a mint annak idejében megír­
tuk, még megelégedett azzal, hogy - fcath. nagygyűlés 
hatásának ellensúlyozására azzal a szelíd iuditványnyal 
állott elő, hogy a protestánsok is tartsanak jubileumi 
ünnepet. A Sárospataki Lapok azonban mar nem 
elégesznek meg egy talán szerényebb keretű ünnepléssel, 
hanem megfujják a harczi riadót is s oda kiáltják egy 
egész kerület nagy közönségének : A falakra, mind­
nyájan, útját kell a lián i a reakezionáriusok- 
nak \ Azt hisszük, hogy ez elég érthető visszhang a gróf 
Zichyek s hasonló gondolkozásu párthivelk beszédeire. 
Epen azért, mint érdekes signatura temporist, közöljük 
a nevezett lap czikkébői a következőket:

«Ezek a nagy mondások mind a mellett szóimak, 
hogy az ultramontán had Íme csakugyan elérkezetté k 
látja s tudj... ez időt arra, ’>ogy a r. hath, kizáróla­
gos egyeduralmat életbeléptesse s alkalom adtán, 
lassa", a Ükül, hogy "lárulná magát, visszahozza a 
magy T hazára a protestáns egyház gyász-tizedes szomorú 
korszakát.

Reakczió ez, semmi mis s hadvezér"! azok, a kik a 
mi felfogásunk szerint szembeszallnak a lélek és szív 
jogaival, azokat kizsákmányolják a papizmus czéljaira, 
az erkölcsöket olyan irányban alakítják, a melynek soha 
sem lehet józan humanisztikus czélja, — a haladást és 
fejlődést mindeo áron meg akarják akadályozni, hogy a 
nép a gyóntató-székhen ülőnek, mini égi tanítónak s 
orvosnak higyjen, megfeledkezve mindenről, a mi a ter­
mészeti élet tisztaságában s ártatlanságában a fátyol 
alatliságot szereti s keresi, a helyeit a meztelenre 
vetkőztetett lelket mutatja be olyannak, a ki maga soha 
sem dicsekedhetik föltétlenül a lélek tisztaságával!

Mundus vult decipi, ergo d»cipiatur! Ez az elv a 
világtörténelem folyasáb-n a papizmus életében minden­
kor teljes mértékben érvényesült. S mert érvényesült: 
vájjon a reakeziónak nem az-e a maga iránt való köte­
lessége, hogy az elvet most, ma is : megvalósítsa ? ?

Ám a protestantizmusnak élethivatása utjokbu állani 
a reakezionáriusoknak 1 A falakra mindnyájan s 
forgassuk az ige két-élü Agy vérét, hogy az győzze meg 
a világot, a mi Istentől való s nem az, a mi a pápa­
ságtól. Ez lesz a magyar r. kath. egyház ünnepnapjaira 
a helyes, az igaz, az okos felelet!»

Görög keleti egyházi kongresszus. Mint a nagy­
szebeni Telegraful Roman jelenti, a metropolitai kon- 
zisztoriurn szeptember 3-án ül össze Nagyszebenben, 
hogy a folyó ügyek elintézésén és a nemzeti görög-ke­
leti egyházi kongresszus előkészítésén tanácskozzék.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiírnék előfizetése aug. 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb mequjilanx szmestedjenek, nehogy a m 
szétküldésében fennakadás álljon be. *

Előfizetési árak:
Egész évre.........................................40 k. t
Negyedévre......................................... io __
Egy hóra.................................................3 ' 60 '

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg. 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , 
szülőíi‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áro> • 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed! 
évre 2 koronáéit rendelhetik meg. Az előfizetés] 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvám-.™
beküldhetők. • a

— Személyi hírek, Ferdinand bolgár fejede­
lem Zeelből Bécsen át Magyarországba utazott - _ 
A cumberlundi herczeg és herczegné, valamint 
Alexandra és Olga herczegnők ma Gmundenb-ll 
Dániába utaztak. — Gróf Wolkenstein Trösztbe q 
párisi osztrák-magyar nagykövet Parisból Béesbe 
érkezett. — Dr. Tomka Samu fülorvos, közkór­
házi rendelő főorvos nyaralásából a fővárosba 
visszaérkezett.

— Milán Budapesten. A szerb exkirály ismét egy 
napot töltött Budapesten. Tegnap délután a túr a 
volt gróf Zichy Jenő társaságában, este pedig a gr f. 
nak vendége volt a Park-klubban. Milán gróf Zichy 
Jenővel ma reggel 9 órakor a déli vasúton Lajtár. 
Szent-Ivánra utazott, a hol szombatig vadászm. Szom­
baton visszaérkezik ismét a fővárosba és néhány nni 
itt tartózkodás után Becsbe utaz k.

— A czár utazása. Bécsi tudósítónk távira- 
tozza : A czar utazására vonatkozó megállapod;- 
sok párisi hirek szerint még nem véglegeseit. Jól 
értesült körökben tudják, hogy az utazási tervet 
főleg a czarné befolyása hátráltatja. A czárné 
tekintettel a monzai merényletre, egyáltalán el­
lenzi a czár párisi utazását. De a parísiak foly­
tatják fáradozásaikat és azt hiszik, hogy a czár 
végre mégis elhatározza pári-i látogatását. Az 
esetben a czar, a ki előbb Kopenhugu.-a utazik 
útjában Vilmos császárral is találkoznék. Parisból 
Bécsbe. onnan pedig Bukarestbe utaznék a czar, 
de vem Magyarországon, hanem Galíczi n és 
Bukovinán át, nehogy utazása alkalmat adjon a 
magyarországi románoknak tüntetésre.

— Umberto király jótékonysága. A szerencsttea 
véget ért Umberto király nemcsak mint uralkodó vett 
kiváló, hanem mint ember is magas erényekkel ét-«-«- 
deit. Könyörületes szivü volt és sok titkos jótétemény 
tanúskodó nemcsak emberbarát! érzéséről, hanem ezv. 
szersmind gyöngédségéről is. Lovag Cariolati Demenico, 
volt Geribaldista-ezredes erre vonatkozóiig a küv:ke»ő* 
két Írja : «Umberto király évi jövedelméből minden év­
ben kihasított 150,000 lírát, a minek hovaforditásaról a 
számadásokban mi emlites stui található. Ezt az össze­
get jútékonyczélokra használta fel, különös n c v u csa­
ládok segélyezésére, a melyek életet es vagyont oldoztat 
Olaszország egysége-'rt. Én voltam, a ki ebnen a 
részben parancsait végrehajtottam és valahányszor egy- 
egy par-.ncs teljesítéséről jelentést tettem mindig meg­
kérdezte !

— Nemde, a kiváncsiak mitsem tudnak róla ?
Az összegek gyakran elég j< leniek nv"k voltak, sál 

volt erei, hogy ez adomány 50.000 lírai tett ki. A pénzt 
a kir -ly gyakran személyesen adta át. néha pedig ka­
marai elöljárójával, Macchi-v>1 küldte hozzám. Egy- 
izben n királyi jiavak igazgatója: Lambriani hozott 
41.000 lírát, a mi szintén egyetlenegy család számára 
volt rendelve. Ez a Viktor Emánuel-emlekmü f-i,iraiasa- 
nak elöest-lyéu volt.

— Józaef föherczeg Lúgoson József fúherczeg 
szemleutján Bottá adíálus, báró Péceey föudvarmester, 
Braun alezredes és Paszary sz zado- kiser té - - ma 
este Lúgosra érkezett. Előzőleg a föherczeg r-szere R..J 
püspöknek rezidencziájában rendeztek be lakást, d- a 
délután folyamán újabb intézkedés történt, a mennyiben 
a föherczeg a pályaudvaron szalonkocsijában hált meg. 
Ennek folytan minden fogadtatás és a lakó« ig m ai 
tervezett kivilágítás elmaradt. U fensége holnap a c=a- 
patszemle után a püspöki lakba hajtat, hol ebéd lesz, 
melyre a katonai parancsnokok és a hatóságok fejei hi­
vatalosak.

Az átelleni gyalogjárón sétált föl s alá, erősen 
szivarozva, mialatt folyton felnézegetett a szürkére 
testeit ház másodemeleti ablakaira.
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Alekszandrovits Pál kis ideig hallgatott, azután 
einevette magát.
s — Tudja-e, hegy önnek tökéletes igaza van. 
En tényleg mindig csak terjes asszonyokba vol­
tain szerelmes, — tette hozzá bizalmaskodó 
hangon.

'J adta, hogy ennek a diáknak a bizalmát csak 
bizalmaskodással kültlieti fel.

— Igen, igen, önnek igaza van, — folytatta,
— ha szerelmes voltam is, mindig csak férjes 
asszonyba. Nem tudom, honnan volt ez, de 
úgy volt.

— Valószínűleg csupa restségből.
— Miért restségből ?
— Azért, mert u leányt ki kell keresni, megta­

lálni, kiismerni és megbecsülni, az asszony pedig 
inár meg van találva, kiismerve és megbecsülve. 
Lám, Anyégin csak nézte Tatjánát*), inig az 
leány volt és nem igyekezett azt kiismerni, de a 
mint férjhez ment — rögtön felfedezte benne a 
bájakat .. . Mert az is rest volt . ..

— Lám ez uj és eredeti leifogása Anyeginnak,
— jegyezte meg vidoran Alekszandrovics Pál; — 
igen. Meglehet, hogy csupa restségből, meglehet, 
én nem tudom miből, csak azt tudom, hogy kis­
asszonyokba nem voltain szerelmes, hanem min­
dig csak férjes asszonyokba . . .

— S ezt igy folytatja mostani" is? 
Alekszandrovics Pál történetesen nem lutliatta

Toropov arczát, de hangjából kivette, hogy ez. a 
kérdés nem volt arra szarna, hogy őt falhoz szo­
rítsa s ezért ő nem is haragudott meg érte.

— Nem, most már felhagytam ezzel a foglal­
kozással, — felelt tehát.

— Hogyhogy ?
— Kinőttem belőle.
— No, őn még nem panaszkodható a korára. 

Ón még teljesen „belhomme“, mint a francziák 
mondják.

— Köszönöm a bókot, de ismétlem, hogy elra- 
gadtatasokra én már nem vagyok alkalmas.

*) Puskinnak már említett verses regényében, 

j ■

— Hm! S én mintha az ellenkezőt láttam 
volna.

— Ugyan mit látott ón ?
— Hat nekem úgy tetszett, mintha ön nem 

volna épen közönyös a mi szép háziasszonyunk 
bájai iránt.

— Aha! Lám: éppen erről akartam én önnel 
beszélni . . . Képzelje: nekem is épen úgy tet­
szett ez, de önre vonatkozólag.

— Nos, ön teljesen jól sejtette a dolgot — fe­
lelt Toropov, még magúnak is egész váratlanul.

S Alekszandrovics Pál mintha kényelmetlensé­
get, vagy mintha szégyent érzett volna.

Lám: ez a diák egész őszintén megmondta 
neki az igazat. Ó pedig érezte, hogy neki erre 
nem volt férfias bátorsága, hogy kifürkészte a 
diákot, de ű nem mondott annak igazat . . . „No, 
de micsoda igazat ?“ — gondolta tovább. — „Hát én 
csakugyan nem volnék könyős Alekszejevna Julia 
iránt? Micsoda őrültség!“ — nyugtatta meg ma­
gát, de belső hangja azt suttogta neki, hogy ő 
most alakoskodik s hogy épen úgy bele van ha­
barodva a szép háziasszonyba, mint Toropov.

— S mire számit őn? — kérdezte a diáktól.
— Hát ön mire ?
— Un semmire sem — füllentett újra Alekszan­

drovics Pál.
— No hát én sem.
— Azt nagyon jól teszi, galambocskám — 

monda lágyan Alekszandrovics Pál — mert itt 
sem őn, sem én nem remélhetünk.

— Talán úgy mondjuk, hogy nem szabad re­
mélnünk — javította ki őt Toropov.

— Nem is lehet, nem is szabad — hagyta 
helyben Uhmiljev; — nem lehet azért, mert a hely 
már el van foglalva s nem szabad . . . nos, azt 
ón is jól tudja, hogy miért.

— Tálán azért, mert ő másnak a felesége ?
Nos, mondjuk, hogy azért, mert másnak a 

felesége.
Köszönöm önnek a jó tanácsot. Igyekezni 

fogok azt követni.
— Ugyan várjon csak, kedves barátom. Ne 

gúnyolódjék — folytatta Uhmiljev előbbeni lágy 
hangján; — itt nem a jó tanácsról van szó, 
hanem . . .

S itt hirtelen elhallgatott.
„Miről van hát voltaképen szó?“ — gondolta 

magában ; — „hiszen itt nincs is miről keszélni. 
. . . Csak az a kérdés, hogy 6 hallgat-e a lelkis- 
ismeretére vagy sem ?*

— Miért hallgatott ön el ? — kérdezte To­
ropov.

— Csak úgy. Megijedtem a moráltól. Már mo­
rális leczkét akartam tartani, pedig a szerelem 
csak morál nélkül szép — monda Alekszandrovics 
Pál, maga sem vévén észre, hogy az utóbbi frá­
zist abból a regényből kapta ki, a melyet neki 
Alekszejevna Jnlia reggel felolvasott.

— Vagyis őn szerint csak az erkölcstelen sze­
relem ér valamit ? — kérdezte Toropov tompán.

— Ez nem az én véleményem, hanem régi 
igazság, azután őn összezavar két fogalmat: a 
szerelmet és szenvedélyt. A szerelem lehet fen- 
költ érzelem, a szenvedély pedig ... a szenve­
dély tényleg nem néz a morálra. Az álgondolt 
szenvedély inkább erkölcstelen, mint a meggon­
dolatlan.

És Alekszandrovics Pál hosszan kiterjeszkedett 
erre a tárgyra. Összehasonlította a szerelmet a 
szenvedéllyel s végül a szenvedélynek adta az 
elsőséget.

— Látja kérem : a szerelem sok bajt okozott 
az embereknek — monda ; — a szerelemnek kö­
szönhető, hogy az emberiség fizikailag elfajult. Ha 
az embereket csak szenvedély vezérelte volna, 
akkor a gyengék, töpörödött, nem szép emberek 
minden bizony nyal feleség, il’etőleg férj nélkül 
maradtak volna s az utódok csak szép és egész­
séges gyermekeket nemzettek volna. Most azon­
ban a szerelem, a szívbeli szerelem nevében néha 
beteg teremtésekkel lépünk házasságra s beteg 
lesz az utódunk is. Ellenben a szenvedély csak 
olyan szép, üde és egészséges nőkhöz kőt ben­
nünket, mint Alekszejevna Julia. . . .

S mentői ékesszólóbban beszélt Uhmiljev, annál 
jobban érezte, hogy belezavarodik a saját sza­
vaiba. S mentői világosabban akart szólni, annál 
ellentmondóbbak voltak gondolatai. Hosszú mo­
nológját is valahogy ügyetlenül, a szó közepén 
fejezte be, érezvén, hogy ha még tovább folytatja, 
hát végkép kijön a sodrából.

„Mi ez?“ — gondolta magában; — „hogy van 
az, hogy én még tegnap is világosan, határozot­
tan tudtam beszélni is, okoskodni is, most pedig 
minden ősszezarodik bennem, mintha valamit uj 
okokkal akarnék támogatni.“ ... „Hát talán csak­
ugyan szerelmes kezdek én lenni ?“

— S én még azt gondoltam, hogy ön eszté­
tikus gondolkozásu — szólalt meg Toropov, mikor 
Uhmiljev bevégezte a mondókáját.

— Nos, és most mi vagyok ön szerint ?
Toropov csak kis szünet múlva felelt:

— Ön ... ön egy elegáns czinikus.
— Elegáns czinikus ? — ismételte Uhmiljev — 

ez valami uj.
— Nincs abban semmi uj. Már a római csá­

szárságban, a Caesarok idejében meg voltak ezek 
az urak. De azt hiszem, már korábban is. . . . 
Aztán később is elegen akadtak. . . .

— Ön talán filológus ?
— Igen, filológus.
S erre megint mindketten elhallgattak.
— Hanem úgy látszik, hogy a mieink már 

visszatértek — szólalt meg hosszabb szünet után 
Alekszandrovics Pál, oda figyelve valami homályos 
hangokra, evező-csapásokra, a melyek a Volga 
felöl hallatszottak.

Toropov nem szólt.
— Miért nem ment ön velők ? — kérdezte 

Alekszandrovics Pál.
— Hát őn miért nem ment velők ? — felelt 

kérdéssel a kérdésre Toropov.
— Én ? Nekem ma a fejem szédül. Féltem, 

hogy a ladikázásban még rosszabbul leszek.
— Nos, én meg azért, mert nem szeretem a 

társaságot, kivált az olyat, a melyben én egészen 
idegen vsgyok.

— ön nagyon hiú.
— Meglehet. Az bizonyos, hogy ostoba hely­

zetben lenni nem szeretek e ebben a nagyúri 
társaságban én rendkívül rosszul érzem ma­
gamat.

,S ezt a társaságot ő nagyúrinak tartja* — 
gondolta Alekszandrovics Pál — „ő neki talán 
még Golynszkij is arisztokrata.“ . . . S mikor 
Golynszkijra gondolt, újra erőt vett rajta az inge­
rültség. „S nemcsak szerelmes vagyok, de félté­
keny is*, határozta el magában Alekszandrovics Pál 
és keserűen elmosolyodott.

A Volga partján nagy tűz lobogott s ahhoz, 
mint valami világító-toronyhoz közeledett a Li- 
nyájevék ladikja. A tűz körül már ott sürgött- 
forgott Fjodorovics Tivadar, a ki csak az imént 
érkezett meg a faluból.

— Hopp-hopp! — kiáltott a partról.
— Hopp-hopp! — feleltek neki a ladikról.
Toropov tóikéit a helyéről és édesdeden ki -

nyújtózkodott.
— Hova megy ? Hozzájuk ? — kérdezte tőle 

Uhmiljev.
— Nem, haza megyek — felelt az.
— Nq, nekem hozzájuk kell mennem, — szólt 

Uhmiljev szintén telkeire s nagy szükségét érezve

annak, hogy újra lássa és gyönyörködjék Aleksze­
jevna Júliában.

Kezet fogtak s két ellenkező irányban elin­
dultak.

„Miért nem volt ez igy én velem tegnapelő" ? 
De még tegnap sem ? S ma egészen oda vagyok.* 
— tűnődött Alekszandrovics P.il lassan lépkedve 
a part felé s érezve, hogy szive összeszorul, hegy 
futni szeretne, mentői előbb meglátni a *p 
asszonyt és beszélni vele. De mentői jobban 
kalta e vágy. ő annul lassabban lépegetett.

Épen abban a pillanatban érkezett meg a tűz­
höz, mikor a csónak a parihoz ütédőU. Fjei ö- 
vics Tivadar nagy szorgalommal segített a ladikot 
partra vonni s a hölgyeket kiszállítani. Min nyá­
ján hangosan beszéltek, nevetgéllek ... A e: 
körül a szakács és Sztepa kozák*) sürgölődtek, 
élesztették afftüzet a szamovárban, szét raklak az 
edényeket s Alekszandrovics Púinak úgy tetszet*, 
hogy öt szinte sértő módon észre sem veszik. 
Csak az egy Gyuricza — de az is csak úgy mel­
lékesen kérdezte meg tőle, hogy eimult-e már a 
fejfájása ? És nagyon haragudott magára, hogy 
mért nem Követte a Toropov példáját, mert 
nem ment vele haza a faluba.

Negyedóra múlva az egész társaság elhelyezke­
dett a tűz körül a szőnyegeken, mindenkinek 
nagy étvágya volt, hnngosan beszéltek, kaczara=z- 
tak. Leghangosabban nevetgélt Fjodorovics 1 iva- 
dar; Golynszkij és Alekszejevna Julia valami szűk 
szavú, rövid mondatokat vallottak : a kisasszonyok 
és Gyuri dalolni próbáltak, Alekszandrovics PM 
pedig rendkívül rossz hangulatban volt s barmint 
igyekezett magát tartóztatni, egyre makranezosko- 
dott. Végre nem bírta ki tovább s az alatt :iZ 
ürügy alatt, hogy rosszul érzi magat, engedelmet 
kért, hogy haza mehessen. Eleinte mindnyáján 
tartóztattak, azután Gyuricza ajánlkozott, hogy 
haza kiséri, de Uhmiljev nem fogadta el ezt s 
kijelentette, hogy ő egyedül is igen jól haza 
megy a Fjodorovics Tivadar bricskajan, különben 
még talán ki is boritana Wladimirovna Ninát <" 
kabriolettel.

Mindnyájan felkeltek, hogy Alekszandrovics Pált 
elkísérjék s ebben is volt valami komikum: min­
denki adott neki valami jó tanácsot: mit vegyen 
be, hogy rakja fel a vizes borogatást s ő érezte, 
hogy mind igen őrülnek annak, hogy ő eltávozik 
mert makranezoskodasa folytonosan zavarta az

*) Kazak, kazacsok nem mindig épen kozák származása 
ember, hanem olyan elnevezése egyik belső cseleoa'Zj
mint nálunk a huszár.
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— Mattaslch-Keglevloh gondnokság alatt. Bécs- 

1,61 jelentik, hogy a hivatalos lap ma közhírré teszi, 
bogy Mattasich-Keglevich möllersdorfi katonai fog­
lyot a hadení járásbíróság gondnokság alá helyezte. A 
főhadnagy, a kit Lujza herczegnő nevére hamisított vál- 
tők miatt Ítélt el a haditörvényszék, erősen megfogyott, 
mert a mint a katonai börtönből kiszivárgó hírek mond­
ják, nagyon megviselte a fogság.

— Chotek Zsófia magyarul tanul. A trónörökös 
félesége fölkérte Rlmely püspököt, néhai Rudolf trón­
örökös nevelőjét, hogy ajánljon neki magyar nyelvtanárt. 
Rimely püspök, dr. Rányi József papnevelői tanárt, a 
beszterczebányai lelkiigazgatót szemelte ki a szép és 
fontos tisztségre. Dr. Lányi már el is utazott Becsbe a 
végleges föltételek megállapítása végett.

— XV. Károly király és a halálra Ítélt. Abból 
3Z alkalomból, hogy II. Oszkár svéd király az utóbbi 
hónapok alatt egész csomó halálos ítéletet irt alá, köz­
tük azét a Kordlund-ét is, a ki a tavaszszal egy hajó 
egesz személyzetét kiirtotta, a svéd lapok felelevenítik a 
következő történetet: 1861 husvétvasárnapján Stockholm­
ban meggyilkolva találtak egy szatócsnőt. A tettest csak­
hamar kézrekeritették : katona volt és a királyi testőr- 
ezredben szolgált. A bíróság csakhamar kimondta reá a 
halálos Ítéletet és a gonosztevővel, a ki eddig csöndesen 
viselte magát, ettől fogva nem lehetett bírni. Folyton 
tombolt, a papot nem engedte közelébe jönni és egyre 
azt hajtogatta, hogy a király megkegyelmezett neki, 
tehát nincs joguk kivégezni öt. A fogoly magaviseleté 
tudomására jutott XV. Károlynak és a király rend­
kívüli dologra határozta el magát. Elment a fogoly
czeílájaba:

— Ismersz ? — kérdé.
— Igen ! — válaszolt az elitéit.
— Azt állítod, hogy megkegyelmeztem neked?
— Igen.
— Nos hát, tévedsz. Nem érdemelsz kegyelmet és 

meg fogsz halni. Azt hallom, nem akarod meghallgatni 
a papot. Reményiem, nem vagy gyáva ! Ne felejtsd el, 
hogy katona voltál. Tudnod kell meghalni és nem sza­
bad. hogy utolsó órádban megbecstelenitsd magadat. 
Isten áldjon !

Ettől a naptól fogva mintha kicserélték volna az el­
ítéltet. Felhagyott a tombolással és néhány nap múlva 
nyugodtan, szilárd léptekkel ment a vérpadra.

— Fredensborg vendégel. Hirt adtunk már róla, 
hogy a 82 éves dán király Fredensborg kastélyában 
találkozni log összes rokonaival. Akkoriban úgy volt 
róla szó, hogy ennek a családi összejövetelnek fontos 
politikai következményei lesznek. A leghitelesebb magya­
rázata a dolognak azonban az, hogy az aggastyán ki­
rály mint családfő látni akarja az egész kontinensen 
elterjedt családnak tagjait. Az eddigi diszpozicziók sze­
rint a fredensborg! kastélyba a következő fejedelmi ven­
dégek fognak érkezni: A király öcscse János herczeg, 
ennek gyermekei Waldemár herczeg és Mária her­
czegnő. Azután Fridrih trónörökös, a ki most Olasz­
országban van és Christian herczeg és Alexandrine 
herczegnő. A család külföldi tagjai közül az özvegy 
orosz czárné, Olga nagyherczegnö és a nagyher- 
czeg trónörökös, György görög király, a welszi 
herczegné, Viktória herczegnő, a cumberlundi 
herczeg! pár, Miksa badeni herczeg és végül az orosz 
czári pár.

— Nletsche halála. Nietsche életének legutolsó 
napjairól és haláláról csak kevés híreket közölnek. Ha­
lálának "közvetlen oka tüdővizenyő volt. Haláltusája 
majdnem 14 óráig tartott. Halálát megelőzőleg néhány 
napig nagyon szenvedett.

— A jjestis Angliában. A Reuter-ügynük- 
ség glasgowi jelentése szerint a Wobei nevű csa­
ládnál Glasgowban, a mely a férfi, az asszony és 
egy gyermekből all, a lépténél (Beulenpesl) kon­
statálták. A betegek az ottani hatóságok meg­
figyelése alatt állanak.

— Andrée bójája. Stockholmból jelentik, hogy a 
koronuherczeg, Károly herczeg, több miniszter és aka­
démiai tag jelenlétében ma felbontottak az Izland mellett 
talált Andíée-féie bóját, a mely semmiféle hirt sem 
tartalmazott. — Az Izland közeiében talált Andreé- 
féle bójának felső része ép úgy hiányzott, mint az eddig 
talált összes bójáknál. A bója vörösréz hálózatát az 
áramló jég vagy a parthoz való ütődés felszakilolta. 
Általában a bója igen meg van rongálva. Alsó részén 
számos rákszerü állat volt, a melyek Nordenskjöld báró 
szerint a jegestengeren mindig a hajóhoz tapadnak.

— Tűzvész. A troppaui pályaudvar mellett levő olaj- 
gvár délután 1 óra óta ég. A tűzoltóság fáradozás .ínak 
sikerült a tüzet lokalizálni. Á kárt körülbelül 30.000 
írtra becsülik.

— Körözött grófnő." A belügyminiszter országszerte 
körözteti gróf Baller Oszkárné született Rinderman 
Adél grófnét, a ki orfeum! társulatot szervezett és társu­
latát cserben hagyva, nagy összegű adósság hátraha­
gyása után Esztergommegyéből ismeretlen helyre szökött.

— A század legnagyobb sztrájkja. Lon­
donból táviratozzak: A legközelebbi hetekben 
aligha nem ki log ütni Angliában a század leg­
nagyobb sztrájkja. Valamennyi vasúti alkalmazott 
be akarja szüntetni a munkát. A sztrájk oka a 
nagyobb vasutak által elhatározott bérleszállitás.

— Elkobzott huszita lobogó. Prágából jelentik, 
hogy a csehek tegnap délután nagy népgyülést rendez­
tek Raudnitz mellett. A gyűlés után, mikor az óriási 
tömeg visszavonult Raudnilzba, kibontottak az utón egy 
régi huszita lobogót (a fekete lobogószövet közepén vö­
rös kehely) s azt tüntetőleg vitték a menetben. A járási 
kapitány, a ki a gyűlésen mint kormánybiztos volt jelen, 
éppen hazafelé ment egy kocsin egy politikai hivatalnok 
kíséretében, a ki a zászló eltávolítását kérte. A kapitány 
tehát, mikor a csehek nem hajtottak a szavára, leugrott 
a kocsiról, kikapta a zászlót a zászlótartó kezéből és 
összelőtte a zászlórudat, a zászlót pedig magához vette 
a kocsiba. A tömeget annyira meglepte a gyors «intéz­
kedés», hogy csak akkor kezdett háborogni, mikor a 
kocsi már elrobogott előle. A csehek ezután a járásfő- 
nükség elé vonultak tüntetni, a honnét csendőrök ker­
gették szét őket.

— Müvészlakodalom. Fontainebleau mellett van 
egy remek fekvésű falu, Marlotte, a párisi müvésznö- 
vendákck kedvelt nyári tanyája. Az idén történt, hogy a 
palettának és festőecsetnek egy ifjú amerikai lovagja, a 
23 éves Julian Evans szerelmes lett egy roppant nagy 
termetű modellbe, a kinek óriási testrészei azonban oly 
tökéletes összhangban állak egymással, hogy általában 
«az üzönvizelőtti Venus» néven nevezték. A festő nem 
sokáig gondolkodott, hanem feleségül vette a Venust. A 
lakodalmat a szabadban tartották meg s oly vad orgiát 
csaptak, hogy a község lakossága feljelentette az egész 
lakodalmi népséget. A közel két napon, két éjszakán át 
tartó «ünnepélyekhez» több mint 600 vendég gyűlt 
össze, s majdnem valamennyien müvésznövendékek, vagy 
azok batátnői és modelljei voltak. Az ünnepélyek végén 
az uj házaspár valami miatt összeveszett s Evans urat 
a Venus úgy elverte, hogy a fiatal férjnek három 
napig az ágyat kellett őrizni. A megszelídült fiatal 
asszony pedig gyöngéd figyelemmel ápolta ez idő alatt a 
férjét.

— Mtért habozik lord Roberts ? Egész Anglia 
türelmetlenül varia, hogy Roberts tábornok elfogja vagy 
levágja De Wet tábornokot, a búr sereg parancsnokul. 
Lord Roberts azonban egyre késik ezzel a hőstettel, a 
mire kétségtelenül jó és nem egészen tőle függő okai 
vannak, de a mit egy amerikai újság szatirikus króni­
kása igy magyaráz :

Lord Roberts és hadsegéde együtt ülnek. A hadsegéd 
megkérdi:

— Exczellencziád oly boszusnak látszik. Szabadna 
tudnom az okát ?

— De Wet!
— Sohse izgassa magát ezért exczellencziád. Exczel- 

lencziádnak csak gyerekjáték lenne elfogni a búrok pa­
rancsnokát és ezzel véget vetne a háborúnak.

— Tudora, tudom, — de épen ezért vagyok boszus. 
Még ma elfoghatnám a szabadcsapatok vezérét, de ha­
bozom — habozom.

— És miért teszi ezt exczellencziád ?
— Mert arra a dicsőítő versre gondolok, a mit a mi 

poéta laureatusimk, a nagy Alfred Austin fog a tisz­
teletemre Írni, ha majd ezt a hőstettet véghez vittem.

— Egy vasutklrály élete. E hó 15-én halt meg 
Newyorkban váratlanul a 79 eves Collis Huntington, a 
vasutklrály. Amerika az ö személyében talán a legutolsó 
valódi «Seifmade mant» veszíti el, a ki a legszegényebb 
sorból küzdve föl magát, az Unió egyik leggazdagabb 
polgára lett. Vagyonát most 500 millió koronára becsü­
lik s e rengeteg összeget mind ő maga szerezte. Szülei 
14 éves korában egy üzletbe adták tanulónak. Itt kis 
tőket gyűjtött magának s már egy év múlva Newyorkba 
ment, a hol olcsó ékszerekkel kereskedett az utczákon. 
Később már nagyobb utakat tett a vidéken s tiz év 
múlva már nagy áruházat nyitott a bátyájával. Mikor 
1849-ben hire terjedt a kaliforniai aranyleleteknek, ö 
egyike volt az elsőknek, a kik oda vándoroltak s csak­
hamar az arany vidék legtekintélyesebb kereskedője lett.

Belátta, hogy a gyorsan fejlődő országnak nagy for­
galmi eszközökre is van szüksége s elkezdte a Pacific-

vasutat építtetni s most halálakor már 25.000 mértföld 
hálózattal bíró 26 vasúttársaságnak állott élén s csak­
nem ugyanolyan hosszú hajóvonalakat szervezett, óriási 
vállalatait egész az utolsó időig személyesen vezette. 
Tettereje szinte megfoghatatlan volt az átlag-ember 
előtt. Huntington valóban vállalkozó volt s nem speku­
láns, mint Jay Gould. Hires volt jótékonyságáról s kü­
lönösen a négerek és indiánoknak volt nagy pártfogója. 
Kétszer házasodott s mindkét frigy gyermektelen maradt. 
Egy fiút és egy leányt fogadott ezért örökbe; az utóbbi 
már tizenegy éve férjhez ment Hatzfeldt herczeghez, a 
londoni német nagykövetség attaséjához. Huntington már 
életében építtetett magának egy óriásméretü mauzóleumot, 
tiszta köböl és márványból, kerek egy millió korona 
költséggel.

— Fokról fokra. A yeffersoni fegyházban a napok­
ban meghalt dr. Hengst Ottó, a ki valamikor St. Louis 
legkeresettebb orvosai közé tartozott. Heugst 15 év előtt 
mint fiatal orvos Berlinből New-Yorkba ment s ott 
csakhamar nagy paezienturára tett szert. Rövid idő 
alatt azonban meghalt felesége és gyermeke s azért 
New-Yorkból elhurczolkodott St. Louisba. Az orvosnak 
itt is kedvezett a szerencse. Egyetemi tanárnak válasz­
tották s első sebésze lett a városnak. Másodszor is meg­
nősült s ez okozta romlását. Családi élete nagyon sze­
rencsétlen volt, rövid idő múlva el is hagyta feleségét 
s az ivásnak adta magát. Fokról-fokra züllött, végül is 
a rendőrfőkapitány és egyetemi dékán hamisított aláírá­
saival követett el szédelgéseket. Csalás miatt került a 
törvényszék elé, mely három évi fegyházra ítélte. Fog­
ságának hatodik hónapjában azonban meghalt a sze­
rencsétlen ember, régi jó barátaitól, ismerőseitől teljesen 
elhagyatva, elfeledve.

— Arczképek a hirdetéseken. Amerikában nagyon 
divatos eljárás, hogy a kereskedők egy-egy ismertebb 
szépség arczképét reklámczélokra használják fel, a 
mennyiben hirdetéseiken, hogy ezeket a szemnek tet­
szetősebbé tegyék, reprodukálják azt. Ám ezt nem min­
dig tehetik büntetlenül, mert ha az illető hölgy panaszt 
emel ellenük a bíróságnál, busás árt kell fizetniük a 
szép reklámért. így történt legutóbb Csikagóban is, a 
hol egy likörgyáros egy újfajta likőrre a város egyik 
legszebb asszonyának az arczképét ragasztotta rá. A 
hölgy bepörülte a kereskedőt és azzal érvelve, hogy 
arczképe e reklám folytán olyan helyekre is eljut a 
melyek erkölcstelenségétől undorodik, elérte, hogy a bíró­
ság nemcsak eltiltotta arczképének tovább is ily módon 
való felhasználását, de egyszersmind busás kárpótlásban 
is részesült az — inzultusért. Hasonló eset történt a 
napokban New-Y orkban is, a hol szintén egy fiatal 
hölgy és egy kereskedő álltak egymással szemben a 
bíróság előtt és a hol a tetszetős hirdetés szintén nagy 
summájába került a kereskedőnek.

— A khlnat háború mint reklámeszköz. Egy
uj és szenzácziós könyvkereskedői reklám szolgáltatott 
anyagot minap Londonban egy törvényszéki tárgyalásra. 
Day William rendőrtiszt panaszt emelt Foster John 
ellen, hogy ez — noha nem katona — katonai egyen­
ruhában jelent meg az utczdn, még pedig úgy, hogy egy 
reklám kocsin ült, a melyen egy vörös, feher és kék 
sávokkal bemázolt koporsó volt látható. A koporsóban 
egy viaszfigura feküdt, a mely egy khinait ábrázolt, míg 
Foster egy akasztóját tartott, a melyről egy zsineg 
hurokszerüen fúródott a khinai nyakára. Küröskürül a 
kocsi tele volt ragasztva hirdetésekkel, melyek egy most 
megjelent és a khinai háborúról szóló könyv érdemeit 
hirdették. A reklám persze óriási feltűnést kelteti, de 
csinos summába is került, mert a bíróság a könyv ki­
adóját, a ki a felelősséget magára vállalta, nagyobb 
összeg pénzbírság lefizetésére Ítélte.

— Elfogott templomrablók. A sándorfa'.vai halár­
ban álló kápolnát az utóbbi napokban háromszor ke­
reste fel néhány vakmerő fosztogató. Először augusztus 
2-án törtek he a kápolnába, azután augusztus 5-én, 
majd augusztus 13-án ismét és e három látogatás ered- 
ményc-kép minden értékes dolgot, a mi elvihető volt, 
elraboltak. A csendúrségnek most végre sikerült kézre 
kerítenie a rablókat, a kik azonban mind valóságos 
gyerköczük. Négyen voltak és a legidősebb még nem 
több tizenhat évesnél, de van köztük 13 éves fiú is. A 
csendőrök a négy fiatal gonosztevőt, a kik töredelmesen 
vallomást tettek, beszállították a szegedi ügyészségi 
fogházba.

— A «Garré Clronsban» ma lesz az itt oly nagy 
közkedveltségnek örvendő iskola-lovarnő, Carré Katicza 
jutalomjátéka. Nagy vonzerővel bír még mindig Seeth 
Gyula, a hires oroszlán-idomitó a 20 oroszlánnal. Ezek 
után nem kételkedünk, hogy a mai esten is a közönség 
nagy számmal fogja a circust látogatni.

— Késő bánat. Hannoverben történt, hogy eg? 
jámbor Iparosmester valami csekélységen összekapott a 
feleségével. A derék férj erre dühében egyenest a ka­
tonai parancsnoksághoz loholt s ott jelentkezett, hogy 
csatlakozik a Khinába induló önkéntes sereghez. Meg­
vizsgálták s minthogy tropikus szolgálatra alkalmasnak 
mutatkozott, minden további fönnakadás nélkül besoroz­
ták. Mikor a nagy harag oszlófélben volt, jött rá a vitéz 
katona, hogy mit tett. Szaladt fühöz-fához, hogy kivonja 
magát a katonai szolgálat alól, a melyre magát köte­
lezte, de hiába. A napokban el kellett utaznia Lock- 
stedtbe, hogy ott az 5. kelet-ázsiai ezreddel hajóra száll­
jon s elmenjen vele Khinába.

— Erkölcsjavltás Párlsban. A kirakatokban lát­
ható erkölcstelen képek ellen immár Parisban is meg­
indult a rendőrség háborúja. Hogy mennyire szükség 
volt már erre, azt bizonyltja, hogy az első nap nem ke­
vesebb mint 50.000 szeméremsértő képes levelezőlapot, 
600 obszczeren fényképet, 40 kinematographot és 400 mus- 
toskopot koboztak el a különböző üzletekben. Érdekes, 
hogy az eljárásnak a párisi nagy-opera balletkarának 
tagjai voltak a megindítói, a kik beadványt intéztek a 
rendőrfőnökhöz, felpanaszolva, hogy egyes fényképészek 
az 6 fényképeiket mindenféle erkölcstelen és kicsapongó 
csoportokat ábrázoló képek készítésére használják fel.

— Képek a khinai hareztérröl. II. Vilmos 
császár nemcsak arra számit, hogy gróf W aldersee 
újabb babérleveleket fűz a német dicsőség koszorújához, 
hanem arra is gondol, hogy a majdan kivívandó khinai 
győzelmek képét mindjárt meg is örökítse kellő számú 
festményeken. Felszólította tehát Rossák-ol, az ismert 
csata-festőt, hogy kisérje el gróf Waldersee-t a khinai 
expediczióra és készítsen ott vázlatokat az ütközetekről. 
Kossák azonban jobb szeret itthon és elfoglaltságának 
ürügye alatt udvariasan bár, de határozottan vissza­
utasította a császár ajánlatát. 11. Vilmos most kereshet 
magának uj festőt.

— Egy szerencsétlen költő. A napokban egy jó-
nevű, de egész életén át peches költő halt meg Paris­
ban : Antony Valabrégue. Egyetlen-egyszer csillámlott fel 
elölte a remény. Egy elterjedt divatujság szerkesztőségé­
ben kopogtatott egy czikkével. A szerkesztő nagyon ud­
variasan fogadta, megkínálta azonnal sörrel és szivarral 
és miudenféleképen nagyon figyelmes volt a költővel 
szemben. A szegény Valabréguet szinte el kábította ez a 
nagy előzékenység, de aztán a végén kisült, hogy az 
nem neki szólt, hanem egy ügyvédnek, a kit a szer­
kesztő várt s a kinek öt hitte. «Petits poérnes párisién»» 
czim alatt verskötetet adott ki, de ugyanakkor ugyan­
annál a kiadónál «Poémes de Paris» czimen is megje­
lent egy verskötet Albert Mérat tollából. Valabréguenek 
roppant sok kellemetlenséget okozott ez a véletlen, mert 
azt hittték, hogy az ű könyvét is Mérat irta. Mikor már 
a lapok is megemlékeztek a versekről, még egy csapást 
mért rá a véletlen. Akkor tűnt föl egy unokafivére, 
Albin Valabrégue, a Cluny-szinházban drámai müveivel 
s a jó drámairónak tulajdonították Antony hangulatos 
költeményeit is. A poéta nagy utánjárással a lapoki an 
kihirdette, hogy két Valabrégue van; egy közönséges 
tehetségű, névszerint Albin, a ki a drámákat Írja s egy 
nagytehetségü, névszerint Antony, a ki a költeményeket 
irta. E nyilatkozat miatt a különböző tehetségű két író 
között párbaj volt s csak természetes, hogy a nagy­
tehetségü, de peches Antony Valabrégue sebesült meg 
súlyosan.

— Ehető szentkópek. Galicziában a jezsuiták ehető 
szentképeket árulnak, a melyeket mindenféle betegség 
ellen biztos óvszerül ajánlanak. Két krajezár az ára 
egy ilyen finom papirosra nyomtatott képnek, a mely­
hez nyomtatott használati utasítást is csatoltak. A kép 
belyegnagyságu és a használati utasítást Solecki Lu­
kács przemysli püspök imprimatúrája alapján nyomat­
ták. A használati utasítás számos *csodát> is említ, 
így egy 18 éves leányt megharapott egy veszett kutya. 
Az orvosok elhatározták, hogy a leányt elaltatják és 
azután a beleit kiszedik, hogy a szerencsétlen kínló­
dás nélkül haljon meg. A beteg azonban előbb Campo- 
cavalloba akart menni, hogy Isten anyjához imádkozzék. 
Sürü drótból készült szájkosarat kötöttek fejére és há­
rom ember vezette. A szent szűz előtt egyszerre meg­
szólalt a leány : «Vedd le anyám a szájkosarat, nincsen 
már semmi bajom.» Egy másik esetben pedig egy béna 
szoczialista kocsijából kiszállva, mankón ment a kápol­
nába. Rövid buzgó ima után hirtelen fölkiáitott: «Csoda 
történt I» És elvetette mankóját. Egyenesen ment ki a

kápolnából és a kocsiba akart ülni, a mikor elbukott 
és lábát törte. Isten büntetése volt ez, mondja a nyom­
tatvány. Bizonyara azért, mert szoczialista volt. Ennek 
a csodatevő szentnek képét rajzolták az ehető szentké­
pekre, a melyek két krajezárért meggyógyítanak min­
denféle nyavalyát.

— Az értékes kutya. Newyork városának van egy 
megbecsülhetetlen kutyája, a mely a Jip névre hallgat, 
s melyről most azért esik szó, mert egy jubileumforma 
esemény történt vele. Jip ugyanis a világ legnagyszerűbb 
koldusa. A nyakára egy kis doboz van erősítve ezzel a 
Kiírással: «Adjatok valamit a gyermek-kórház szegény 
és beteg gyermekeinek !» és ezzel a dobozzal bejárja 
Newyork elegáns utczáit és tereit, adományokat gyűjtve. 
Hét esztendős kolduspályája alatt összegyűjtött összeg a 
napokban érte el a százezer koronát. A kutya minden 
szombaton Newyork egyik lelőkelő bankjába ment, a 
hol kiürítették a dobozt s az átvett összegről szóló nyug­
tát tettek be a pénz helyett. A hü kutya ezt a nyugtát 
elviszi a kórházba s igy ad számot mindig egy heti mű­
ködésének eredményéről.

= Az erdő titka. A gubacsi dűlő erdejében tegnap 
úgy déltájban egy ismeretlen férfi nolttestére akadtak. 
A mell baloldalán véres seb tátongott. Jobbra tőle. keze 
ügyében forgópisztoly hevert. A külsőségek öngyilkos­
ságra vallanak. A holttestet az orvostani bonezoló inté­
zetbe, a tetemnézőbe szállították, hogy személyazonosságát 
megállapíthassák.

= Szerencsétlenül Járt lőidomitó. A keleti pálya­
udvar mellékén levő Tattersall-ban komoly baleset 
érte Baross Frigyest, a ki az ügető lovakat idomítja. 
Emresz Károly amerikai pejkanczáját befogta ma reg­
gel a kis kocsiba és sebesen hajtotta a lovat. Egyszerre 
eltörött a tengely és a kerekek is darabokra zúzódtak. 
Boross messze elrepült a bakról. A ló megbokrosodott s 
a kerepesi-utra iramodott a kocsi maradványaival. Sze­
rencsére senkit sem gázolt le. Nekiszaladt egy üres bér­
kocsinak, a mely összezuzódott, de mégis fültartóztatta a 
dühös paripát. Az idomító erős zúzód ást szenvedett 
a derekán és agyrázkódás is kapott. A lakás lu ápolják.

Az öngyilkos szerencséje. Withner József 
nyitrai születésű 45 éves szabómester ma reggel a 
Laudon-utcza 4. szám alatt levő ház második emeleté­
ről eddig ismeretlen okból levetette magát. Szerencsére 
ruhája fenakadt az első emelet rácsozatában s az első 
emeleti erkélyre esett, úgy, hogy komolyabb baja nem 
történt. Hogy miért akart meghalni, nem tudják.

= Röser János nyilvános polgári és felsőkereske­
delmi iskolájában (VI. Aradi-utcza 10.) a beiratasok aug. 
27-éu kezdődnek.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Hangverseny a vidéken Szigeti Dezső he­
gedűművész, a budapesti filharmónia társaság tagja, e 
hónap 5 én, az orvos-gyógyszerész egyesület gyűlése 
Után, a gyertyánligeti fürdő nagytermében a cM.-Szigeti 
dalkör» közreműködésével rendkívül sikerült hmgver- 
senyt adott. Szép, nagy publikum hallgatta végig a 
6 pontból álló programmot, melynek minden egyes 
pontját tapssal jutalmazta a közönség. Ernst, Hubay és 
Paganini Ihres munkáiból mutatott be egyes részletek, t 
Szigeti Dezső, kinek nagy preczizitással es kiváló I ab­
rakával előadott játékát rendkívül élvezettel hallgatta 
végig a közönség. Többször megtapsolták és megismé­
teltették az előadottakat. Különösen az utolsó Hubay : 
Csárda jelenete hatolt s ragadta tapsra a közönségét. A 
dalkör Lányi Ernő Régi nóta czimü négy er;deli ma­
gyar dalát, Verdi: Paris ifjait és Király : Magyar nép­
dal egyvelegjét adta elő, megérdemelve a tapsot, mely­
ből vezetőjének, Izsák Jánosnak is kijutott. Szigeti Dezső 
játékát többször volt már alkalmunk hallani s ez 
utóbbi szereplése is meggyőzött a haladásról, mely szép 
jövőt enged jósolni a fiatal művésznek. A hangversenyt 
táncz követte.

— A városligeti színkörben holnap és holnap­
után adják utoljára A kolduló barát-ot, Németh és 
Gyöngyi Izsóval a főszerepekben. Az igazgatóság Gyöngyi­
nek és Némethnek jutalomjátékot engedelmezett. lgv 
csütörtökön lesz a Németbe, a mely alkalommal egy 
török eredeti vígjáték, A bsksis, először kerül elő­
adásra. Azonkívül A pajkos diakok czimü bájos Ope­
rette és Valami hibája van czimii bohózat k=rül szinr». 
Pénteken Gyöngyi Izsó jutalomjátékául az évek óta nem 
adott Árendás zsidó Gyöngyivel a czimszerepben kerül 
szilire. A képviselőjelölt próbái javában folynak. Ennek 
a bohózatnak a szövegét dr. Bartlios Andor és dr. H :dy 
Lajos irták, zenéjét dr. Erdélyi Lajos szerzett?.
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általános jókedvet. Uhmiljev zavart mosolygással 
felült a bricskára, megfogta a gyeplőt s elrendezte 
a kocsiban kőpenyegét, a melyet most igen ne­
vetségesnek tartott ilyen egyszerű szekérkéhez.

— Adass magadnak h'deg borogatást, — biz­
tatta Fjodorovics Tivadar — hivasd el az öreg 
Mitrevnat, az nagyon érti . . .

Uhmiljev mérgesen rántotta meg a gyeplőt s a 
hollúszinü lovacska ijedten neki iramodott.

— A homokos utón . . . lassabba-a-n! — 
hangzott utána a Linyájev szava.

— Ostoba! — dörmögőtt Uhmiljev.
A lú később magától megcsendesedett és lé­

pésben ment. Alekszandrovics Pál ősszegubbadtan 
ült a kis bricskán, igyekezvén vissza nem tekin­
teni, a honnan már hangos beszéd, kaczaj s a 
kisasszonyok és Gyuri harmóniában dalolása hal­
latszott. .Holnapi nap megyek Pétervárra", — gon­
dolta mérgesen Alekszandrovics Pál, a lovát nó­
gatva, — .manó vigye őket! Utóvégre is ez az 
egész história ostoba is, unalmas is. Olyan hől- 
gyike, mint Alekszejevna Julia, Pétervárott is van 
elég. Ah, milyen pokoli homok!" suttogta, érezve, 
hogy a ló nehezen vonszolja a különben könnyű 
kis kocsit.

Előtte sötét s látszólag magas fal jelezte a part­
menti csalitól és e sötét alapon képzeletében látta 
a fényes tüz-máglyát s a fantasztikusan megvilá­
gított arezokat. íme : a kerek, kopasz fej, nagy 
szőke szakállal: ez Linyájev. ... Ez a sovány, 
görbe orrú arcz a Golynszkijé.... Ez itt a sima 
Gyuricza s mellette a színtelen Zusa.... Ez meg 
maga Alekszejevna Julia. ... De ezt már nem 
képzelte másképen, mint a „Hárem virágai" czimü 
képnek odaliszk-alapjában. Ez a kép már egészen 
bevésődött emlékezetébe s ő nem tudott attól 
szabadulni. Az aranysötét szinü test szép vo­
nalai ingerelték őt s érezte, hogy csakugyan va­
lami lázas reszketés futott végig a vállán és 
hátán.

— Holnap megyek! — suttogta, boszankodva, 
hogy nem tud szabadulni látományától, aztán rá­
csapkodva a lóra, most már futva haladt a sötét 
mogyoró-bokrok közt. Egyszerre csak eszébe ju­
tott: mint hajtott ő be egyszer, régen, még fiatal 
ember korában egy kormány zósági varosba. Épen 
ünnepnap volt, a hivatalok zárva voltak s nem 
tudta, mivel ölje az időt. Az utczákon csavarogva 
egy térre ért s belevegyült a tömegbe, a mely egy 
nagy ponyva-sátor körül álldogált. A sátorból 
nyekergő kintorna-szó hallatszott. A sátor fölött 
nagy tabla volt, a melyre ugráló oroszlánok, tán-

czoló kutyák, bukfenczező bohóczok és félig mez­
telen nőalakok voltak festve. A sátor bejáratánál 
egy vén asszony ült s a belépő-jegyeket árulta, ő 
már tovább akart menni, hanem a vénasszony 
hala mögül kinézett egy barna — s mint ő azt 
rögtön észrevette: igen szép fiatal leány. Oda­
ment hát az asztalhoz, s kérdezősködni kezdett, 
hogy mit lehet látni a sátorban. A vén asszony 
erősen zsidós kiejtéssel valamit magyarázni kez­
dett, a fiatal leány pedig merően rászegezte nagy, 
gyújtó szemeit. Jegyet vallott tehát és bement a 
sátorba. Ott a kintorna hangja mellett már javá­
ban folyt valami együgyű előadás : két szerencsét­
len, trikóba öltözött figura forgott a trapézen, s 
ugrált egyik a másikra. Öt perez se múlt s ő 
ismét kiment a sátorból és megállt az asztalnál, a 
hol a vénasszony ült a fiatal leánykával.

A vén asszonynak arra a kérdésére, hogy miért 
jött ki olyan hamar, azt felelte, hogy eljön még 
máskor is, aztán egy határozott mozdulattal a 
leányhoz fordulva, azt kérdte attól:

— Hogy hívják?
— Púkhel, — felelt az mellhangon, kissé racs- 

csolva, és egészen elpirult.
A vén asszony szigorúan nézett a leányra, 

Alekszandrovics Pál pedig sarkon fordulva, el­
ment a sátortól.

S aznap és egész este, a melyet valami váro­
son kívül eső kertben töltött, nem tudott szaba­
dulni a kintorna hangjától és a Rákhel fekete, 
gyújtó tekintetétől. Csaknem egész éjjel nem 
aludt s másnap reggel már ott volt a téren, 
hanem a sátor már nem volt ott: az ünnepek véget 
értek s a kóbor czirkusz elvándorolt más városba. 
Alekszandrovics Pál nem látta többé Rákhelt, de 
attól az időtől kezdve valahányszor kintorna- 
hangot hallott, a nagy íeketeszemü, barna arcz 
mindig egész élénken feltűnt emlékezetében. Na­
gyon jól tudta, hogy bizonyos pénzösszeg arán 
akkor igen benső viszonyt folytathatott volna azzal 
a Rákhellel, de nagyon őrült, hogy ezt nem cse­
lekedte s hogy őrökre úgy őrizte meg a fiatal zsidó 
leány emlékét, mint valamely elérhetetlen, el­
bájoló szépségét.

S ime most, sötét éjszakában egy bricskán 
utazva eszébe jutott Rákhel. Nem minden czélza- 
tosság nélkül idézte azt vissza emlékébe: azt re­
mélte, hogy azok a gyújtó szemek elhajtják, elho­
mályosítják képzeletében ezt a másik, őt folyto­
nosan üldöző arezot. Még azt is mondogatta ma­
gában: „Mily szép, mily üde volt, mint a rózsa!" 
Már megszólalt képzeletében a kintorna nyekergő

hangja is, de Alekszejevna Julia arcza makacsul 
előtte állt s most mintha ö nézett volna ki a vén 
zsidó-asszony háta mögül, a ki a ponyvásától- 
előtt belépő jegyeket árul . . .

Haza érve s átadva a lovat a lovásznak, egye­
nesen a szobájába ment s levetve köpenyegét, a 
nélkül, hogy gyertyát gyújtott volna, leült a nyi­
tott ablak mellé.

Előtte a nagy kert sötétlett. A hársfa lombjain 
nehány csillag ragyogott át a sötét égről. Füle 
körül egy szúnyog dünnyögött, s ez mindig a kin­
torna emlékeire emlékeztette őt. Érezte, hogy fáj 
a kebelében valami s a torka mintha ősszeszo- 
rult volna.

— Mily szép, mily üde volt, mint a rúzsa, — 
kezdte újra, de nem ment vele semmire, harago­
san ősszeszoritotta ökleit s ráütve az ablak pár­
kányára, haragosan suttogta magában: „Ez va­
lami ún-hypnotizálás ... Ez valami mély szen­
vedély, melyen nem lehet erőt venni . .

XIII.
Toropov csak valamivel későbben érkezett haza, 

mint Uhmiljev. Már túl volt a kis hídon, mikor 
Alekszandrovics Pál a kis kocsival őt utói érte. 
Uhmiljev gondolataiba mélyedve, nem vette 
észre Toropovot, ez pedig nem tartotta szük­
ségesnek, hogy őt megszólítsa. Tudta, hogy az 
„elegáns czinikus" miért tért haza oly hamar és 
egyedül s gúnyosan nevelelt rá.

„Nem jó pajtás a féltékenység, kedves nram", 
— gondolta e közben Tropov.

A diák odaérve az épületszárnyhoz, a melyben 
lakott, előkereste a kulcsot, kinyitotta az aj­
tót, áthaladt egy kis előszobán s bement a szo­
bájába.

— Ostobaság . . . szamárság — erősitgelte 
magában, miközben lámpát gyújtott; — „Mariska 
szép — de nem a tiéd." Nem is nekem való, 
hogy szerelmes legyek . . . legalább most — 
tette hozzá rögtön. — Most dolgozni kell, biz­
tosítani a jövőt, nem pedig eltespedni.

Toropov érezte, hogy ha lefekszik is, egész éjjel 
nem fog aludni, tehát dologhoz látott. Ledobva 
kabátját s oda téve a lámpát egy rozoga íróasz­
talra, leült egy székre, czigareüre gyújtott s kinyi­
totta az asztalon fekvő statisztikai táblázatot, vagyis 
azt a munkát, a melynek végzésére őt Linyájev 
ide, falura hozatta.

— „Mariska szép — de nem a tiéd* — ismé­
telte még egyszer, aztán belemélyedt a mun­
kájába.

(Folytatása következik)

re Bátorok papirosból. Angolország sok 
tekintetben a meglepetések országa és bár Lon­
donban már leszoktak a csodálkozásról, mégis 
általános feltűnést keltett a közönség körében, a 
mikor megtudták, hogy Londonban sokan, kik 
kénytelenek állásuk miatt fényesen bebutoroz- 
kodni, de ehhez pénzük nincs, papírból készült 
bútorokat rendelnek, melyek a valódi bútorokhoz 
annyira hasonlítanak, hogy a jámbor csalást senki 
sem sejti. De sötétebb előszobák, csarnokok, fo­
lyosók és zugok diszilésére ezeket a papírból 
utánzóit darabokat még gazdag emberek lakásá­
ban is felhasználják. Az uj londoni paloták egyi­
kében pompás lépcsőkarfákat látni mahagóniból, 
melyekről, ha nem figyelmeztetik rá, senki sem 
hinné, hogy papirmasébúl van utánozva. London­
ban nagyon sok művész van, kiknek fényesen 
bebutozott elfogadó termeiben remek bútordara­
bok állanak, melyek előállításához egy darab la 
sem kellett és e mellett fémveretcikkel és ragyogó 
tükreikkel pompásan hatnak. Ezeknek a látszólag 
drága bútoroknak csak eleje és oldala van, egyéb­
ként pedig üresek. Még a majolika és a porczel- 
lán vázákat is papirosból utánozak és a falon 
látható prága fegyvergyűjtemény is csak egy ügyes 
utánzó munkája.

*

IX A ragadozó állatok pusztítása. Újabb 
időben egyre pusstulnak, egyre kevesebb lesz a 
nagyobb ragadozó állatok szama. így például a 
hiuz, a nyugati országokban ugyszólva már egé­
szen kiveszett, sőt a medve is maholnap ritkaság­
számba mehet. A farkas az egyedüli, mely nem 
igen pusztul. Bajorország talán az egyetlen ország 
Kőzép-Európában, a hol a farkas kiveszsttnek te­
kinthető, mert a hivatalos adatok tanúsítása sze­
rint 1882 óta ott egyet sem lőttek.

*

K Olcsó államháztartás. Rend szerint a 
legdrágább háztartás az államháztartás. Hogy 
azonban van a földön ország, a hol ezt is olcsón 
meg tudják csinálni, ha muszáj, legjobban mu­
tatja a dahomeyi hivatalos lap legutóbbi száma. 
Van benne ugyanis egy rendelet, melyben a sa­
vaiul helytartót felhatalmazzák, hogy száz koronát 
kiadhasson államháztartásra. Ebből a száz koro­
nából a savaiul távíró-állomás épületét nemcsak 

'■újra kell építtetnie, hanem még ki is kell bővít­
tetnie. Hogy ezt miképen fogja megcsinálni, az az 

,.ő «titka. Van a hivatalos lapban egy másik ren­
delet is az athienii kormányzó számára. A ren­

delet értelmében a kormányzó kétszázötven koro­
nát kap. Ebből a pénzből a benszülöttek gárdája 
számára tábort kell berendeznie, a testőrök szá­
mára kunyhókat, a főfelügyelő számára pedig egy 
lakóházat kell építtetni. Nehéz feladat lesz ez is, 
de ha a kormányzó meg tudja oldani, kétségkívül 
túltesz minden pénzügyminiszteren.

*
IX Fejedelmek életbiztosításai. Az olasz 

király elleni merényletet az olasz biztositó társa­
ságok is sajnálják. Umberto kiráiy óriási össze­
gekre volt biztosítva és ezeket az összegeket a 
biztosilók most kénytelenek a mélyen elszomoro­
dott özvegynek kifizetni, Az elhunyt kóburg-góthai 
herczeg hat millió márkára biztosította életet és 
ezt az összeget most több biztosító-társaság nyögi. 
Viktória királyné vas egészsége folytán a biztositó 
társaságoknak valóságos aranybányája lett. Nagy 
összegekre van a walesi herczeg is biztosítva. A 
világ leggazdagabb emberei közül Peavey 4.800.0U0 
koronára, Vanderbilt őt millió koronára van biz­
tosítva.

*

IX Kígyó a távíró-póznán. Amerikában, 
Missouri államban azt tapasztalták, hogy Vinita 
és Adair városok között a távirati összeköttetés 
ismeretlen okból megszakadt. Kiküldtek több gé­
pészt, hogy vizsgálják meg a vonalat s egyik 
végre megállapította a baj okát. Egy öt láb hosszú 
amerikai csörgőkígyó felkuszott a táviró-póznára 
s farkat egy drót köré csavarta, mig a fejével 
egy másik dróthoz ért. A villamos áram ugyan 
azonnal megölte a veszedelmes állatot, de azért 
a teste, mint jórczető, az áramot a felső drótból 
az alsóba vezette át s igy megakadályozta, hogy 
a Vinitában föladott táviratok rendeltetésük he­
lyére jussanak. Mihelyt az akadály eltávoliltatik, 
a táviró természetesen kitünően működött.

*

iX A legkövérebb gyerek. Egyik németor- 
országi orvosegyesületnek bemutattak a minap egy 
gyermeket, ki hasonlókorú embertársai között 
kétséptelenül legkövérebb az egész világon. Tizen- 
négyhónapos még, de testi terjedelemre valóságos 
gyermek Herkules. Mellének bősége hetvenhat, 
fejének kerülete pedig ötvenkét centiméter. Feje 
különben maga hatvanöt fontot nyom. A kis fiú 
születése után három hónap múlva kezdett hízni 
ilyen rohamosan.



r
K

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 281 1900
— A debreozenl színtársulat 31.-Szigeten. Mára- 

maros-Szigetről Írja levelezőnk e hó 25 érői: Kom­
játhy János debreczeni színtársulata nagy érdeklődés 
közt működik e hó 15-étől városunkban. A «Sulamith» 
zsidó operával kezdte s eddig a «Kurucz furfang», 
«Tévedt nő», «Falu rossza», «Viola», «Vasgyáros», 
«Váljunk el» és «Francilion» került színre. A három 
utóbbiban l'izvári Mariska, a nemzeti színház fiatal 
tagja szerepelt jelentékeny sikerrel. Még a «Négy év­
szakban s a «Kaméliás hölgy»-ben lép fel, mely egy­
szersmind jutalomjátéka és bucsuelőadása is lesz. Kom­
játhy igazgató a divatos repertoirnak csak a javát válo­
gatja ki. Legközelebb előadásra : «Frou-Frou», «Menyem», 
«Görög rabszolga», «Napoleon öcsém», «Közönyt kö­
zönynyel» van kitűzve. A kilátások a saisonra jók. Jobb 
tagok : Komjáthyék. Tanaiék, Fái Flóra. Pataki, Kállai 
Lujza, Bődi Ella, Odry Árpád, Breznay Anna stu.

— Schratt Katalin visszalépése a színpadtól. 
Becsből érkezik az a színházi hir, hogy Schratt Katalin 
visszavonul a színpadtól. A művésznő, mint bécsi szín­
házi körökben beszélik, elégedetlen azzal a hatáskörrel, 

a melyet a Burgszinházban kap, mert oly uj szerepeket 
nem kap, a melyek egyéniségének megfelelnek. Állítólag 
már beadta elbocsátási kérvényét az udvari színházak 
intendánsának. Hírlik, hogy a Burg megnyitására vissza 
sem tér Becsbe, hanem Ischlből Gasteinba és onnan 
Parisba megy.

— A «névtelen levelek», Mars és Desvalliers bo­
hózata hosszabb pihenés után holnap kerül újra színre 
a magyar színházban. A darab ezúttal részben uj sze­
reposztással kerül előadásra, a mennyiben Marceline sze­
repét, melyet az előtt Ráskai Emilia játszott, Aranyossy 
lanka vette át, Szerafin szerepét pedig, mely eddig Ró­
zsavölgyi Kálmán kezében volt, Füredi Béla játsza.

— Fővárosi nyári színház. A € Felfordult világa 
czimü, rendkivüli sikert aratott Lasszadarabot az igaz­
gatóság holnap, keddre és szeidára kitűzte előadásra. 
Csütörtökön búcsúzik a közönségtől Stoll Károly ren­
dező és tenorista, mely alkalommal a «Koldus-diák» 
czimü régi jó operette kerül színre. Péntekén, e hó 
31-én, ismét premier lesz a budai színkörben. Dreyer 
Max nak a «Segédtanár» (Probecaudidat) czimü szín­
müve kerül bemutatóra. A darabot Lutzkó Andor 
fordította. Makó igazgató O'Dönnel grófnő népszínmű­
vét, a «Falu csodájá»-t, a jövő hó elejére tűzte ki elő­
adásra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az nj vásártéri teherkocsi-állomás áthelye­

zése. Az ujvásártér parkőr sa következtében az ottani- 
telicrkocsi-állomást át kell helyezni más alkalmas helyre. 
A tanács most — mindenféle helyszíni vizsgálat és szak- 
vélemény meghallgatása után — a kiküldött vegyes bi­
zottság javaslata alapján véglegesen elhatározta, hogy az 
uj vásártéri teherkocsi-állomást a Vili. kerületi Juranics- 
utcza, Festetics- és Ldvásár-utcza közötti részére helyez­
ted át. Ezzel egyidejűleg az állomás kocsilétszúmát negy­
venre felemelik. Az uj állomás berendezése nyolezezer 
korona költségbe kerül, a minek a fedezésére a tanács 

• z 1901. évi költségvetésben a bérkocsi-állomások be­
rendezésére felvett átalányösszeget jelölte ki s a budget 
összeállítása alkalmával a pénzügyi és gazdasági ügy­
osztálynak kell majd a beillesztéséről gondoskodnia. A 
mérnöki hivatalban már készül az uj teherkocsi-állomás 
részletes terve, s a hivatal legközelebb jóváhagyás czél- 
jából a tanács elé terjeszti.

— Az ö-hndal Iskola rr.egnagyofcbltása. A 111 
kér, községi polgári leányiskola és női ipariskola helyi­
ségei évek óta oly szükek, hagy immár tűrhetetlen. Dr. 
tíöőz József igazgató már többször kérte az iskola meg- 
uagyobbitását, azonban a tanács csak most segíthetett 
az iskola bajain. Az üröm-utezában ugyanis uj elemi 
ekolat nyitottak meg, minek következtében a Lajos-ut- 
-"ai elemi népiskolában a tanulók száma jelentékenyen 
laegapad, ugy hogy több tanterem marad mint felesleges 
üresen. Ez az elemi iskola a szűk leányiskolákkal egy 
egy épületben van, s így igen egyszerű módon csakis az 
1 emeieten tevő elválasztó falat kellett odabb mozdítani, 
hogy az elemi iskola termei közül négy ezentúl -a leá­
nyok iskolái helyiségét bővítse. Ezt a kis átalakítást a ta­
nács VII. tanügyi osztálya a nyár folyama alatt már a 
maga hatáskörében végrehajtatta úgy, hogy szeptember 
elején a megbővilett helyiségek t már használatba is 
lehet venni. A tanácsnak ma nem maradt egyéb fel­
adata, minthogy jóváhagyólag tudomásul vegye a tör­
ténteket. A négy uj terem közül kettőt egy nagyobb 
rajzteremmé egyesitc-ttek olyanformán, hogy a választó 
l ilát eltávolították. A Lajos.ulczai elemi iskola megszü- 
-i.lt helyiségeit úgy osztották he. hogy az 1. emeleten 
csupán a fin osztályokat helyezik el. Ha ez a rész ele­
gendőnek nem mutatkoznék, a két első fiúosztályt a föid- 

,nten rendezik be.
— Ingatlanok forgalma. A főváros területén a le- 

tolyt héten a következő ingatlanok kerültek átíratás alá : 
A pesti oldalon • Steinschneider Jakab VII. kerület 
Király-utcza 79. sz. háza Steinschneider Bertalan és 
icstvérére (ajándék), Weidinger József része a IX. kér. 
Szvetenay-utcza 35. sz. házból ilj. \\ eindinger Györgyre 
1500 koronáért, Kónyái Ede '/;1 része a VII. kér. Ne

CZ Vasúti Jet/y a napba. Egy amerikai em­
ber kiszámította, hogy egy vasúti jegy a tóidról a 
napba 930.1X10 dollárba kerülne. A német vas­
utak díjszabása szerint a napig való távolságot 
140 millió kilométernek véve, hat és háromrie- 
:yed millió márkába kerülne egy második osz­
tályú vasúti jegy a napba. Csakhogy az ilyen 
vasúti jegyet u fiúnak kellene örökölnie az apától 
■■•ég pedig a lizedík Ízig, mert az utazás a napba, 
.ránkint hatvan kilométernyi sebességnél 2.500.000 
Jváig, vagyis 104.1GC2/3 napig, vagyis 2581/, esz- 
endeig tartana.

rí i'Ajtj kutya szobra. Indiana amerikai ál- 
tain egyik városában, Aurorában, közelebb ércz- 
zobrot emelnek egy újfundlandi kutyának, Kelso 

Bobnak. A derék újfundlandi! Kelso Jim rendőr 
nevelte rendőri szolgálatra, és Bob csodálatos 
ügyességet fejteit ki. Egy Ízben letartóztatta egy 
pénzhamisító banda főnőkét, a kit éveken at 
hasztalan kerestek. A hamisítók épen csónakra 
i llek, hogy Kentucky államba szökjenek, de Bob 
utánuk úszott, fölforditotta a csónakot és a vezért 
télig megfulladva a parira vonszolta. Kevéssel ez­
után városbirót választoltak a városban. Toetge 
Clint ellen Bobot állítottak fel jelöltül Kelso Bob 
névén. A kutya-párt 35 szavazattal győzött. Ez 
aegyven évvel ezelőtt történt. Bobot bemutatták- 
.t községlanucs elnökének. Nyakába voltak akasztva 
Kitüntetései; szájában fogta a kinevezési okiratot. 
Persze esküt nem tehetett és a polgármester rossz 
tréfának mondta a választást. A kutya-párt két- 
égbeesetten erőlködött jelöltje érdekében. Meg­

buktattak a polgármestert. Sohasem volt Indianában 
ily zajos tisztujitás. Kelso Jimet a dolgok annyira 
leiizgattak, hogy öngyilkossá lett. Bob talalt rá 
holttestére, a melytől nem is akart távozni. A 
derék kutya még sokáig siratta gazdáját. Wains- 
‘ ott Tom, a Bob-part egyik vezére, fogadta ma- 
r hoz a kutyát. A polgárháborúban Wainscott egy 
északi ezredben harczolt. Magával vitte Bobot, és 
a kutya oly fényes magaviseletét tanúsított, hogy 
az ezred ünnepélyesen „fiává" logadta. Wainscott 
elesett. Bob egész éjen at őrizte testét, s a mikor 

„ *■■ akarták távolítani, oly dühösen ellenszegült, 
hogy egyik katona a kardjával ledőlte. Olt adta 
ki páráját Wainscott holtteste mellett. Ott, a 
harezmezőn temették el a gazdát és a kutyáját 
egy sirba.

felejts-uleza 17. sz. házból özv. Grünfeld Saroltára 
57.333 koronáért, Harkányi Ignáczné VII. kér. Százház- 
utcza 11. sz. háza Szabó János és nejére 14.44Í koro­
náért, Sachinis Szilárdné IV. kér. Hajó-utcza 12 sz. 
háza kiskorú Sachinis testvérekre (örökség), Ellinger 
Gusztáv része a VI. kér. Kiss János-utcza 2/b. sz. ház­
ból kiskorú Maleczky testvérekre (örökség), Obersohn 
József VII. kér. Király-utcza 93. sz. háza dr. Obersohn 
Móricz és társaira (ajándék), Kilián Emma része a VI. 
kér. Andrássy-ut 33. sz. házból Kilián Frigyes és tár­
saira (örökség), Wohlmulh József része a VII. kér. 
Bibor-ulczai házból kiskorú Wohlmulh testvérekre (örök­
ség), Schlick Béla része a VI. kér. Podmaniczky-utcza 
26. sz. házból kiskorú Schlick testvérekre (örökség), 
Török Miklósné része a VII. kér. Kis-Zuglói házból kis­
korú Török Miklósra (örökség), Sachs Árminná része a 
Vili. kér. Jézsef-kőrut 16. és Bezerédi-utcza 19. sz. ház­
ból Sachs testvérekre (örökség), Schmidt Mihály és neje 
VI. kér. angyalföldi 1540—3/b/a. hrsz. telke 14 680 
koronáért Dréher Antal ezégre, Kovarbassic Mária IV. 
kér. Hajó-utcza 14. sz. háza kiskorú Sachinis testvé­
rekre (örökség), Seifert Ágoston '/, része a Vili. kér. 
Köris-ulcza 10. sz. házból kiskorú Seifert Karoly és 
testvéreire (örökség), dr. Bleier Vilmos V,? része a IV. 
kér. Magyar-utcza 46. sz. házból Bcnkő Rózara 4000 
koronáért, özv. Kovaltsik lstvánné Vili. kér. Népszinház- 
utcza 49. sz. háza özv. Bélái Mihálynéra (örökség), 
Budapest főváros közönsége a VII. kerület Törökőri 
2575 és 2672/b. hrsz. telkének egy része a magyar 
lovar-egyletre 56.308 koronáért. — Budán és Ó-Budán, 
e héten nem fordultak elő változások.

A közmunkatanács az 1899-ik 
évben.

A főváros nagyarányú fejlődésében beállott stagnálást 
sok más egyeben kívül láthatjuk azokból az évi jelenté­
sekből Is, a melyekben a közmunkatanács szokott be­
számolni felettes hatóságának működéséről. Evekkel ez­
előtt vaskos köteteket képeztek a jelentések, mig most a 
legutóbbi években egyre vékonyabb lelt a füzet és ke­
vesebb a beszámolni valója a közmunkatanácsnak. Az 
elmúlt évben sem volt sok dolga a közmunkatanácsnak. 
A mit nagyobb munkát végzett, az csak folyománya volt 
korábbi években megkezdett és jórészt be is fejezett 
akczióknak. Az uj hidakkal kapcsolatos rendezés, a ka­
tonai laktanyák beváltásának kérdése, a halászbástya 
rendezése, mind olyan ügyek, a melyeknek oroszlánré­
szét már a korábbi években letárgyalták es dűlőre 
juttatták a közmunkatanács és a főváros hivatalai.

Van azonban a jelentés általános részének egy igen ér­
dekes fejezete, a mely az elmúlt évben olyan súlyosan 
érzett ipari válsággal foglalkozik. Az ipari pangás követ­
kezményeiről a jelentés igy emlékezik meg :

Noha azonban az építkezések számán és értékben meg­
csappantak, mégis úgy hisszük, hogy a közfelfogásban 
ez a jelenség némileg sütétebb színben tűnik fel, mint a 
valóságban. Az elmúlt év építkezési statisztikája csak a 
közvetlenül megelőző évekhez viszonyítva mutat löl csök­
kenést ; távolabbi évekre menve vissza, az eredmény 
most sem kedvezőtlen, és a nyomott hangulatnak leg­
alább részben az is oka, hogy az épitési kölcsönökkel 
foglalkozó pénzintézetek korábbi túlságos liberális eljá­
rásukat hirtelen minden átmenet nélkül túlzott tartóz­
kodással cserélték fel, a mi hatás nélkül természetesen 
nem maradhatott.

Az előszeretet, mely az ujépüleli telkek iránt helyes 
érzékkel megnyilatkozott, számottevő tényezőjévé vált 
ugyan azon bajok enyhítésének, melyeket a hirtelen de­
presszió okozott és b,.r a hatóságok köreiben sem hiány­
zik a jó akarat a kedvezőtlen helyzetet lehetőleg ellen­
súlyozni : mégis mivel a válságos jelenség az üzleti élet 
majdnem minden ágára kiterjed, csak a közgazdasági 
viszonyok egyetemes javulásától várhatjuk azt az 
újabb fellendülést, mely a székes főváros fejlődésének 
menetében a megszokott gyorsabb ütemet ismét helyre 
fogja állítani.

A jelentés első sorban a múlt évben véghez vitt sza­
bályozásokkal foglalkozik, a melyek közül fontosabbak 
a Szent Gyürgy-tér rendezésére, a Korvin-tér szabályo­
zására, a népliget kiterjesztésére és a szegényház el­
helyezésére vonatkozó munkálatok, a melyekről annak 
idején részletesen megemlékeztünk.

A katonai laktanyák beváltása is befejeződött a múlt 
évbeu. Az utolsó kaszárnya, a melyet a katonai ható­
ságtól átvettek, a várban, a Verbőczy-ulczában levő 
József-laktanya volt, a melyet a kormány vett birtokába. 
A kaszárnya épületének és telkének felhasználására vo­
natkozólag a kormány még nem döntött.

Közúti vasutakra vonatkozólag a múlt évi munka- 
programra a kelenföldi, lipótmezci, illetve hűvösvölgyi 
vasút építkezéseinek befejezésére és a mester-ulezai vo­
nal megállapítására és több kisebb, jelentéktelenebb át­
alakításra szorítkozott.

Nagyobb változás a közmunkatanács beléletében a 
múlt évben nem fordult elő. Érzékeny csapás érte a 
tanácsot báró Lipthay Béla és budai Szabókig József 
halálával. Megszűnt a tanács tagja lenni Bénii Róbert, 
az egykor hatalmas kerületi vezér, a kinek évtizedeken 
át folytatott munkásságáról a jelentés egyetlen szobán 
sem emlékezik meg. Sic transit. ...

Az elhalt tanácstagok helyére dr. Emmer Kornél és 
Steinhardt Antal bizottsági tagokat, Rémi helyére pe­
dig dr. licitül Ferencz bizottsági tagot választotta meg 
a törvényhatósági bizottság.

Végül a tanács kezelése alatt álló pénzalapok állapo­
táról és a jelen évi költségvetésről emlékezik meg a je­
lentés, a melyet báró Podmuniczky Frigyes alelnők 
és Iiupp Imre min. tanácsos Írtak alá.

TANÜGY.
— Az nj Iskolaév. A budapesti m. kir. tudomány­

egyetemen a ma érkezett hivatalos jelentés szerint a 
heiratások az 1900—901. tanév első félévére ez évi 
szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tar­
tanak. A kiknek valamely elháríthatatlan akadaly miatt 
lehetetlen személyesen jelentkezniük, tartoznak akadá­
lyoztatásukat hiteles okmánynyal igazoló és az illető kar 
dékánjához intézett kérvényben előjegyeztetésöket kikérni 
és megjelölni az időpontot, a mikor a beiratás végett 
személyesen megjelenhetnek ; a mi azonban október hó 
C-án túl nem terjedhet. Csakis személyes jelentkezés 
alapján lehet beiratkozni. Az ezen követelmény ellen vé­
tők a legszigorúbb fegyelmi eljárás alá esnek. A tandíj 
összege a rendes és gyógyszerészhallgatókra nézve kivé­
tel nélkül 75 korona. Ugyanannyi a tandíj a rendkivüli 
hallgatókra nézve is, azonban azon esetben, ha rendkí­
vüli hallgató csak egy tárgyra iratkozik be, melynek 
heti óraszáma a rendes hallgatókra nézve kötelező heti 
óraszám felét meg nem haladja, tandíj czimén 25 ko­
rona, azon esetben pedig, ha e tárgy heti óraszáma 
meghaladja a rendes hallgatókra nézve kötelező óra­
szám felét, vagy ha a rendkivüli hallgató több tárgyra 
kivan beiratkozni, melyek óraszáma nem több 10 órá­
nál, tandíj czimén 37 korona 50 fillér fizetendő. A tan­
díj a kveszlurában a behatáskor azonnal lefizetendő. A 
kik tandíjmentességért folyamodnak, kötelesek szabály­
szerűen fölszerelt s az illető kar tanártestüleléhez ezim- 
zett folyamodványaikat az illető kar dékáni hivatalában 
a behatási rendes határidőben (a hónap első 12 napja) 
benyújtani és magukat úgy a kveszlurában, mint az egyes 
hallgatandó tanároknál elöjegyeztetni. Később benyúj­
tandó kérvények hivatalból visszautasittatnak. A tandij- 
mentességi folyamodványok elintézésének kihirdetése és 
azoknak az illetők részéről történt átvétele után, a vég­
leges beiratkozás 3 nap alatt foganatosítandó s a tandíj, 
el nem engedés esetén, lefizetendő. A tandijmentességi

folyamodványoknak az illetékes kari tanártestület által 
eszközölt elintézése végleges ; uj kérelemnek vagy föleb- 
bezésnek helye nincs. A tandíj lefizetésére halasztás nem 
adható. Egyebekben a tudomány-egyetemre nézve fenn­
álló tanulmányi, fegyelmi és leczkepénz-szabályzat ren­
delkezései adnak felvilágosítást, melynek szabványait 
minden egyetemi hallgató ismerni tartozik. A tanul­
mányi, fegyelmi és leczkepénz-szabályzat egy példányát 
az egyetemi hallgató beiratkozása alkalmával nyeri.

A Szt. Margit-intézetben (IX. Knezits-utcza 7. sz.) 
ez évi szeptember 1-én bejárók részére polgári leány­
iskola nyílik meg. A behatások augusztus 27-től szep­
tember 4-ig naponkint 8 órától 12-ig történnek.

A magyarországi központi Fröbel-nöegylet 
tudomására hozza a szülőknek, hogy a Bajza-utczai 
minta-óvodaban, a szabadság-téri 1-ső, a dob-uteza és 
sip utezai 111-ik és a hársfa-utezai IV-ik gyermekkert he­
lyiségeiben a behatásokat szeptember I-én kezdik meg. 
Ezzel kapcsolatban közzéteszi, hogy a minta-óvodában 
50, s a három gyermekkertben 30—30 egész díjmentes 
hely van üresedésben. A beiratások reggei 8—12 óráig, 
délután 2—4-ig folynak.

A II. kér. községi felső kereskedelmi iskolá­
ban a beírásokat az 1900/1. tanévre szeptember 1, 3 
és 4-én délelőtt ejtik meg. A javító vizsgálatokat augusz­
tus 31-én tartják. A javító- és pótló érettségi vizsgala­
tok Írásbeli része szeptember 5, 6, 7, 10, 11, 12 és
13-án lesz.

A belvárosi női kereskedelmi tanfolyamra 
augusztus 29-161 kezdve délelőtt 9 és 12 óra között ve­
szik fel a növendékeket az igazgatósági irodában, IV. 
kér. váczi-utcza (volt Lipót-utcza) 5. sz.

Az egri érs. jogliczeumon a rendes behatási ba­
táridő szeptember 1 -tői bezárólag szeptember 12-ig tart. 
Később jelentkezőknek felvételük végett külön kell fo- 
lyamcdniok. Azon egyévi önkéntesek azonban, kik 
tényleges katonai szolgálattól ez évi szeptember hó vé­
gével lógnak szabadulni, október 1 — 8. jelentkezhetnek 
fölvételre. Az alapvizsgálatok szeptember 5— 15-ig fog­
nak megtartalni. Az előadások szeptember 17-én kez­
dődnek. Szegénysorsu szorgalmas hallgatók a jogakadé- 
miún tandíjmentességre s a jogász-segélyegylet támo­
gatására számíthatnak ; ezenkívül ösztöndíjakat is nyer­
hetnek.

Az aradi liczeumban eibelyezett kir. főgimnázium­
ban és állami főreáliskolában a javiló vizsgálatok au 
30 án, a pótló-, felvételi- és esetleges magánvizsgálatok 
pedig aug. 31 én reggeli 8 órakor tartatnak. A behatá­
sok azonban az épületen eszközölt nagyobb javítások és 
átalakítások miatt csak szeptember hó 15, 16 és 17-ik
napjain lesznek. A rendes előadások szeptember 18-án 
veszik kezdetüket. Ugyancsak a liczeum épületben elhe­
lyezett áll. tanítóképző intézetben az előadások 
szeptember hó 15-én kezdődnek és ugyanakkor tartatnak 
meg a javító és magánvizsgálatok is.

— A nagykőrösi kópezde örömünnepe. Megható 
szép ünnep zajlott le a nagykőrösi reformálás tanitó- 
képezde falai között e hónap 24-én, a mikor Hegymegi 
Kiss Kálmán képezdei Igazgatónak rendeztek tisztelői 
egy reájok nézve felejthetetlen emlékű jubileumi napot, 
Megjelent ezen a 25 éves jubileumon a jubiláns édes 
apja, Kiss Áron, a tiszántúli kerület ősz püspöke is, ki 
Nagy-Kőrösön az egész napon át lelkes ováczióL" tárgya 
volt, jelen volt továbbá dr, Kiss Áron, a budai képezde 
igazgatója, a jubiláns testvére is.

A kecskeméti ref. egyházmegyét : Adám Kálmán 
esperes, Mészáros János lanácsbiró. Szabó Elek 
ó kécskei lelkész ; a budapesti ref. tbeologiát : Farkas 
József és dr. Szabó Aladar, a körösi egyházat: Kovács 
Lajos, ref. lelkész, a várost Ny. Szabó Ferencz polgár- 
mester képviselték.

Az ünneplő közönség már jóval tiz óra előtt gyüleke­
zett a tanitóképzőintézet egyik nagyobb termében, mely 
azonban az ünneplő közönség fele részét sem volt képes 
befogadni és a kunt rekedlek a nyílóit ablakok alatt 
levő árnyas fák alatt hallgatlák az ünnepség lefolyását.

Varga István bizottsági elnök rövid beszédben üdvö­
zölte Kiss Kálmánt s a tanítótestület nevében átadta 
neki annak az al pitó oklevélnek egy diszes példányát, 
melyben <Begymegi Kiss Kálmán alapítvány• 
czimén református tanítók gyetmekei javára 1271 korona 
alapítványt tettek..

Ezután a testületek képviselői, tisztelői és barálai üd­
vözöltek. Végül dr. Kiss Áron a rokonság s az ország 
minden részében élő barátok, tisztelők megbízásából em­
lék-albumot adott át az ünnepeknek.

Az ünnepség befejeztével — mit társas ebéd követet1 
— a kar a Himnuszt énekelte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— üresei pőre. Az olasz király gyilkosának 

bünpőrét — mint Mila nóbúl táviratozzak — meg- 
másilhatatlanul augusztus 29-én fogjak tárgyalni. 
Üresei védője, Martclli által pőrének elhalasztá­
sát kérte, hogy Amerikából idézzenek meg tanu­
kat. a kik Bresci feddhetetlen előéletéről tegyenek 
vallomást. A törvényszék azonban a kérelmet 
visszautasította. A törvényszéki termet kilencz 
órakor fogják megnyitni. A hírlapírók számára 
körülbelül 100 helyet tartottak fenn. A közönség 
szamára nem fognak külön jegyeket kiadni. Azt 
hiszik, hogy 10 órára az esküdtszék megalakul 
és hogy délig a tanuk és a vádlott kihall­
gatását befejezik. Délután fogják aztan a 
plaidoyerket tarlani és este meghozzák az 
ítéletet. Az utóbbi napokban az a hir volt elter­
jedve, hogy a pert zárt ajtók mögött fogják ke­
resztülvinni. De ez a hir alaptalan. A rendőrség 
azonban minden képzelhető elővigyázati intézke­
dést meg log lenni, hogy a rendet lentartsa, a 
nélkül azonban, hogy a közönség zaklató kény- 
szerrendszabályokhoz folyamodnék. Küllőidről mint­
egy 50 hírlapíró lesz jelen. Az elnök megtett min- 
denl, hogy a hirlapirók feladatának teljesítését 
megkönnyítse és hogy a táviratok a legnagyobb 
gyorsasaggal továbbíthatok legyenek. A vizsgáló­
bíró nagyon elismerő gyorsasaggal fejezte be a 
vizsgálatot. Mert mig Caserio ellen a vizsgalat 
39 napig, Lucheni ellen pedig 2 hónapig tartott, 
addig Üresei ellen a vizsgalatot 29 nap alatt fe­
jezték be. — Berlinben ezalatt erélyesen folyik 
az anarchisták üldözése. A rendőrség az olasz 
munkásokra újabban ismét szigorúan felügyel. A 
potsdami uj palotában, melyet most tataroznak, 
két olasz szobrász is dolgozik. Szombaton megje­
lent a palotában két csendőr és miután a mun­
kásoknál a két olasz szobrász személye felől kér­
dezősködött, a felügyelőktől, tekintettel a császár­
nak küszöbön levő visszaérkezésére, az olasz 
munkások azonnali elbocsátását követelte. Miután 
szobrászmunkások számára Berlinben nincs fel­
mondási határidő, a két olasz munkást tényleg 
azonnal elbocsátották.

— A legrégibb sajtőpör. Még 1896. év folyamán 
történt, hogy a Magyarország czimü napilap Rákos- 
palotai puedagogus czim alatt megírta, hogy Laszip 
János rákospalotai tanító az oktatására bízott gyerme­
keket vérlázitó módon, tüzes vassal sütögeti és hajme­
resztő kegyetlenséggel kínozza. Laszip tanító, a ki ellen 
több szülő az időben bűnvádi feljelentést tett a pest­
vidéki törvényszéknél, a czikk szerzője ellen sajlópört 
indított. A sajtóügyi bünvizsgálat során a csikkért a 
törvény előtti felelősséget Pápay Jenő, a Magyarország 
akkori munkatársa vállalta el. Balonyi Imre volt sajtó­
ügyi vizsgálóbíró jelenleg táblabiró azonban a sajtóper­
ben a további eljárást felfüggesztette a Laszip ellen fo­
lyamaiba tett bűnvádi eljárás befejeztéig. Kerek 5 éven 
át hevertek a sajtópür aktái a budapesti büntetötörvény- 
szék irattárában s az igazságügyminiszterium már négy 
Ízben sürgette meg ennek elintézései ez idő alatt ered­
ménytelenül, mert a kir. kúria csak a napokban döntött 
jogérvényesen a bűnügyben. A kir. törvényszék tét 
rendbeli súlyos testi sértés vétsége czimén Laszipot 2 
havi fogházra és 20—20 frt pénzbüntetésre Ítélte, 
mert két esetben beigazolva látta a kihallgatott tanuk 
vallomásaival azon tényt, hogy a gyermekeket tüzzel- 
vassal sütögette. A kir. Ítélőtábla, valamint a kir. kúria 
azbnban nem fogadták el megbízhatóknak a lanuknak

állomásait, mivel ezek 10—12 éves iskolásfiuk voltak s 
ez alapon Laszipot a vád s terhének következményei 
alól — az első bíróság Ítéletének megváltoztatásával — 
felmentették. A felmentő Ítélet kézhez vétele után 
Laszip jogi képviselője, dr. Visontai Soma orsz. kép­
viselő Pa pay ellen a felfüggesztett sajtóügyi eljárás tovább 
folytatását kérelmezte. Kérelmének a budapesti büntető 
törvényszék helyt is adott s dr. Kállay Miklós sajtó­
ügyi vizsgáló biró ma hallgatta ki Pápay Jenőt, a Ma­
gyar Híradó munkatársát ez ügyben. Pápay a sajtó- 
iigyi, illetve a törvény előtti felelősséget most is elvál­
lalta s csakis a Laszip elleni bünügy iratainak beszerzé­
sét kérelmezte a vizagálóbirótól, ki e kérelmének helyt 
is adott. Ezen legrégibb sajtóperben az esküdtszéki tár­
gyalást még az ősz folyamán megtartják a budapesti 
büntető törvényszéken.

— A házvezetőnő kauozlója. A múlt év október 
elején Stettner Gyula ügynök házvezetőnőül fogadta fel 
Jung Katalin szakácsnőt. A felfogadott házvezetőnő 
szolgálati helyének elfoglalása alkalmával egy darab 
180 frtról szóló takarékpénztári könyv?t adott át Stett­
ner Gyulának. Rövid néhány hónapi ottléte után Juog 
Katalin kilépett a szolgálatból s vissza követelte pénzét. 
Stettner, a ki időközben felvette a takarékpénztárból a 
pénzt, csak később fizette azt vissza, mikor mar Jung 
Katalin kauezió-sikkasztás bűntettéért ellene a feljelentést 
megtelte. A budapesti büntetőtörvényszék Bakonyi biró 
elnöklete alatt ma tárgyalta ezt a bűnügyet. A tárgya­
láson a vádlott Stettner azzal védekezett, hogy azért 
nem tudta vissza fizetni idejekorán a pénzt, mert 
panaszos búcsú nélkül hagyta ott öt. Időközben azon­
ban kárát teljesen kielégítette. A törvényszék Stettnert 
sikkasztás vétségéért egy havi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet ellen az elitéit felebbezett.

MULATSÁGOK.
— Az iparos Ifjak országos egyesületének vi­

galmi bizottsága az alakulandó dalárda alapja javára 
1900. szeptember hó 8-án (szombaton), a fővárosi Wam- 
petics-féle na^yvendéglő összes helyiségeiben (Stefánia-ut), 
világposta-, polgári házasság- és társasjátékkal egybe­
kötve nagy t inczmulatságot rendez.

— A mohácsi tanulóifjúság augusztus 29-én a 
mohácsi iparosok olvasókörének dísztermében részben a 
Ferencz József tanitók háza, részben a mohácsi iparosok 
olvasókörének könyvtára javára hangversenynyel egybe­
kötött jótékonyezélu zártkörű tánczestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kézdivásárhelyi Vásárhelyi Dezső kir. 

segédmérnük augusztus 28-án köt házasságot draskóczi 
és laszkári Laszkáry Gyula dunáninneni ev. egyház­
kerületi felügyelő és főrendiházi tag leányával Margit­
tal, Romliányban.

— Eljegyzések. Wolf Sándor B.-Szabolcsról elje­
gyezte Szondy Irma kisasszonyt Perekedem — Dr. 
Oáll Endre budapesti kir. alügyész eljegyezte özvegy 
Lánczy Józsefné leányát Etelkát.

GYÁSZROVAT.

Gerlóczy Károly temetése.
A fercnczvárosi plébania-templomból ma délelőtt tíz 

órakor kisérték örök nyugoda’ma helyére Gerlóczy 
Károlyt. A halottat tegnap este vitték lakásáról a plébá­
nia-templomba, a hol diszes ravatalra helyezték. A tem­
plom belseje gyászos fekete pompába öltözött. Az oltár 
fölött a falat, a hatalmas oszlapokat, a padokat és a 
padlót fekete posztó födte, a melyn°k komor hatását a 
színes ablakokon átszürődö ragyogó napfény sem tudta 
eloszlatni. A fekete posztót mindenütt a Gerlóczy család 
czlmere diszitette.

A szentély előtt három lépcsős emelvényen volt felál­
lítva a ravatal a hatalmas érczkoporsóval. A koporsón 
egyetlen, sárga rózsával font pálmaágas babérkoszorú 
nyugodott, az elhunyt özvegyének koszorúja s rajta e 
főlirás :

<Imndott férjemnek — Gerlóczy Károly né.>
A koporsó előtt hatalmas kék-sárga-vőrüs szalaggal 

feküdt a főváros gyönyörű koszorúja, két oldal! pedig az 
elhunyt gyermekeinek és unokáinak ibolya-kék és fehér 
szalagos koszorúit tették le. A többi koszorút a szen­
tély és a két oszlop mellett felállított hatalmas pálmák 
tövében helyezték el.

A ravatalt délszaki növények vették körül, két oldalt 
pedig égő gyertyával kezükben a főváros jegyzői és fo­
galmazói állottak diszőrséget.

A templom már reggel kilencz órakor megtelt a részt­
vevők seregével. A fohajónak feketével bevbnt padsorai­
ban ültek a gyászoló Gerlóczy, Kauser, Kiszely, 
Demény, Tóth és Kubinyi-csalitioí tagjai. A csa­
láddal szemben, a másik oldalon foglaltak helyet a meg­
jelent előkelőségek, köztük Márkus József főpolgármes­
ter, Rózsavölgyi Gyula b. polgármester, Kun 
Gyula, Vosits Károly és Szabi Károly tanácsno­
kok, Darányi miniszter képviseletében Tormay 
Béla min. tanácsos, az országházépitő bizottság ré­
széről Turkovich József államtitkár és Stein- 
hausz László műszaki tanácsos, Barkassy Géza min. 
tanácsos. Müller Kálmán tmin. tanácsos, egyetemi ta­
nár, a budapesti háziezrednek, a 32-ik Mária Terézia- 
gyalogezrednek tiszti küldöttsége Zeiterer Károly 6r- 
nagvgyal, az orsz. képzőművészeti társulat megbízásából 
Telepy Károly mütáros, a Szent István-társulat részé­
ről Kapossy József igazgató, Berlicska testőr-őrnagy, 
a tűzoltóság tisztikara Szczerbovszky főparancsnok 
vezetésével, Lampl Hugó föszámvevö, Magyarevics 
tiszti főorvos, Kanovich apát plébános, Bachát Dániel 
esperes, dr. Tolnay Lajos, Tenczer Pál, Pertik Ottó 
egyetemi tanár, Pekáry József főkapitányi helyettes, 
Vöd i a ne r Arthur kir. tanácsos, az összes elöljárók, 
anyakönyvvezetők, a törvényhatósági bizottság tagjai, a 
nemzeti zenede és orsz. dalár-egyesület küldöttségei. 
Ezenkívül a gyászolók nagy serege.

A gyász-szertartás harangok zúgása mellett pont tíz 
órakor kezdődött. A beszentelést Kurcz Vilmos ferencz- 
városi plébános végezte Bán Sándor volt Ferencz-rendi 
zárdafőnök és több káplán segédletével. A szertartás 
alatt a templomi énekkar Banisoh karnagy vezetékével 
megható gyászdalokat adott elő.

Teljes egy óra hosszáig tartott a szertartás és a tem­
plomban ez alatt oly nagy hőség volt, hogy többen rosz- 
szul lettek.

Az utolsó megáldás után a főváros diszruhás csatlósai 
a koporsót a templom elé a szabadba tették ki 
s körülötte sorakozott ax egész gyászold gyülekezet.

A templom lépcsőzetéről Márkus József főpolgár­
mester a következő beszédet mondoiia el :

«Isten házából jövünk, a hol imánk egyesült az egy­
ház szolgájának buzgó könyörgésével: adjon az ég ura 
halhatatlan telkednek üdvösséget, múlandó, porlandó 
testednek békét és nyugalmat!

Hosszú, nehéz munka után, a melyet e város közja­
váért végeztél, elkísérünk most téged az örök béke, az 
örök nyugalom honába, elkísérünk, hogy visszaadjunk a 
földnek, a melyből vétettél.

E városnak szülöttje, e városnak munkása voltál. 
Negyvenhárom évet löltöltél a közpályán és ebből har­
minczhat évnek fárasztó munkáját szenteléd szülőváro­
sodnak : Budapestnek javára.

Az a korszak, a melylyel működésed összetört, Buda­
pest életében a legnehezebb feladatoknak végtelen lán- 
czolata, az újjáalakulásnak nagy korszaka volt. A nem­

zet politikai életének átalakulása megkövetelte az orszá»
központjának gyors egygyéteremtését. S a mit századok 
mulasztottak, lázas sietséggel pótolta rövid három év. 
tizednek munkája. S ebből a nehéz munkából te húsé- 
gesen kivetted részedet. Mindenkor az elsők sorában 
közdöttél, küzdöttél hévvel és kitartással ; támogatva a 
gyengéket, biztosítva és lelkesítve a csüggedöket, bizto. 
sitva és lelkesítve nemcsak szavai’d lüzével, hanem Mteid 
példájával is. Köz- és társadalmi életünknek alig volt 
mozgalma, a melyben legtöbbször, mint annak lelke és 
vezére részt ne vettél volna.

Czélod, teljes harmóniában nemcsak Budapest közön­
ségének, hanem az egész nemzetnek vagyával az volt 
hogy nagynak, szénnek, virágzónak, hatalmasnak és 
magyarnak lásd Budapestet és e czél elérésen nemcsak 
szigorú kötelességérzettel, hanem egyúttal szivednek egész 
lelkesedésével munkálkodtál.

Veled utolsója száll eirba a vezéreknek, a kiket a 
polgárság bizalma az egyesített főváros élére :i.iilott 
hogy jogait, kiváltságait megőrizzék, hogy érdekeit y ,vát 
és gondozzák.

Nagy részed volt a munkában, nagy részed volt a 
küzdésben, de nagy a te részed a sikerben és a dicső- 
ségben is.

A te neved is ott fog nyugodni a város történetének 
fényes lapjain, melyekre alkotásaiddal magad vésted be 
azt, mélyen, kitörölhetetlenül.

Ne félj! Sírodat nem fogja elfedni a feledés moha' 
Virrasztani fog felette elismerésünk, szeretetünk és be- 
csülésünk, a melylyel környeztünk, a mig éltél és mun­
kálkodtál ; virrasztani fog felette hálánk és kegyeletünk 
a melylyel néma koporsódat körüláiljuk, virrasztani fog 
felette a kötelesség érzete, a melyet ránk hagyta! örif- 
kül : hogy azzal a lelkesedéssel, azzal á kitartással 
azzal az önfeláldozással folytassuk Budapest ujjúterem' 
lésének nagy müvét, a melylyel te annak alapja le. 
rakni segíted.

Drága halottunk, Isten veled! Isten veled!
E beszéd után a koporsót a hatfogatu diszes gyász- 

kocsira tették és megalakult a gyászmenet. Elöl lovas 
rendőrök haladtak, majd a papság és a koszorút vivő 
kocsik után a gyaszhintó következett.

A diszőrséget a székes főváros tisztviselői alkottok. A 
kocsi után lépdeltek a gyászoló család tagjai, tovább--, a 
főváros tisztviselői és a küdöttségek tagjai. Hosszú koc=i 
sor zárta be a menetet, a mniy a nagykörúton és a 
kerepesi-uton vonult ki a kerepesi-uli temetőbe, a hol az 
elhunytat a Deák-mauzoleum közel ben levő díszsírhe­
lyen ötök nyugalomra helyezték. Itt Rózsavölgyi 
Gyula h. polgármester mondott búcsúztatót -

— Mielőtt tőled végleg búcsút vennénk drága kartár­
sunk, könvezve adunk kifejezést elhunytad Fölötti mély 
fájdalmunknak és azon őszinte szeretet, tisztelet es 
benső ragaszkodásnak, melylyel irántad szünetlenül visel 
tettünk. Szerettünk, mert hossza időn át jó, szerető Í6. 
nökünk, mesterünk voltál, a ki munkatársaidat mindi» 
becsülted és őket jóakaró bölcs tanácsaiddal hiv n támo­
gattad : szerettünk, tiszteltünk és nagyra becsültünk, mert 
minden ténykedésedet a haza és a székesfőváros iránti 
lángoló szeretet vezérelte.

Mi, a mai tisztviselő kar. a kik nagyobbrészt a te 
bölcs vezetésed alatt nevelkedtünk, a kik t.,nui és bá­
mulni voltunk nagy tehetségednek, kiváló szellemi te­
remtő erődnek és lázas tevékenységednek; mi, a kik 
ismertük meleg érdeklődésedet és szívós ragaszkodásodat 
minden oly eszme s ténykedés iránt, a mely a székes 
főváros fulvirágoztatásaval, nv.-ygvi és széppé I .telével 
állott kapcsolatban, mi, a kik minden fontosabb moz­
zanat élén a te önfeláldozó működésedet láttuk : e! sem 
tudjuk képzelni a főváros köziga-gátasát nélküled, a ki 
abban a jól megérdemelt nyugalomba vonulás után is 
tevékenyen részt vettél. Most érezzük csak igazán a 
súlyos veszteséget, a mely az utókort mély hal n kö­
telező, közhasznú, áldásos működésednek hirtelen tör­
tént megszűntével bennünket ért.

le elhunyt jelesünk végleg elköltözöl körönből, de 
a főváros területen lépten-nyomon -átható kivi!- alko­
tásaid őrökké hirdetni fogják szellemi nagyságodat, pá­
ratlan kötelességérzetedet és szülővárosod iránti imgoló 
szeretetedet. Neved és érdemeid aranybetükkel - zn-k 
megörökítve a székes főváros történetében, mi p-'dig, 
volt tisztviselő társaid, a szeretet és hala h'g;, esőbb 
érzetével z-rjuk kedves emlékedet szivünkbe, ín- - an 
ott, mint draga kincset, a mig élünk, minőig hiven 
megőrizzük.

Isten veled drága halott! Isten veled, felejthet Üen jó 
kartarsunk, mesterünk 1

A budai dalos-egyesület éneke hangzott föl ezután, 3 
a koporsót a meghatott gyásznép előtt örök pihenőre tet­
ték. A déli ónban eloszlott a rvaszoló közön-éj.

T A V1 ií AT <> K.
Marán, aug. 27. Az olasz dzsidás patrouille tegnap 

délben Wilhelmshőheből lóháton a Stilfsjerjochba érke­
zett, a honnan Rómába folytatja útját. Foselli had­
nagy, a patrouille vezetője, -.1 fogja nyújtani V ktor 
Emanuel királynak Vilmos császár levelet. Rómából a 
dzsidás katonák visszamennek állomáshelyükre Fió- 
renezbe.

Amsterdam, aug. 27. Mint a R- uter-ügynCL-égnek 
Hágából jelentik, a hatalmasságok képviselői Melcille 
szenátort és Van Lcynden bárót fogjak ajánlani a 
nemzetközi választott bíróság főtitkári állásira.

Szófia, aug. 27. Inmcsojf miniszterelnök. Po- 
pnkov és Rndiszlarov miniszterek, a kamara el­
nökei és a főváros polgármesterei szerdán a szul­
tán uralkodói jubileumára Konstaniinapolyba men­
nek : ugyanoda megy a fejedelem megbízásából 
több hadsegéd, valamint a Bulgáriában elő törö­
kök küldöttsége a tőrük biztos vezetése alatt.

A bolgár-román konfliktus.

Szófia, aug. 27. A bukaresti népgyüiésen há­
borút kívánták Bulgáriával s a bolgár kormány e 
miatt Ntkopoliszkovba csapatokat küldött, mert ott 
nem volt helyőrség. Szófiában nem volt népgyű­
lés s a nép, valamint a sajtó nyugodtan viselke­
dik ebben az izgalmas időben is. A lapok he­
lyeslik a kormány eddigi intézkedéseit. A boigár- 
maczedóniai bizottság, a mely a konfiiktus elő­
idézője, épen annyira ellensége a bolgár kor­
mánynak is, mint más Balkan államnak, a mely 
ellenzi Bulgária és Maczedónia egyesítését.

Becs, aug. 27. Ferdinand bolgár fejedelem ma 
Zell ani Seeből ideérkezett s csakhamar folytatta 
útját Magyarország felé,

Becs. aug. 27. Károly román király holnap 
délelőtt Budapesten át Bécsbe utazik, a honnan 
egy órai tartózkodás után folytatja útját Ischl 
felé, a hol a királyt meglátogatja. Kíséretében van 
a katonai kabinetiroda főnőké és a külügyminisz­
ter. Utazása kétségtelen összefüggésben van a bol­
gár bonyodalommal.

Becs, aug. 27. Gróf Goluchouski külügymi­
niszter holnap este Ischlbe utazik ő felségéhez, 
hogy a román király látogatásánál jelen legyem

A transzváli háború.
Béoe, aug. 27. A «Pol. Corr.» értesülése szerint, 

Transzválból az angolok Johannisburg elfoglalása után, 
nemcsak a tegnap ide érkezett néhány magyar és 
osztrák alattvalót, hanem számos német, franczia, 
olasz, hollandi és más idegen alattvalót is kiutasítottak, 
katonai szükségletek kielégítése okából. A külügyminisz­
térium mihelyt értesült a dologról, rögtön felvilágosítást 
kért illetékes helyen a tényállásról és igy egyelőre vá- 
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kánt, hogy eleget tesznek majd annak a kérésnek, a 
jpely arra irányul, hogy a kiutasitottaknak Transzvál- 
t»D hagyott vagyonát, illetőleg ennek ellenértékét küld­
jék utánuk.

Becs, aug. 27. A Transzválböl kiutasított 
egyének mind magyar állampolgárok. A legtöbb 
közülük a horvát nyelven kivül az olasz és angol 
„velvet is beszéli. A kiutasítás julius 12. és 13-ika 
közti éjjelen történt, egyenesen Roberts tábornok 
parancsára. Igen sokan a kiutasítottak közül 20 
évig. mások 4—8 évig voltak Transzválban. A 
jeg'öbbnek közölök volt kis megtakarított vagyo­
nuk is. de nem engedték meg nekik, hogy bármit 
ie magukkal vigyenek. Azonnal el kellett nekik 
utazniuk. A borvátok ma este, miután majdnem 
y egész napot a rendőrségnél töltötték, Triesztbe
utaztak.

géc*, augusztus 27. Tegnap ötvenhat horvát 
állampolgár érkezett Bécsbe a nyugoti pályaudvaron. 
Transzvál Johannisburg városából tértek vissza, mert 
jj angol katonai hatóság kiutasította őket. Julius 12-én 
ugyanis elfoglalta Roberts Johannisburgot s akkor nagy 
razziát rendezett az idegenekre. Az ötvenhat borvátot, a 
v bányamunkás volt, szintén összefogdostatta a katonai 
hatóság s kiutasította őket az országból. Olyan gyorsan 
túionczolták el őket, hogy még ingóságukat sem vihet- 
ték magukkal. Először Londonba vitték őket, a hol egy- 
es, font sterlinget adtak nekik, aztán valamennyit útra 
bocsátották. A borvátok panaszt tettek rögtön a külügy­
miniszternél Becsben az angol kormány elten. Követelik, 
b,gy vonják vissza ellenük a kiutasítást és adjanak nekik 
kártérítést. A külügyminisztérium utasította a johannis- 
b-irs osztrák magyar konzult, hogy azonnal intézkedjék,
; ■, a kiutasítottak ingóságait Bécsbe küldjék. A Transz­
ul;,;: kiutasított csapatnak siralmas a külseje, a mi 
szánalmat keltett a bécsi közönségben. A hatóság 
rudo.'sheimi iskolában helyezte el a csapatot s egyelőre 
ellátja minden szükségessel.

Becs, aug. 27. A Transzválböl kiutasított borvátok 
n.a este, miután a rendőrség ellátta őket pénzadomá- 
nvokkal. Trieszten át visszautaztak hazájukba.

London, aug. 27. Roberts lord azt távira­
tba, hogy Olivier búr tábornokot e hó 26-an 
-c Q : Yijnhurg meVett elfogták.

London, aug. 27. Roberts lord Belfastból je­
lenti mai kelettel: Az ellenség tegnap Vynburgot 
barom oldalról támadta, de Bruce és Hamilton 
tábornokok visszaverték, nagy veszteséget okozva 
aeki. OVcier tábornokot három fiával elfogták.

London, aug. 27. A Reuter-ügynökség je­
lenti Geluksfarmból tegnapi kelettel : Polccarew 
tábornok szombaton, miután Belfast-ot megszállta, 
Dainauntaa mellett találkozott az ellenség főcsa­
patával. Tüzérsége Belfasttól kdeire elpusztított 
egv sánezot. A búrok messzehordó ágyúikból vi- 
-zooo/.tak a íüze! 'st. French tábornok Ruller csa­
patainak szárnyún áll, a hol élénk tüzérségi harcz 
folyt. As ellenség ágyul erős hadállásban vannak. Az 
eiiénség, úgy látszik, szívósan küzdeni akar a 
Geluks-farm és Mahadodorp között levő te­
rületért.

London, aug. 27. Mint a Morningpost Belfast-

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A zálogházak forgalma, A zálogházak forgalma 

a múlt évben, az előző évhez képest növekedett. Az el­
zálogosított darabok száma ugvanis 1,099.475 — az 
előző évben 1,032.138, a kivágottaké 1,051.293 az 
előző évben — 1,025.682 volt. Az előlegezett összegek 
8"4 millió koronáról közel 9 millióra, a visszafizetett 
összegek 8 4 millióról 8 5 millióra emelkedtek. Össze­
hasonlítván a lefolyó 25 évi időszak két szélső évét, azt 
látjuk, hogy 1899-ben a kölcsönvételi összeg 39'9u/0el, 
a kiváltási 29'5°/0-al nagyobb mint 1875-ben. Ugyanezen 
időszak alatt az elzálogosított és kiváltott darabok száma 
közel háromszorosára emelkedett, a miből kitűnik, hogy 
az elzálogosított tárgyak átlagértéke évről-évre csök­
ken ; míg ugyanis 1875-ben az átlagérték 17 2 ko­
rona volt, 1899-ben már csak 8 2 a mi az általános 
gazdasági hanyatlásnak jeléül tekinthető.
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j-iki kelettel jelenti. Roberts lord 

reggel közvetlen a megérkezése 
hadműveletet végzett a búrok 
a mely igen erős és átvonul a

e hónap 
után föl- 
hadállása 
dotnblán- 

A

közlekedés.

c7on. nvolezezer yardnyira a vasúti állomástól, 
tárok reggel Buller csapataira lövöldöztek, a me- 
I ek hét mértföldnyire állanak délre, valamint 
S.epnenzon-nak a legszélső balszárnyon álló dan- 
dura is. Az angol hadállás czentrumára is lövöl­
döztek ágyúval; a tüzelést az angol tüzérség erő­
sen viszonozta. A lapok egy pretoriai táviratot 
vizűinek, a meiy szerint Roberts lord proklamá- 
cziót bocsátott ki, a melyben azt mondja, hogy 
valamennyi telektulajdonos, a kinek telkén bánya 
müvek vannak és azokat az angolok elfoglalták, 
akár jelen van, avagy távol, köteles azokat a 
fizetéseket, a melyeket ezelőtt a Transzvál kor­
mánynak tenni tartozott, a Roberts által kineve­
tett kincstári hivatalnoknak teljesíteni.

London, aug. 27. Roberts lord jelenti Bel­
fastból 26-iki éjjeli 11 órai kelettel : A mai nap 
legnagyobb részén át kőröskörül 30 mértföldnyi 
térségen nagy harcéba voltunk bonyolítva. Buller 
parancsnoksága alatt Liltletown hadosztálya két 
lovasdandarral Delamanutából keletre vonult 
előre. French tábornok két lovasdandárral 
észak felé nyomult előre, elhaladt Belfast 
nyugati része mellett és visszaszorította az 
ellenséget Lekenoldba, a belfast—lüdenburgi or­
szágul mentén. Midőn French tábornok elét te 
Lrkenoldot, Polecarew tábornok a gárdadandárral 
támogatására Belfastból előre sietett. Az ellenség, 
a mely nyilván északról és keletről tetemes segéd­
csapatokat kapott, szívósan ellent állott. Hatom 
Long Tom-szerü agyúja és azonkívül még számos 
tüzérsége volt az ütközetben. A felette heves 
tűz setét éjszakáig tartott. Buller tábornok re­
méli. hogy negoven embernél többet nem veseitet 
A többi csapattestek részéről még nem jelentettek 
veszteségeket, a búrok határozott ellenállást fej­
tettek ki és számos ágyút gyűjtöttek össze. A te­
rep felette nehéz; a búrok taktikájának 
ugvan, de az angol lovasság mozdutatai 
a talaj kedvezőtlenebb mint eddig bárhol.

London, aug. 27. A Morning Post transzváli 
haditudósítójának jelentése szerint Dél-Afrikában 
a legközelebb döntő csatát fognak vívni az ango­

lok a búrokkal.
London, aug. 27. Roberts lord azon műve­

letekről tesz jelentési, melyek Ridley 
Vynburgnál való felszabadítására vezettek, kit 2oU 
lovassal és 25 gyalogossal ezer búr két 
megtámadott és körülzárt. Ridley, ki harminc* em­
beréi többet vesztett, jelenti, hogy Harrysmithnél 
133 búr megadta magát. ______

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az országos meteorológiai intézet 

jelentése szerint az idő jobbára felhőtlen, száraz 
és igen meleg. Zivatart csupán az ország északi 
határmegyéiből jelentettek : Árvaváradéról 11 mm., 
és Ungvárról 14 mm. csapadékkal. A hőmérsék­
let magasabb a normálisnál.

Mlskolozl EÖrárpa-vásár. A kedden megtartandó 
harmadik országos sőrárpa-vásárra máris mintegy 400 
waggon árpa van bejelentve. Ausztriából is számos 
vevő jött.

Hernyók pusztítása Erdélyben. Nagy csapás 
érte a Kolozsvárt és az erdélyi részekben kertészettel 
foglalkozó gazdákat. Mintegy két hét óta a kerteket a 
káposzta özöndék miliárdjai lepték el és a káposzta, 
kalarábé és egyéb zöldség leveleit teljesen elpusztí­
tották. A hernyók felmásznak a fákra is, lerágják azok 
zöldjét, azután egyik leiekről a másikra másznak, min­
denütt borzasztó pusztítást okozva. Ha az ember egy ily 
hernyóktól ellepett kertbe lép, pár perez alatt nyakán, 
kezén, fején, arczán maszkáinak ez undok szőlős her­
nyók. Szakértők állítása szerint 100 év óta nem jelent­
kezett a káposzta-özöudék ily roppant mennyiségben.
A földmüvelesügyi miniszterhez egymásután érkeznek a 
gazdasági tudósítások a veszély állásáról. A minisz­
térium kertészeti osztályában, valamint az állattani in­
tézet rovartani állomásán tüzetesen tanulmányozzák a 
láposzta-özőndék pusztításának jelenségeit. Erről a föld- 
mivelésügyi miniszter közelebb körrendeletét fog szét- 
küldeni a törvény hatóságokhoz.

Országos lóvásár. A Tattersall helyiségében teg­
nap és ma megtartott országos lóvásárra felhajtottak 
1226 drb I-ső, 399 drb U-od osztályú, összesen 1625 
ovat. Ebből elkelt 719 drb ló.

Őszi lóvásár. Hazai nemes lóanyagunknak min­
den év őszén a budapesti Tattersall telepen szokásosan 
rendezett nagy vásáridénye a következő minőségcsopor­
tok szerint fog ez évben lezajlani: Szeptember hó 24 én 
kizárólag csak angol telivér anyakanczak és éves csikók 
kerülnek árverésre. Szeptember 29-én, 30-án és október
1., 2. és 3 án lesz megtartva a díjazással egybekötött 
XVI. sz. őszi luxuslóvásár, ezt követi október 4-én és 
5-én a kisbéri, roezőhegyesi, bábolnai és fogarasi állami 
ménesek kancza- és herélt-lóállorr.ányaoak, valamint a 
méntelepek kisorsolt ménlóállomanyának árverése ; par 
napra reá, október 11., 12. és 13-an a magántulajdo­
nosok ménjeinek XXII. sz. nagy őszi vásárja, s végül nor.
10., 11. és 12-én nagy országos lóvasár mindenféle mi­
nőségű lóanyagra.

IPARÜGYEK.
— Bont gyártelep. A napokban alakult meg Nyir- 

Bátorban (Szabolcsmegje) a Róni gyártelep és me­
zőgazdasági részvénytársaság 1.200.C00 korona 
teljesen befizetett részvénytőkével. A .Béni» gyártelep 
és mezőgazdasági részvénytársaság tulajdonjogilag meg­
vette a 44 évig fennállott Mandel Eduard és Tarsai 
czégtől ennek 3 szeszgyárát, 2 olajgyárát, 2 gőzmal­
mát, szabadrakt.irrá nyilvánított szeszfinomltóját, 2000 
holdnyi földbirtokát, a szab. <Bóni> eketaliga szabadal­
mait, gyártást jogát és átvette 6500 holdat kitevő föld­
bérleteit 2 gazdasági szeszgyárral egyetemben. Az igaz­
gatóságba beválasztattak: elnök bogáti Bogáthy József, 
alelnök kántor-jánosi-i Mándy Samu, vezérigazgató 
Mandel Dezső, végrehajtó-bizottság: Halasi Mór, Diner 
Gyula, kántor-jánosi-i Mándy Géza, igazgatósági tagok­
nak : Haas Ignácz, Halasi János, Fisch Lajos, Fisch 
Jakab, dr. Kramer Tivadar, Szálkái Emil és Mandel 
Gyula. A vállalatnak részvénytársasággá való átalaku­
lása nemzetgazdasági szempontból nagyon örvendetes, a 
mennyiben e már ma is meglehetősen jelentékeny vál­
lalat egy oly erősbödést nyert, mely lehetővé teszi en­
nek szükségessé vált nagyobbitását és kibővítését, mi 
által a különben iparszegény vidék újabb kereseti for­
rást nyer.

— A benzin-robbanások meggátlása. Az utóbbi 
években oly gyakran előfordult benzin-robbanások arra 
késztették a kereskedelmi minisztert, hogy a robbanások 
elkerülésére alkalmas óvó-intézkedések felölelő rendeletet 
bocsásson ki, melynek egyes pontjait az illetékes ható­
ságok már a benzin-motorral hajtott ipartelepek, vala­
mint a benzin-tartás engedélyezésénél kötelesek figye­
lembe venni. A rendelet szerint benzint csak jól zárt 
edényben, avatatlanok által bozzáférhetlen, jól szellőz­
tetett helyen szaoad tartani, melynek közelében dohá­
nyozni, valamint világító lámpának, vagy tűzhelynek 
lennie nem szabad. A túlságos aggályoskodást a hely 
kijelölésénél és az övő-rendszabálfök megállapításánál a 
rendelet mindazonáltal elkerülendőnek tartja, minthogy 
ez az ipar szabad gyakorlásának rovására esik.

0 Budapest—kerepes! h. é. vasút. A Mátyásföldi 
vonal második sínpárjának, valamint a vonal Czinkotá- 
től Kerepesig történt meghosszabbításának mütanrendőri 
bejárását ma tartották meg a kereskedelmi miniszter 
megbízásából. Az uj vonal Czinkotától Kerepesig 10 
kilométer hosszú és állomásai: Árpád-Helye. Csömör, 
Kis-Tarna és Kerepes. Ez az utóbbi a végállomás. 
Az állomásokon mindenütt teljesen berendezett épületek 
vannak személy-, podgyász- és áruforgalomra. A vonal 
mentén három nagyobb áthidalást csináltak; egyet alul­
járóval és kettőt felüljáróval. Czinkotán és Kerepesen 
nagy fütőházak épültek. Az egész vonalon távíró, telefon 
és harangraüvek vonulnak végig.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
— Augusztus 27. —

A gabonapiaczon észlelhető ármozgások egyelőre min­
den tekintetben a lanvna irányzatnak adnak kifejezést. 
A készárukinálat nagyobbodásával a fogyasztás vásár­
lása semmikép sem tart lépést, úgy, hogy addig, mig 
az arbitrage nem fog hozzálátni a vételekhez, az árak 
alig bírják magukat fenntartani. A mellett számolnunk 
kell azzal is, hogy a hanyatló amerikai kurzusok követ­
keztében a szerb buzarakományok javarésze Budapesten 
marad és miután ezen áru még a teljes vám fizetése 
mellett, még mindig nagyon olcsó materiálisnak mutat­
kozik, az idegen származék őrlési kedvezmény és szok­
ván yszállitás nélkül is tudja piaczunkat befolyásolni. Az 
augusztusi lengeri kötések visszamaradt része ma bonyo- 
llttatott le 16 fillér deporttal. Azaz ennyit engedett a 
kontremine, a szeptemberre való halasztásért. Ezen 
áldozat árán a kontremine csak időt nyert, mert a 
mostani szeptemberi árfolyam mellett román árut be­
hozni nem lehet (a mai jegyzés odalent 10 frank Cala- 
fat, tehát hozzáadva a fuvardíjat, peaget, vámol és 
költséget 6 korona 30 fillér Budapestre szállítva) és 
belföldi tengerit a budapesti piacz számára, említésre 
méltó mennyiségben, előteremteni egyáltalában lehetet­
lenség.

A mai készárupiaczon mérsékelt vételkedv mel­
lett 30.000 mm. búza kelt el 2’/,—5 fillérrel olcsóbb 
árakon. — Eladattak :

UJ onza. Tiszavidéki : 100 mm. 81-5 kg. 7.90 
k„ 190 mm. 80 5 kg. 7.85 k., (ó), 200 mm. 80 kg.
7.90 k., 300 mm. 80 kg. 7.90 k, 100 mm. 80 kg.
7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.85 k„ 100 mm. 80 kg.
7.75 k, 100 mm. 80 kg. 7.85 k., 100 mm. 80 kg.
7.60 L., üszkös, 100 mm. 79 8 kg. 7.80 k., 200 mm. 
79 5 kg. 7.85 k., 100 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 600 mm.
79 5 kg. 7.75 k„ 1000 mm. 79 kg. 7.87*/, k„ 200 mm.
79 kg. 7.80 k„ 200 mm. 79 kg. 7.75 k., 100 mm 79 
kg. 7.60 k„ felső, 1200 mm. 79 kg. 7.75 k., 200
mm. 79 kg. 7.75 k„ 100 mm. 79 kg. 7.80
200 mm. 79 kg. 7.85 k„ 100 mm. 79 5 kg. 7.75 
k., 100 mm. 77*5 kg. 7.75 k. 200 mm. 78-5 kg. 
7.75 L.. sárga, 200 mm. 78-5 kg. 7.80 k.,
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Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

BUDAPESTEN

’ Elsőrangú kénes hévvizü gyógyfürdő,
páratlan gőzfürdővel, legmoder-

fürdőkkel. SUO kvnydmö IskóMO- 
A legszolidabb kezdés. Pro»- 

jLtua Ifirtfiatra ingyen éi torment-».

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
■ A szénárak. A mint a «Schlesische Zeitung» 

jelenti, Felső-Sziléziában az állami javakközponti igazga­
tósága elhatározta, hogy a jövő télen nem emeli 
szénárakat, sőt a szokásos téli pótlékot sem szedi.

•* A tisztességtelen verseny. A tisztességtelen 
verseny leküzdésének kérdését tudvalevőleg már hosszabb 
idő óta tanulmányozzák a kereskedelemügyi miniszte 
riumban. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
azonban — mint a Pol. Ért. jelenti — újabban arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a tisztességtelen verseny le­
küzdésére kivételes törvény nem szükséges és hogy 
a kereskedelmi törvény általános reformja keretében 
lehetséges lesz a bajokat orvosolni, a nélkül, hogy 

kereskedelmi és ipari szabadság korlátoztatnék.
*♦ A marhavásár és a közvágóhíd forgalma. 

A főváros marhakereskedelme ez évben az előző évhez 
képest jóval gyengébb volt. A felhajtott állatok száma 
ugyanis 431.000-ről 404.000-re csökkent. Felbajlatott 
123.123 ökör, 5643 bivaly, 7750 fejős-, 40.001 vágó­
tehén, 119.867 borjú, 35.960 bárány, 62.972 birka. A 
felhajtott jószág legnagyobb rés^e eladatott és csak l°/„ 
maradt eladatlan. Levágatott a közvágóhídon 270.769 
darab, mig az előző évben 291.335. Végatási napi átlag 
volt 281 darab nagy marba, 314 darab borjú, 146 drb 
aprómai ha. A közvágóhíd bevétele volt 316.149 korona, 
a marhavásáré 1,006.650 korona. Az ökör métermázsá- 
iának átlagára volt 56 korona, a bikáé 54 ‘/j, a tehéné 
51'/,, a bivalyé 38, a borjúé 76, a vágott borjúé 93, 
szerb ötóiré 48*/«-

** orosz vámemelések. Az orosz távirati ügynök­
ség hivatalos helyről felhatalmazást kapott arra, hogy az 
Oroszországból való gabona-kivitel küszöbön álló betil­
tásáról szóló faireket a leghatározottabban megczáfolja.

k. 200 mm.
78-5 kg. 7.80 k., 100

mm. 78*5 kg. 7.70 k., 400 mm. 78*5 kg. 7.>5 
k„ 1900 mm. 78 5 kg. 7.70 k„ 300 mm. 78 kg. 7.65
k., surga, 200 ram. 783 kg. 7-72V, b., 100 mm. 78
kg 7.65 k„ (ó), 150 mm. 78-2 kg. 7.80 k„ 200 mm.
78-4 kg. 7.80 k, 100 mm. 78 5 kg. 7.80 k., 500
mm. 78 kg. 7.721/, k., 500 mm. 78 kg. 7.85 k.,
800 mm. 78 kg. 7.82'/, k., 200 mm. 78 kg. 7 65
k., sárga, 100 mm. 78 kilogramm 7.75 k., 200 mm. 
78 kg. 7.65 k„ 250 mm. 78 kg. 7.65 k„ 100 mm. 76 
kg. 7.65 k., 100 mm. 76 kg. 7.65 k., 200 mm. 78 kg. 
7.67v, k., 500 mm. 77-5 kg. 7.75 k„ 100 mm. 77 8 
kg 7.65 k., 100 mm. 77*5 kg. 7.70 k., 1600 mm
77 2 kg. 7 65 k„ 100 mm. 77 5 kg. 7.60 k„ 100 mm
77 kg. 7.60 k., 500 mm. 77 $ kg. 7.70 k., 550
mm. 77 kg. 7.70 k., 100 mm. 77 kg 7.70 k„ 200 
mm. 77 5 kg. 7.60 k., kevert, 100 mm. 77"5 kg. 7.75 k 
100 mm. 76 5 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.60 k.. 
100 mm. 76 5 kg. 7.50 k., felső, sárga. 100 mm. 76 5 
kg. 7.50 k., felső, sárga, 100 mm. 74'5 kg. 7.50 k. 
felső sárga, mind három hónapra.

Fehérmegyevidéki : 1450 mm. 79-4 kg. 7.70 k. 
200 mm. 77 kg. 7.70 k., 200 rom. 76 kg. 7.45 k. 
(ó). mind három hónapra.

Makói: 500 mm. 76 b kg. 7.75 k., három
hónapra.

bihari: 100 mm. 75"5 kg. 7.50 k., 1000 mm 
74 5 kg. 7.477, k., mind három hónapra.

Felsömagyarországi : 100 mm. 74 4 kg. 7.40 
k., három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 79 kg. 7.80 k., 200 mm 
78-5 kg. 7.65 k„ 3200 mm. 77-5 kg. 7.60 k„ 100 
mm. 77-5 kg. 7 60 k, 100 mm. 77 kg. 7.62'/, k., 
300 mm. 77 5 kg. 7.60 k„ 600 mm. 76'8kg. 7.45'/., 
k., 300 mm. 76 kg. 7.60 k., 200 mm. 76 kg 
7.60 k., 100 mm. 75 5 kg. 7-47’/, k., mind három 
hónapra.

Temesvári: 4500 mm. 77 kg. 7.60 k., három hó' 
napra.

Raktárból: 100 mm. 74 kg. 7.05 k, kevert, sárga, 
hibás, három hónapra.

Bozs: 200 mm. 6.95 k., készpénzfizetés mellett
paritásra, 300 mm. 6.80 k., készpénzfizetés mellett pa­
ritásra, 200 mm. 6.80 k., készpénzfizetés mellett
par., 400 mm. 6.85 k., három hónapra, 100 mm. 
6.85 k., készpénzfizetés melleit, paritásra, 200 mm. 
6.82'/, k., készpénzfizetés mellett, par., 200 mm. 6.85 
k., készpénzfizetés mellett, par., 200 mm. 6.95 k-, 
készpénzfizetés mellett, par., 400 mm. 0.82'/, k., kész- 
pénzfizetés mellett, par., 500 min. 6.85 k., készpénz­
fizetés mellett, par., 400 mm. 6.82'/, k., három hó­
napra, készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5.45 k., (uj), készpénzfizetés mellett
Árpa: 680 mm. 6 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 Lilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöplaozon kezdetben 

irányzat, azonban arbitrage-vételek 
árfolyamok némileg emelkedtek.

Délelőtt:
Szokvány búza októberre 7.68, 7.60, 

korona.
Szokványbuza 1901. áprilisra 8.—,

8.— korona.
Szokványrozs októberre 7.03, 7.04, 

korona.
Szokványrozs áprilisra 7.35, 7.34, 7.35 k.
Tengeri 1901. évi májusra 5.86, 5.85, 6.84, 5.85 

korona.
Szokványzab októberre 5.33, 6.32 k.
Szokványzab áprilisra 5.66, 5.65 k.

Déli 1 óra 30 perozkor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza októberre..... k 7.62 — 7.63
Szokvánbuza áprilisra.......................... » 8.01— 8 02
Szokványrozs októberre ...... 7.02— 7.03
Szokványrozs áprilisra ...... 7.34— 7.35
Tengeri augusztusra ....... 6.20— 6.22
Tengeri szeptemberre ...... 6.04— 6.06
Tengeri 1901. májusra ..«..» 4.85— 4.86
Szokványzab októberre ...... 5.31— 5 33
Szokványzab áprilisra............................ 5.64— 5 66
Kaposztarepcze augusztusra ...» 14.30—14.40

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon eszközölt fedezések némi szilárd­

ságot idéztek elő, mely azonban alig mondható tartós 
természetűnek.
Délután 4 óra 30 perozkor hivatalosan záródnak.

Terménytőzsde.
Zsiradékok. Disznózsír eladatott 58.— k.
Szesz, nyersáru 40.50—41 korona.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén az uralkodó üzlettelenség még foko­

zottabb mértékben jött kifejezésre. Osztrák biteirészvé- 
nyék bágyadt irányt követtek, mert Berlinből csekély 
mennyiségű tételek jöttek eladásra. A többi üzérkedés! 
érték árfolyama alig változott. Helyi értékekben csak 
Adria hajózási részvényekben volt némi forgalom, vala­
mivel magasabo árfolyam mellett.

Slötözsde.
Az előtőzsde minden buzdítás hiányában teljesen üz- 

tettelenül folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
669.----- 658.50-ig, osztrák-magyar államvasut 649.—.

Hóra 16 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 658.75—659.—, magyar hitelbank 679—680.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.----- 452.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 171.----- 172.—ig,
magyar jelzáloghitelbank fi. kibocsátás 423.75 424.—ig, 
osztruk-magyar államvasut 648.75— 649.—ig, deli
vasút 109.-----110.—-ig, rimamurányi vasmű 510.—

511.—ig, magyar koronajáradék 90.70 —90.80-ig,
közúti vasút 596.----- 597.—ig, városi villamos vasút
289.----- 290.-ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén nem élénkült meg a forgalom, az 

irányzat kedvtelen maradt. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 658.75—657.50-ig, magyar hitelbank 
678.50—678-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 424 
—423.75-ig, osztrák-magyar államvasut 649.50—649-ig. 
— Helyi értékekben köttetett: Adria hajózási részvé­
nyek 503.

I óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 658.50—658.75 ig, magyar hitelbank 678.-----
768 50-ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 451.— — 
451.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
171.----- 171.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
423 50—424. — , osztrak-magyar államvasut 648.50—
649.—ig, déli vasul 109.----- 110.—ig, rimaraurany!
vasmű 510.----- 511.—ig, magvai koronajaradék 90.70
90.80-ig, közúti vasút 595.----- 595.50-ig, városi villa­
mos vasút 289.-----290.—ig.

Pr&mlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák h itelrész- 
vényben holnapra 3—4 k., nyolcz napra 6—8 k. 
augusztus végére 18—20 korona.

TJtótözsde.
Az utőtőzsdén némileg gyengültek az árfolyamok ; 

zárlatkor nyugodt hangulat uralkodott. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 658 50—65?.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 648.50—648-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 658.25 
—658.50, magyar hitelbank 673.50—678.—, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 451.-----451.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 171.----- 171.50-ig, magyar
jelzálogliitelbank U. kib. 423.50-424.—ig, osztrak- 
magyar államvasut 648 50—649.—ig, déli vasút
109.----- 110.—ig, rimamurányi vasmű 510.-------
511.—ig, magyar koronajaradék 90.60—90 80 ig, köz­
úti vasút 595.----- 596.—ig, városi villamos vasút
289 -290.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 27. Aj Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsöreodü: öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 96-^97 f. Fiatal közép 95 
—96 f. Fiatal könnyű 96—98 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. ül. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 96—97 
f. Közép 95—96 f. Könnyű 95-96 f.

Meg,Jegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szók ás szérűié g a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páionkint 4ö klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 25. napján volt készlet 
38 899 db, 1900 aug. 26. napján felhajtatott 863 db, 
aug. 26 napjan elszallittatott 573 drb, aug. 27. napjara 
maradt készletben 39.189 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: Változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. köznooti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi aug. no 24-én esti ti órától aug. 26 án esti ti óráig 
bullapestre vasúton es hajon érkézéit s innen elszállított 
gabonaküldemenyekröl és a budapesti löVáuihivatalnal elö- 
jegvzett gabona- és lisztmennyisegekrö*

2585, magyar koronajárad. 90 60, 4%-os in agy. föld" 
tehermentesítési l.ötv. 9040, magyar hitelbank-részvények 
678 —, magyar nyeremeny-k.-sarsjegy 158 50, sássá 
oderbergi vasút-r. 349—, rimamuranyi vasmű 511.—, 
magyar ezukoripar —.—.

Becs, aug. 27 {Osztrák értékek zárlata.'/ t"l°/6-os 
panir járadék 97 65, 4",,-os osztrák aranyjáradék
117 05, I860, sorsjegy 133 —. osztrák mtelsorsiegy 
384.—, angol-osztrák bank 275 50, be:si Bankverein 
493—, osztrik-rcagear bank 1703, déli vasút rész* 
véar 109 25. duuago<jia)ózási társulat 764.dohánv- 
Iészvenv 287 — "s. es kir. vert arany 11.43, német
hangyáitok 118.25, 4"2l',1-os ezüsi,aradék 97 30, osztrák 
koronajaradék 97.70, 1884. sotsjegy 193.50, osztrák
hitelintézeti részvény 657Ä0, onioc-hackrészvény 550.—, 
osztrák Láuderbaní 416 —, osztrák-rcagya’’ államvasut 
649.—, elbavölgy: vasút 456. - , alpesi részvények 452.—, 
20 irauaos arany 19.31, lonuoni váltóőr 242 35, 
bécsi tramway Lilt. A.. 283.—, Litt. B. 275.—, 
Lipótkohó —.—. Csendes.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi gyöngébb jegyzések következtében az irány­
zat ellanyhult a nélkül azonban, hogy az árak ennek 
hatása alatt csökkentek volna. Gyüoje forgalom mellett 
eladatott : őszi búza 7.89, 7.9J, tavaszi 8.31, 8.35, 
őszi rozs 7 40, tavaszi 7.76 k.

A határidőüzlet ma gyenge forgalom mellett nagyon 
csendíts volt és az irány se változott lényeg sen. A 
gyengébb newyorki jegyzések csak annyiban uc-folyásoi- 
tak az árfolyamokat, hogy búza, rozs és tengeti barom 
fillérrel lemorzsolódtak, inig zab még 2 fillér..I eni* lka­
déit, repeze pedig a múlt heti állásit megtartotta. — 
Költetett : búza őszre 7.89. 7.9U. 7.89. tuva-zra 8.94, 
8.95, 8.94. rozs őszre 7.40, 7.39, tavaszra 7.76, zab 
őszre 5.62, tengeri szeptember—októberre 0.45, 
tengeri május—júniusra 5.19, 5.18. Egyébkéut jegyez­
tek : zab tavaszra 5.93, 5.94, b ngeri julius—augusz­
tusra 6.55, 6.56, repeze augusztus —szeptemberre
14.60, 14 70. Felmondatott 1000 min. tengeri. A kész- 
árupiaczon búza és rozsban hiányzott a v ís n-iási kedv 
és majdnem teljes üzlettelenség mellett e czikkek iránya 
Is elgyengült. Csendes volt áipa is. A zárlat kis-é szi­
lárdabb volt. Búza őszre 7 91. tavaszra 8.95, ro„s ta­
vaszra 7.77, zab őszre 5.65, tavaszra 5.95.

igen lanyha volt az 
folytán később az

7.62, 7.63, 

8.02, 8.01, 

7.02, 7.03

Búza októberre . . 
Búza áprilisra . . 
Rozs októberre . . 
Rozs áprilisra . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra . 
Zab októberre . . 
Repose augusztusra

7.65- 
8.03- 
7 05- 
7.36- 
6.20- 
4.86- 
5 33-

7.66
8.04
7.06
7.37
6.21
4.87
5.34

13.40-13.50

Ar áru meg- Érkezet: Elszallittatott
vasúton netjou vasúton

. . meter in a z a a

a) helyi forgalomban

búza 42522 18677 61199 - 6003 6003
rozs 2674 — 2674 - - 1 __

árpa 5823 2706 8529 1523 2002 3525
zab 1681 — 1681 — — —
tengeri — 9124 9124 151 11641' 11792
összesen ,, 52700] 3u5u7 83207 1674 19646 21320

b) átmeneti forgalomban
buzi 1216 - 1216 — 2027 2027
rozs 2847 — 2847 — — —
árpa 7471 — 7471 — 1218 1218
zab — — — — — —
tengeri — — — — — —

összesen 11534 - 11534 - 3245. 3245

c) a tővámhivatalnál elöjei:yeztetett
A VIP9ZK4vitel czeljia-
bul valooehozatslre , Az íegyzett uteuuyisegmegnevezést) 1 elöjegy meter maziak Dán

........- -r 1 metermiizsüknan , ■ ■ —P
búzaliszt 
rozsliszt 
a rp a liszt

összesen

táv
volt és Így 

redukálódott. Az ár

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A spekuláczió ma nagyon tartózkodó 
a forgalom ismét a minimumra 
folyamok alig változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 657.— 
magyar hitelbank 678.—, Länderbank 41u.—, osztrák­
magyar államvasut 647.75, déli vasút 110.25, alpesi 
básjyaréazvények 452.—, rimamurányi vasmű 511.50. 
török sorsjegyek 106.25, német birodalmi márka 118.40, 
készpénzen.

A déli tőzsdén a helyzet változatlan. — Köt­
tetett: Osztrák hitelrészvóny 657.—, magyar hitel 
bank 678.—, Länderbank 415.—, union-bank 550.— 
anglo bank 276.—, osztrák bankegyesület 492.—, osz­
trák-magyar allamvasut 648.25, déli vasul 110.25, elba 
völgyi vasút 455.—, észak-nyugoti vasút 450.—, török 
dohányrészvény 287.—, alpesi bán»«részvények 452.— 
rima-murányi vasmű 511.50, prágai vasipar 1840.— 
májusi járadék 97.70, magyar koronajáradék 90.60. 
török sorsjegyek 106.25, német birodalmi márka 118.40.

A délutáni magán forgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 657.50, 
magyar hitelrészvény 679.—, angol-osztrák bank 276. 
bankegyes«*iet 494.—, union-bank 550.—, Länderbank 
416.—, osztrák-magyar államvasut 648.75, déli vasul 
10950, elbavölgyi vasút 457.—, rimamurányi vasmű 
512.—, alpesi bányarészvények 452.—, májusi járadék 
97 65, magyar koronajáradék 90.60, török sorsjegyek 
106.50, német birodalmi márka 118.40.

Becs, aug. 27. < Magyar értékele tárlataj 4 
aranyjáradék 115.— , tieaai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98.80, magyar 
kel. vasat jUL kötvény 116.50, magyar leszámítoló- és 
fáttób.-részveny 450.—, magyar kereskedelmi fconh

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 27. (AzEgyetértés tudósitójának távirata.)
tőzsde ma az ultimoprolongácziókkal volt főleg elfog­

lalva. Ez által a forgalom általánosán igen csekély volt, 
csak banyarészvényekben, a melyek változó irányzattal 
indultak, volt különös^ n kőszén u á n y arész ve nyék ben va­
lamivel élénkebb az üzletmenet. J.trudckok éi bankok 
többnyire tartott árfolyamok mellett, igen csöndesek. 
Magánleszámitolási kamatláb 3"^0/'o, ultimopenz V..

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2°/ö-os pap;rjuradek 96.80, 
4°/0-O' osztrák araiijj iradek 98.75. elbavöl r i vasút 

—, magyar koronajaradék 9U.4U, osztrak-magyar 
államvasut 137.40, kassa-odtrbergi vasút —.—, bécsi 
valtóár 84.40, magyar vasúti bt-ruuázasi köicsön 101 1U, 
alpesi bányarészvény —, Disonto Commar.fut 173.25, 
általános villamossáei Enisen 219 75. geisenkircheni 
1S9.—, Laura-kouó 200.75, 4 2°/0 os ezüsíj iradék —.—, 

j-os magyar arauyjaradek 9u. —. osz'iak hitel-
részvény 205.25, deli vasút i5.2o, karo.y Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.55, 4°/0 uj orcsz köícsün 

—, török dohányieszveny —.—, olasz j rri-k 94.30, 
magvar hitelbank —-.—, Dynamit Trust 146.40, iiar- 
peni 176.25. Gyenge.

Berlin, aug. 27. (Utótőzsde.) Őszi rak hiteireszvény 
205.10, osztrák déli vasút 25.25, osztrak-magyar úliam- 
vasut 137.40. Gyenge.

Frankfurt, aug. 27. (Esti tőzsde.) O zár k hitel­
rész vény 205.25, deh v isut —. — , Diseoutc-Gornrnan- 
dit —. —, berlini llandelsgeseiscbaft —. —, Havpeni 
175.80, Laura-kohó 199.10, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák-magyar allamvasut —. —, német bank —.—, 
drezdai bank —. —, gelsenkirchem —. —, Ii.:;ern<d 
199.75, olasz járadék—.—. Cs ndes.

Hamburg, aug. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 205.25. Csend -s.

Hamburg, aug. 27. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüsiiaradék 
96.30, 1860. sorsjegy 133.70, osztrák deli vasút 25.25, 
4%-os osztrák aranyjáradék 98.40, osztrák hiteireszvény 
205.20, osztrák-magyar államvasut 13 j .10, oi t^z jára­
dék —.—, 40/0-°s magyar aranyjuradtk 90 30. Nyugodt.

Párle, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ő óra JfO perozkor zarod/ia/c: osztrák- 
magyar államvasut 690 —, 4°/0-os osztrák arany- 
járadék 100.—, osztrák Länderbank —, 30/d-os
franczia járadék 1Ö0.S2, ottomán-bank 538.—, 3t/f,/0-ot 
franczia járadék 102.35, déli vasul 133.—, 4cyu-os 
magyargaranyjaradék 96.75, párisi bankrészvény 1122, 
olasz járadék 93.45, franczia törlesztési járadék 99.97, 
török dohányreszvény 314. —. Szilárd.

London, aug. 27. (Megnyitás.) 2V4%.os angol oon- 
sol 97ö/16.

London, aug. 27. (Zárlat.) 23/4%*os angol consolok 
9715/16, spanyol járadék 71%, négyszázalékos magyar 
aranvjaraduk 95,/a, 4°/0-os rúpia 62'/6, leszámitoiási 
kamatláb 33/4, becsi váltóár —. -, d-M vasút 5, 
olasz járadék 93, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 913/4, ezüst 28%. 
Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Bsos, aug. 27. Szesz: üzletteien. Kent. c»crsäzesz 

44.60-45.— k.
Prága, aug. 27. Czukor, nyeisúru 30.75, uj áru 

25.35, fiBOmilvauy 84.— k.
Hamburg, aug 27. Czukor, njersaru augusztusra 

11.90. szeut. 11.25, október—deczeniberre 9.7u m»:ka 
50 kilónkn.t.

Boroszió, aug. 27. Bura helyben 15.40; sárga 
búza helyben 1 ü.3v, rozs helyben 15.—, zab helyben 
(uj) 13.10, repeze helyben 25 80, tengeri 100 küoníiint 
14.50.

Köln, aug. 27. Olaj 63.—.
Berlin, oug. 27. Búza augusztusra 151. — , szrplem- 

bérré 155.75. csendes ; rozs augusztusra 143.—, szep­
temberre 143—, csendes; zab auguszlusra 131.75, 
szeptemberre 151.<5, tartott; tengeri augusztusra
113.75, szeptemberre 112.50, tartóit ; olaj ozlóber— 
novemberre 59.80, májusra nS.25, csendes ; szesz tÚ-es 
helyben 51.—.

Paris, alig. 2". Búza folyó hóra 20.20, szeptem­
berre 20.30, szeptember—októberre 20.70. négy utolsó 
hóra 21.40, állandó; rozs folyó hói a 14 25. szeptem­
berre 14 50, szeptember—oklóuerre 14.75, utolsó négy 
hóra 15.15, nyugodt: liszt lleur de Paris loiyó hóra 
26.—, szeptemberié 26.35, szepiemb r—októberre 26 80, 
négy utolsó hóra 27.55, nyugodt; repczeoiaj folyó hóra 
65 75, szeptemberre 65.50, négy utolsó hóra 65.75, 
négy első hóra 65.50, renyhe ; szesz folyó hóra 54.—, 
szeptembere 31.50, négy utuisó hóra 34.lo, négy 
első hóra 33.75, renyhe; nyers czukor folyó hóra
30.75, szeptembere« 31.25, négy utolsó hóra —,
négy első bora —, nyugodt; fehér czukor folyó 
hóra 32._, szeptemberre 32.—, augusztus—szeptemberre
28.75, októbertől 4 bóra 29'/s állandó; finomított
czv.krr ín! ' i. jr« 106.—. szeptemberre 106.50. Idő: 
Felhő*. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
P mai forgalom igen gyönge volt és az élelmiczikkek 
ára csökkent. A rántani való csirke párja 180 fillér, sütni 
'aló jércze darabja 120 fillér, pulard 160 fillér, 
kacsa 240 fillér, pulyka 4 korona, hízott lúd tisztítva 
450 fillér. Nyúl darabja 240 fillér. Szarvashus kilója 
130 fillér 6’ lu'« kiló'a j f,;i fillér, faczán darabja 4 
io.-oaü, ívgi ,t '4‘J lii’ér, für; 60 filier danbja. Bé- 
f.zr.i :V; pa 5:,uai In ravabja 130 fia«, {M$L

4 -k;
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6 EGYETÉRTÉS, EEDD, AUGUSZTUS 28] 1900
*onja 80 fillér, silányabb áru 70 fillér, savanyítani való 

uborka kis puttonynyal 50 fillér. Teavaj kilója 230 
81 lét, édes túró kilója 36 fillér, tejföl literje 80 fillér. 
Sampiongomba 8 darab 20 fillér. Szőlő kilója 56 fillér, 
csemegeszőllő 80 fillér, óriási őszi baraczk kilója 2 
korona, közönséges áru 120 fillér,, silányabb 80 fillér. 
Rétesalma kilója 36 fillér, császárkörte kilója 80 fillér.

Juhváeár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: 2188 darab 
juh. Jegyeztetett: Elsőrendű ürü 47—50 f. kilogrammon- 
kint.kr vagy 40—46 k. páronkíht. Küzépminőségü ürü 
0—46 fillér kilogrammonkiot, vagy 32—38 koronáig 
páronkint. Szerbiai juhok 24—30 k.-ig páronkint. Első­
rendű ürükre a kereslet igen jó, mull heti árak szilár­
dan tartották magukat, sőt egyes esetekben 1—2 fillérrel 
emelkedtek te.

Szerkesztői üzenetek.
Sch Á Villány. A kilátásba helyezett czikknek még he­

lyet adhatunk.
A tsmtigyért. Verset elvből nem közlünk ; ilyen verset 

meg épen nem.
6. J. Budapest Sajnálatunkra, nem.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hirlaptiaió, Írod. és Nyomda-Részi.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900« augusztus 28.

Kaptár: Kedd, augusztus 28. — Róm. kath Ágoston. — 
Plot. Ágoston. — Görög-orosz (augusztus 15.) N.-B.-A.— 
Zsidó: Elül 3. — Nap kél: 4 óra 58 perczktfr 
reggel, nyugszik 6 óra 30 pereskor este. Hold kél : 
8 óra 20 perczkor reggel nyugszik: 7 óra 23 pereskor 
este.

A főldmivelési mlnieater fogad d. u. 5 órakor. 
Kemseti mnzenm régiségtára és a néprajzi rnuzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 0 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Teeluioiógiai iparmnsenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. 
3-tól 5-ig.

Egyetemi füvéezkot (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.
és d. u. 2—6 óráit*

A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás.
Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

Iparmüvésaeti mnzenm es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Dták-naMvleam a kerepesi-nti temetőben nyitva d. 0.

3 óidtól 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
At 1848—49-lki aiabaditghsroti emlék eyüjtemény

ét Keeeeth-mwseuen: Stefánia-nt 51. az. a. délelőtt
9-11-ig.

Stabadalmi levéltár íErzséhet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V. 

váczi-kőrut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti minta tár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtorténett gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség, 
utasításokat is eszközül) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára és térképgyűjteménye 
ez évi szeptember 1-től kezdve az ünnepek és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áll. 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
9-től d. u. 6-ig. a városligeiparcsamokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.,váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Staub Péter Kamnetz. — Rózsa Imre Kamnetz. 

Dr. Fintubusch Fülöp Zombor. — Tóth Gábor Laczbáza. — Jozsinka 
Alajosáé Uj-Bicske. — Szabadi Károly Ipolyság. — Aigner Lipót Szeged. 
Wild J. Temesvár. — Kaiser Nándof Siófok. — Almásy Endre T.-Medgyes. 
Wittmann J. H ügyész. — Traut ne r Elek Dombóvár. — Simon Gábor 
Kőszeg. — Tallys Mihály Almás. — Gärtner Emil Cecs. — Szlucsányi J. 
Nagyszombat.

Orient szálló. Dr. Boro« G. Deés. — Ormos J.. IQ. Ormos I.,
Pirjs I. Debreczen. — Perjéssy L. Versecz. — Miklósy Q. Pécs. — 
Bovaukovics L. Csóka. — Küblié» I. Zala-Egeiszeg. — Walles A. Bécs. 
Karc.zay B. N.-Lél. — Kutasy 1. Debreczen. ~ Herzog Miksa Arad. 
KoVács I. és F. Debreczen. — Bertalan S. Szamos-Újvár — Dr. Deutsch 
Aladar Pécs. — Fábry J. Szilágy-Somlyó. — Gutby F. Beregszász. — 
Hauffmann S. PüspBk-Ladany. — Lustig V. Pacsa. — Pollik Ábrahám 
Sátoralja-Ujhely. — Szüts Géza Nagyvárad. — Ternovszky Alajos 
Zombor. — Ifjabb Klemhempel Béla Kolozsvár. — WéLer Benedek 
M.-Bustya.

Hnng&rla szálloda. Hg. Canvacuzene J.-ué és kísérete Pária. 
Gr. Takovo S. és kísérete Páris. — Br. Didelot G. családja és kísérete 
Paris. — Dr. Scbuthardt H. Grácz. — Brewer C. New-York. — 
Mavrocordato G és neje Szt. Pétervár. — Biermann W. és neje Amsterdam. 
Bloodgcod P. New-York. — Porter M. Arad. — Lafontaine A. Mostan. 
Bully B. Belgrád. — Jarca A. Galatz. — Line A. Pária. — Sessler H. 
Chicago. — Warne L. Belfast. — B-nigno L). Bukarest. — Stephano D. 
Calafat. — Solim O. Bregem. — Lévy M. Stuttgart. — Grossmann D. 
Kassa. — Blaser J. Langenau. — Bieren fald W. Kassa. — Beurmger C. 
Einsiedeln. — Kestler 31. Orosháza. — Schröter O. Reopen. — Reich W. 
Pécs. — Schüller R. Léva. — Polóoyi J. Arad. — Fuser M. Berlin. 
Wood L., Stocks R., Wilson M., Brown C., Hackfield W.. Robinson L., 
Bennett D. Loudon. — Winter C., Freund L., Braun J. Bécs. — 
Weisz L. Bécs.

Pannónia szálloda. Jankovich B. Trezovac. — Edelstein A. 
T.-Harkány. — Lenk G. Szolnok. — Sárkány L. Baja. — Abonyi I. 
Kis-Körös. — D V D.o.l. J-- • n_- -1---Jedlicska B. N.-Palánka. — Tivadar L. Privi 
Nesznera A. Arad. — Vichrowsky J. Varsó. — Róbert F. Lipcse. 
Manertiebel J. Kassa. — Szell K. Czecze. — Csanády F. Vértes. 
Reméuyik I. Pétervásár. — Lusztig M. Debreczen. — Müller M. 
Palócz. — Dr. Günczy B. Esztergom. — Gűnczy Gy. Esztergom. — 
Kacskovits G. Sorncmőra. — Müller L. Mező-Kövesd. — Kiss Tamas 
Mármaros Sziget. — Deák J. Felsó-Visó. — Lippich G. Szolnok. — 
Nagy N. Pozsony. — Nagy K. Kolozsvár. — Slipcsevics D. Károlyváres. 
Rosiwal L., Dr. Rainer L. Esztergom.

Metropole szálloda. Hubert Ferenci Kassa. — Guary Kálmán 
Zsarnány. — Jelinek József Arad. — Dr. Bony ha Sándor Nyitra. — 
Külber Elemér Dorozema. — Szálkái Mór Érsekújvár. — Gellie Gyula 
Pozsony. — Mühlstein Teréz Losoucz. — Deutsch Károly Nagyvárad. 
Schrikker Imre Puszta-Ágoston. — Schrikker Sándor Puszta-Agoston. 
IHlhlstem G. Ipolyság. — Dr. Hangéi Sándor Szegszárd. — Bauer Miksa 
Pilson. — Moor Gyula Brassó. — Engel M és neje Arad. — Korniel V. 
Triest. — Porelceini József Triest. — Koho Ferencz Bécs. — Vizmiovsky 
Antal Varsó. — Jelentsik István Pozsony. — Besztersky Dezső Várpalota. 
Janotta Ferencz Koproncza. — Heller Gusztáv Réce. —■ Stern József 
Veszprém. — Leopold Ferencz Tatatóváros. — Silbiger J., Braun A. 
Miskolci. — Walthir K. Eszék.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAWL NEMZETI SZÍNHÁZ.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

Az Opera szept. 15-ig zárva 
marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 aug. 28-án. 

Névtelen levelek.

Bohózat 3 felv. Irta Maurice 
Des vall i érés és Antony Mars. 
Fordította: Fái J. Béla.

Személyek:

Buta 74 7á I 7 6 77 I 78 79 I 80 I sí

tiszavidfcki ____ ___ 7.2C 7 35 7.35 7.50 7.45 7 6G 7.60 7 75 7.7C 7.85 7 8u 7.50 -
7.25 7.40 7.4C 7 55 7.50 7.65 > .65 7 80 7./S 7.9C 7.85 8. -

feÄrm. 7.15 7.35 7 35 7.5C 7 45 7 60 7.60 7.7S 7.70 7.85 7.8C 7.9C
• aj 7.2^ 7.40 7 40 7.55 7 50 7.65 7.65 7 80 7.75 7.90 7 85 7.95

CMt vidéki 7 05 7.2V 7.1C 7.30 7.3C 7.45 7 45 7.60 7.60 7 65 7.65 7.75
„ Uj 7.VJ 7.25 7.25 7 35 7.35 7 50 7 50 7 65 7.65 7.70 7.70 7 GO

bánság 7.20 7.30 7.30 7 40 7.40 7.50 7.50 7 60 7.60 7.7C
bácskai 7.25 7 25 7.4? 7 5C

— — — — - -

Mln5e*g
Árfolyam .

kor -tói j kor.-ig

Boss _ 50 kg.-kint Elsőrendű ___________________
Közt-pminősegü___________ — __  —

6.85
6.70

7.05
6.80

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű ________ __
„ másodrendű________ _

Sörfőzésre tiszavidéki_____ ________
„ fel-ömr gyár országi_______
„ dunántúli

5.90
b.5C

6.1C
5.80

Köles — 50 kg.-kint
Zab— ... 50 kg.-kint Elsőrendű ___ _ _ _ _ _ _» _

Küzépminőségü________ ___ ____
5.55
5.30

5.70
5.45

Tengert 50 kg.-kint
Belföldi____...__________________
Román v. bolgár ____ __________

6.25 6.45

Btefoze 60 kg.-kint Káposzta_ _ _ _ _ ___________ 13.50 14.-

Lacreuätftte Ráthonvi A.
Marceline Aranyossy
Leperchois BorOss E.
Leperchoiané Láng Etel
Kibandet (j-iréth K.
Piganiol Szilágyi V.
Okfávia Sz. Szilassy
Capuron Mátrai J.
Capuronné Béres M.
Zoé, modell Gombaazvgi
Victoire Varga Anna
S^raphm Füredi
Chamois Kardos A.
D<:sirée Simon M.
Házaló üveges Bessenyei

Kezdete 71/? órakor.

tőzsde hivata

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 28-án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
1900 Budapest, aug. 28 án.
Felfordult világ.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug. 28-án.
A kolduló barát,

óh a megvadult szabó.
Víg életkép 4 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

KJráni«
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 28 án.

Pária 1900-ban.
Kezdete V28 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ. VÍGSZÍNHÁZ.
A SZÍUbzÍtTataerader ^ A ««■— 81

zárva marad.

Somossy-mnlatd.
Albrecht Ferencz igazgató.

CONTINENTAL
SS

színház
Fantasztikus látványosságok vállalata.

Vendégszerep összjátéka.
Pempás Ma ée mindennap este Sajátságos 1

kiállítás. 8 órakor műsor. ]

szenzácziós előadás»
Az Alchemiszta álma változtató előjáték.

Az illúziók palotájában.
A modern vadászat. 

Vig szellemek hangversenye 
Egy kedélyes fogság.

Légkerékpáros
MISS EDITH,
a titokzatos alvajáróim.

1 ÜPókt-CLrid-érlce. Utazás alehetetlenségen

Schenk igazgató 39235
rejtélyes repülése a közönség fölött.

Trudy Brigardy
páratlan gondolatolvasónő.

Ml»» Cleo
» repülő lángboszorkány.

Szerpentintáncz a levegőben.

Óriási élőképek tára modern mesterek művei után.
Th.e -A.n3.erica.in. Eicccop

túlhalad minden eddigi mutatványt a mozgófényképek terén.

Az árnyék birodalmában.

A cBodaorszÁK. Vízi tündériség mesés kiállításban.
Grandes fontaines lnminenaes Psyche Venus trónusa 
előtt (allegória). Az északi fény dicsősitése. A gyémán­

tok palotája. Vízesések, jégeső, röpülő amorettek.

nagyvendéglö
éttermei

tér.
Az Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.
S zalznaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyisógek.

Számos látogatást kér

Putzer flyörgy
39157 vendéglő-tulajdonos.

PRIVÁT

Budapest, Ferencz-körut 33.

Elvállalja a házasságtörések diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

ntasással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.
38756

Szerdán, szeptember 12-én visszavon- 
hatlanul utolsó előadás.

Német-alföldi
j|||| kÍPályÍ

CIRCUS GARRÉ
Cárrá Miksa igazgatása alatt

Ma, kedden, augusztus 28-án esti 1/28 órakor

nagy álsz-előadás
Carré Katiczak.a.

a legnépszerűbb iskola-lovarnő jutalomjátókául.
Fellép Mr. Jules Seeth, a hírneves

oroszlánaidomitö
Azonkívül fellépnek az összes művészek és művésznők.

Felemelt
helyárak:

Egy páholy 4 személyre 10 írt. Egy 
páholy-ülés 2.50. Zártszék vagy 
tribün 2 frí.. I. hely 1.20, II. hely 
80 kr. Karzati állóhely 40 krajezár. 

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39237

HUNGÁRIA
Í080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 0 órakor.

Vleállás, 1900. augusztus 27-én.

la*
Schärding

Dunai
Passaa . .

Bécs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földváf.
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Dráva* 
Zákány.. 
Barcs ...
Eszék..............

Saávat 
Sziszek .. 
lliirovtcza . •

+ 279 --------
— 33 > 54
— 58

-P 230 
-*> líO

Bags: Oisuti este

10 Kiszetó .... -f* S3 <
Temesvár . + 16 <

18 N.-Recakerek. + 22 <
ül
n

Tisass
M .-Sziget. + 35

b Tekenáza. . + 6

-f 62 < 4

+ 225 < 7

+ 24 > 8
+ 6? < 9
-h 396 < 3

— 30 < 17 
+ 546 < $6

V.-Nameny. . 
Záhony (Csap)
Tokaj............. \
Tisza-Fared 
Szolnok 
Csongrád.
Szeged . . 
Törők-Becse 
Titel ....

Körös:

gefcee:N -Várad — 
Fikete: Tente. 
Feher: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. 4. 
KéreaaiGyoma _

— 58 > 4
. 72 > 1
• 170 < \
• 58 < 18
• 20 < 6
• 37 < 6 

45 cC 13
■ 44 < 18
• 63 < 17
• 226 < 14

Időjárás.
A m. hír. meteoroiogiai központi intézet táv­
irati jelentése IV,00. au,g. £7-én reggel 7 órakor

Állomások

A hő-
0» merdeklet

Ceiaius

*J =

Szól j S
iránya és %

j Sietnél

•c 3

Mare«

Arad . 
Makó. • +

16 < 2

72 < 10 
40 - 10

Jegyok magyaré tata i -p null fölött, —null alatt. > árada 
< apad at.

01 5 + 19.5 E 3 j 2 j
63-3 4- 18.5 2 j so
621 + 19.1 SE t ! 2 1 it
62-3 + 18.8 N 1 i 0 30
63 ti 4- 15.0 — —
63-1 + 10.4 — 4 n t.
61-7 + 18.2 W 1 1 56
r.2-3 ■4 20.6 E 1 0 _ 29
617 + €0.0 SE 1 1
6í*3 + ÍUS SE i 23
59-7 + 17.2 — 2 27
61 1 + 18 5 — 1 23
61-7 + 22.0 SE 1
62'5 f 2',.f E 1 0 _ :<j
62-2 + 187 — 0 _ 29
Ui 5 +19.2 — u 28
€11 -t- 21.2 — (J 21
62-0 + 23 0 — 0 28
62 0 + 19 8 sw 3 0 __ 3C
62-7 + 193 E 1 0 31
61 3 + 21.6 s 2 0 23
63 0 + 17.6 s o 0 23
6L-4 + ÍC.Ő E 4 0 31
63-2 + 21.0 SE 0 31
64-0 + 17.9 — c - 30

61-4 + 19.6 NE 2 1 28
63 6 + 2 .6 SE 4 u 33
64 6 + 1C0 NE 0 0 30
65-2 + 14.2 S-. 1 o 32
6.6 + 17.6 N 1 4
57-9 + 18.2 S 2 3 íü
617 +15.6 sw 1 0 i+;
60 4 + 23.3 E 0 3 Í7'M 1 >27.1 ESE 4 2 50
05'á + 18.U E 3 4 17
59-8 + 12.5 E 2 0 33
61 -0 + 20.7 N 3 0
62-x + 25.8 W G 0 22
638 + 27.0 SSE i 0 _ 31

— -
6í 6 + 25 0 SE 2 1 26
co-i + 3.5 NW 2 3 2
61*5 + 14.3 E i 0
647 + 24.3 NW 1 •J 2 2

— — — — —
66-3 + 14.0 E 4 2 1

! 65*7 + 14. NE 4
57-8 + 18 2 W 6 o 42

1 58-6 + 211 { 62
jtü-7 + 15 0 NE 2 00 9
6S-3 + :o. W 4 4 __ _
67-3 + 1:7 NNW4 0
58-1 -t- 0.9 N 2 4 j 4
61-7 +18.6 S 0 4 I —

1 _
€2-8 + 18.8 SW 1 1 ; — i —

Akna-Szlatina -
Szatmar — -
üngvár — - 
Eger — — -
Késmárk — -
Arvavaraija 
Selmeczbanya - 
N.-Szombal 
Budapest — 
0-Gyália — 
Magyar-Ovár 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Pécs — — -
Zágráb — 
Károly város ■
Fiamé — 
Cirkvenica— 
Debreczen —
Kis-Kart aj — -
Szolnok — - 
Szeged —

Zsombolya 
Temesvár — - 
Pancsova — 
Drenkova — -
Nagy-Várad 
Kolozsvár — -
Nagy-Szénén 
Becs — — 
Salzburg — -
Klagenfurt— 
Póia — — - 
Lesma —
T orma — -
Flórencx — - 
Róma— — - 
Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palermo —
SI alt a — — -
Zürich — - 
Sarajevo — - 
Salina — -
Szóba----------
Athen — 
Hamborg — 
Periin — ■
Biarritz — .
Nizza — — .
Pans — —
Christiansond ■ 
Stoeehoirn — 
Szent-Pétervár 
Műszava — 
Varsó— — 
Kiev — —

A szélirányok jelölése: N ~ észak. E 
«* W nyűgöt — Falhőzet: 0 egészen 
nyíre derűit, 2 — részben felhős, 3 
FI egészen borult, © eső, %
4 zivatar.

Úgy az északnyugoti maximum, mint a d-invuj; .ti 
műm beljebb nyomultak a kontinensre egyidejűié-.’ 
észak-oroszországi depresszió kelet felé tolódott A régi \ . 
keleti maximum mindinkább gyengül.

Az idő Észak Oroszországban, a német tengerpart-,:;, de ki- 
lőnösen F rancziaországb a n nagyin értekben *

H izánkban csupán az észtki h.i.irm -r. -kből 
zivatarom esőket Az idő túlnyomóan felhotten es a hj-n r- 
séklet a normálisnál magasabb.

Prognózis : Meíeg idő várható az ország nyűge ti rt-zt-a 
zivataros e-ukkel.

kelet, s 
derült, 1 
többnyire i

iá, =3

A budapesti áru- és én
1900. augusztus 27.

Időjárás szép J Vízállás reggel? Órakor 204 cm. Hőmérő reggel7 órakor -pSO C.

árjegyzése

LéRsnlymerő reg. ? ó. 767 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gebonanemüek. — Arak koronaértékben« 

•) Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogram monk int.

Bettiiig
Pénz i Áru 

korona | korona

60 kg.-kint

1*00 október _ — —
„ május--------------

1901 április —----------

7.62

8 31

7.63

8. v2

5u kg.-kint
1901 április_ _ — —

1900 október___ —

7.34

7 32

7.35

7.03

Tengeri_ _ _
5U kg.-kint

1900 augusztus----------
„ szeptember — — 

71901 május —------ —

6.20
6.94
4.8S
5 64

.5.31

6.22
6.C6
4.86
5.66

5.33
14.40

Zab_________
50 kg.-kint

1900 április_______

„ október  
Kap.-reposa _

50 kg.-kint
1900 augusztus — _
. február—

Í4.3C

D. Leszámoló árfolyamok III. RQIóaléle tér é n y • k*

Basa 50 kg -kint május ... _ ._ — —
Boss 60 kg.-kint május______ — —

Tengeri 6u kg.-kint május___ 6.19
iák 50 kg. kint niajus ______
Árpa ..................... .......................
Ááp.-Repcze 13.40

IV. Hajózási fuvardíj.

Tisza <

■sávsK
»««»{

Honnan tiller
f»4—58

Újvidék _ .................. 48—50
BezOan __________ 40—ÍZ

4 Kalocsa ...___  _ 30-89
D.-Földvár______ ... 98 —SO
Szentes _ ________ titi — TU
bzeged _ ______ __

54—Tk;
J Átél______________ 50—59
Mitrovica____ _______ Cií-ti*

Temesvár___ Ö9-8S
iN.-Becsfc. 60—02

A ftivardij I0U ktlugrammuukirit a szállítási 
adóval es a biztosítási dijjal értetik. 

QfStbs a fuvAóijtetel kO tilierrel magasába.

Fej
Pénz Áru

1 korona j korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dleenóselr budapesti___ __________________ _ 58.- 58.SC

50 kg..kint Bcalonns _
magyar la légen szárit ott vidéki_ — —
városi legenszáritott, 4 darabos----------

• • * * — — —
füstölt______ __ __________________

48-
52.-

48 50
52.5C

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztás uly 

helyett. 
Minőség

500 grammonkint
50 kg.-kint

Bsllvs------

boszniai, 1898 évi. oeanee-minöség —
„ „ „ 100 darabos — —
* • • 86 • „ ,---•serbiat. „ , slats misfisáf-----

e e 100 darabos ------
. , . 86 ,------

Ingyen hordo
60 kg,-kint Szllvals — szlavóniai 1898 — — — — — — — — 

szerbiai 1898------— — — — — — — 18Í- 18 50

30 kg.-kint Heremar —
lueztrna magyar. 1899 — — — — —
lóhere anroezemü 1899 ____ — — —

e középszerű 1899 ____________
„ oagysxemú 1899 — — — — — 2-~

B) Értéktőzsde.

*'l,1.
* 1.

Értékpapír

I. Állam adósság.
a) Magyar államadósság.

Arnoyj. 100.500, *000 ar. frt nevert. drbok, adóm.
100 ar. frt 240 k................................—__

Aranyjáradék, 10,000 ar. frtnévért. dbokb. adóm.
10,000 ar. frt = 24.000 k......................... .......

Araayjarádék, adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
augusztus vég.

KeronaórtékO járadék, adómentes___...__

n m • augÜS7tu9 vég.
1876. kei. vas. államk. ar frtb. 100 ar. frV=240 k. 
1889. á.lamv, aranyk., adóm. 100 ar. frt = 240 k.
1889. évi fttlamraeuti eíOstkölcsón.....................
Allamk. vasK.cztij. ar. adóm., 10 f. sterl^=240 k. 
1870. nyereményt., 100 frtos drb 100 fft = 200 k.

• 50 „ . 50 frt — 100 k.
regále-kárt. kötvény, adómentes____

' Horvát-ttlavon „ , w
flUdtehermeatesitési kötvény, addttientes 

Idofvat-azlavon .

peuz I áru 
lOOkor^y^

96.10

96.1C 
80 
90 
90 60
97.50 

100.50
99.60
77.50 

158.90 
158 50
97.85
99.50 
90.6C
92.50

96.60

96.60 
81.40
91.-
90.80
98.50

101.50
•-CC.1C
73.50 

16°.50
160.50
98.60

100.50
91.50
93.5C

Értékpapírok

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvát-ezlavon jelz. főldv. kötv. adólev. 7•/,_

8) Osacrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

• , « május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—jullus____

, , , április—október —
Árenyj., adóm., sr. frtban, lvO ár. írt *= 2*0 k.
Koronaertékü járadék ___ ________ ______
Allamsorsj. 1864. évb. 260 frt. p. p.= 685 k— 

, 1866. . 606 e e. é. = 1000 k_
. 1860. . 100 . . . = 200 k_
. 186«. . 100 ... 200 k—
. 1864. . W . . . = 100 k-

K) Idegen állam adósságok.
Bolgár illamv. zálogkölcsön 100 ar. frt c 240 ä 
Szerbia ny.-kökaoo 100 frank m 96 k

. . 100 . = 98 k (o. fel üib.
ímííüé-Sd r.NTr^-------Ti

Utolso árfolyam
pénz I áru

139.25

97.SC
97.50
97.-
97.—
96.25
97.40

162.-
133.50
160.-
193.—
193.-

79.50
74.-
76.-

98.- 
98.- 
97.50 
97.50 
96.75 
97.9C 

163.50 
134.5C 
163. 
195. - 
195

80.50
76.-
78.-

K™bt I r t ó fc p

« %

n Más köloeönttk.
Boenyák-hercs'gorinai orsz. kölcsön 1895. érből 
Botnyák-h<Trz»*gov. orsz. vas .ti köles. 1898. évről 
Rodapeet főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes

! Budapest székw-lővaros kölrsönu adómeules _
Temeft-bfigavölgyi rirszab. tara. kölcsöne _ —
Ili. Záloglevelek es kftlosönkötv. 
a) Endapeetl Intézetek klbeeeátásaL

Relvárori takarékpénztár r.-t......................   —
Egyesült öpestt fővárosi takarékpénztár Írtban

Egyéb, tégla- én czementgyár r.-tk eleűbbs. k. 
Ganz és társa vasónt. e gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos ftldbitelint.____frtban

• • . óO'/p évre-------
. . . 50V, evre frrbau

M. agr.-ee járadék bank r -t. szőlökötv.______
e , , e járadékjegy visszaAz. 1U2*/9
.... Záloglevél kőionuvrtekben — 

Magyar fBldhitelint. o. é. _ _________frtban

, . kerőnaórfékben 50 evre* —
e , koronaertekben «3 évre __
• • szabály, es talajjtv. írtban

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 607, evre .
, . . .60 évre._  
. , . • 60 évre 106•/,«

Magyar jelzálogbitelbenk_________ ^írtban

• e — —   —.  frtban
e »50 évre _          
» » köze. kötv. 60 évre frtban
» » köz4. kötv. 50 éare
» » köze. kötv. 60 evre frtban
• » közi. k. 60 é.t vf. 110 frL
» , k. k. 60 ó. 100 frk. = 96 k.
» » nyer.-kötv.______ ___ _
» . , oeztr. fel ül b.  

: Magyar országos közp taiarékpénzt 40 e. írtban

I ' M takarékp* kCzp,*jelzálogL. 1, 2, 3. 6. 7, 8. kib. 
» . . ' 4., 6. kib.

• » » közs. kötv.

' I Országos központi hitelszöv.-lkezet kutv. ..._
, Oszt rák. magyar bank 40*/, évre______ frtban
I • . 60 évre-------------- ---
I resti hazai első takarékp. közs. kötv. 60 evre 
I • • •• • - . — frtban
I • • • • tálogl. kor. ért. _ __

Festi m. kereek. bank---------- ------------írtban
j . . . • kön. kötv. 60*/, évre_
je* • • köze. k. vissz. 110%irtó

• • • • közs. k. viasz. 106% __
t) Vidéki é. kliraidl lot. klb.e.átÁs.L
Albina takarék éa hitelintézet_ _ _ .
Aradi polgári takarékp. 40 évre______ __

• • • 40 é. visszafiz. 110%
• • .40 évre----------- _ _

Aradmegyei takarék pénztar__________ _ _
Bosnyák-herczpgoviuai utabad. országos bank 3
Debreczani első takarékpénztár _____ _ ^
Érdélyr. m. jelzaloghiteíb. 40 évre______

• • ■ 40 evre viaszafiz. a
Horvat-eziafon országos j*lialogbank.____^
«I* . » k » . * közs. kötv.nagy* b ált. takp, 31*/, é., vissz, no11' _ Q

. * . 40 évre. vissz. »06% Ä .«
• • ■ 40 evre, 111. kib. _ _
• • . 36 evre, IV. kib.____ *•

Nagyszebeni löldbitelintezet__________ Q

_ _ . . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______
Temesvár első takarékpénztár_________ __

IV. EleSbbségl ktftvsifok
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. „ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. __ _
Budapest villamos városi vasút r.-t._ _ _ _
Budapest-pécsi vasat______ _______________
Deli vasút------ ------------luo marka = 118 k.
Első ca. kir. szab. dnnagőzhajózási tára.____
Kasaa-oderbergi vasút 1889,____^ _______

• , 1889, 1U0 m. = 118 k.
. . 1891, ___________
• , 1891, 10U m. = 118 k.
• , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ _ __
Magyar-gáceorezagi vasút I. kib.____________

, . 11. kib.____________
Magyar ny. v. (székest.-győr-graezi vonal)____

. . . 1874. kib._________________
Magyar v. eb. k. beruh: czélra. luo m. =118 k. 
Osztrák-magyar államvasnt 1885. lOOm =H8k.

. , X. kib. 1885 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekli vasutak — _______ _

V. Bankok réiiváiyéi.
Angol-osztrák bank _ _ _ _ _ _ _ 240
Budapesti bankegyesülot_ _______    200
Első magyar iparbank______________ — S00
Fiumei hitelbank _____________________ 100
Fővárosi bauk-reszvenytáraasag__________ 200
Budapesti giro- es.penztar-egyjet ____ — 2060
Hazai bauk-reszveny-tarsasag __________ 200
Hermes in agy. alt. váltóüzlet reszvt. — — 200
Horvat kereskedelmi bank______    240
Horvat leszámítoló bank______ __ _ _ 400
Horvát-sziavon% országos jelzálogbank___ 200
Magyar általános hitelbank_______ _ 400

, , , aug, vég. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------ 200

• • , , aug. vég. 200
Magyar jelzáloghitslbank .----------------- — 940

I Utolso arfoiyám
! p«-nz
j 100 kor.-leint

I j

83.50 89.50
97.jO 93.50
9%- 98.-
S2.- 93 -
92.- 94.—

98.- £9.-
98.- 99.-
9!.- 92.-

! 102.- 103.-
í 99.- ICO.-
1 101 50 102.50
1 101.- 101.5C
j 98.- 92. -

9C.5C 97.25
i 96.50 97.-

98.- 99. —
! 99.5C 100.50

91.50 92.
91.- 91.50
80.5 J 81.53
91.- 92 -
95.- 96. -
91.50 92.50
93.- 94.-
98.- 99 -
98.- 99.-
94.- 95.-
93.- 94.-
97.25 96.25

I 97.50 98.50
1 97.- 98.-
í 100.- 101 -

116 - 117Í-
117.50 118.50
103. - 104. -
98.- 99.-
98.- 99.-
91.- 92 -
98. - 99.-
97.- 98-
90 - 91.-
97. - 98.-
90.50 91.50

100 - 101.-
93.- 99.-
98.- 99.-
98.25 99.25
92.75 93.75
92.75 84.75
98.25 99.25
92.7b 93 75
98. - 99.-

102.- 103.-
93.25 94.25

101.- 102.-

98Í50 99 .*50

97.'-, 98." -
99.5C 100. -
98.50 99.50
99.50 10-XS0

100.- 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
98.75 99.75

102.50 103.SO
106.- 107.-
106.— 107. •
98 75 99 75

118.- 120.—
100.- 101.-
98.25 99 25

97.- 98.-
92.50 93.50
95.- 96. -
91. - 92.-
92. — 94.-
93Í- 94.-
95.25 96.25
93.- 94.-
95.50 96.50
95.50 96.50
98.50 99.40

102.50 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

104.-, 105.-
102.56 103.50
100.25! 101.25

97Í251 97*75

pénz j áru
koronaerték

277.- 278.-
178.— 180 -
323.— 325.-
163.- 165.-

21?! — 219Í-
210.- 220.-

211!— 214Í-

679Í- 68C*.-

170.- 172.-

Osztalék j
1899-re t * é k p

Mngyas jelzátoghitelbauk_ 
r ke:..................Magyar fcereskedelmi r. t._________________ 100

Magyar leszainitulu ea pénzváltó bank_ 400 K.
. . , aug. vég. 400

Magyar takaréké, kuzp. jelzálogbankja------- 1000
Oazirák hltalintezet_________     320
Osztrák hiteim*.rzet   augusztus k. 120

• j Oszfr..ic hitfiiiitez. t 1 ö:-U*. kib. ... ... 320
Osztrák-magyar bank—___________________ 1200
Fee ti magyar kereskedelmi bank_________ ÍUUO
Unionbank____________   400

VI. Tak&rókpénatárak részvényei.
Belvárosi takaréknénztar_______________
Budapest Hl. kerületi takarekpenztar _____ KW
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pouzt. es orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.— ... *'»00
Magyar általános takarék pénztár —_ 500 K.

. ■ Magyar országos központi’ takarékoséit. — '"00 
850 — Festi hazai első takarékr>»n^ar ________ _ 2000

^ TI. Bintoeltó-társas ágok réssv.
Bécsi biztosító társaság_______    400
Becsi elet- eu járadék-biztositó intézet___  400
Első magyar altalános biztosító tarsasag — 2000
lanciere, peeh biztosító intézet________ _ íuo
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.______200
Nemzeti baleset-biztosiio r.-t.       300 K.
Pannónia viezontbiztositu intézet______ C00

Vili. Qöemalmok ressvényoi.
Concordia-gőzmalom r.-t_____________ SOO

, . elsőbbségi rész?. 800
i-Ino budapesti •gőzmalom r.-t.______ 500 K.
Errsebi.-t-gőzmalom-társ.  ______ __ _ 400
Lujaa -gőzmalom r.-t. ____________ 3^0

, Vesti hengMrnialoin-tars...................................#00
Festi molnárok es sütők gőzmalom r.-L _ 400 
Festi Viktóna-gözmalom___ _ _ _ v0q 1

1K. Bányák is táglagyárBk réssv.
BudapesU tégla- ée méezégetőr.-t____  200 K.
BudapeHt-azentlőrmczi téglagyár ______L0

I Egyesült tégla- és czementgyár r.t____  _ 200
Eszakm. egyesült kőezénb. M ipar?.____ *00
E./Ur, r. !. K. 400
t elsömagyaroras. bánya és kohóm. r.-t. _ 300
István téglagyár r.-t____________________ :00
Kaasa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eüsm. GO
Ais-sebesi gramtbaoyá' r.-t.______ 200 K.
Kőbányái gőztoglagyar r.-t.______________320
Kőszén bánya es téglagyár r.-t________*0 K.

! Dec tmer rákost tagi agyar r.-t._________ 200
Magyar asphalt r.-t._________________ __

' Magyar ált. kőszénbánya r.t______________ [»oo
gőztégla-, esem.- ee gypszgyar r.-t. /00

Magyar kerámiái gyár r.-t. siőv. jog. n__ -00
1 Feterhegyi téglaipar r.-t____________ $00

Salgótarjáni kőaéobanya r.-t.___________ xoő
Újlaki tégla- ée meezegető r.-t. előv. jog. öT 300
X. Vasművek és gépgyárak réssv

I Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t.____ 400
.Danubius- m. hajó- ea gépgyár r.-t__ 200 K.
t'V...........- V'i'r'V i<" !•••.• .-in l.ii -.Iiug......... 3tiu
Ganz ea tarsa vasöntöde és gépgyár____ sOO
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.
May var waggon- - y-pgyar r.-t. ... _ _ 200
Nadragi vasipar társulat_____________  400
„Nicholson--gépgyár reezv.-tars.____ 200 K.
Rimamorany-salgótarjani vasmű r. t___ 200

Schlick-féle vasöntöde ós gépgyár___ 2 _ too
Teudloff s Dittrich gepgyr.-L A) eor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 IL

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum” Irodalmi és nyomdai r.-t. _ 300
Franklin-taraulat________ __ _ _ __ XH)
„Kosmos* müiutózet______ ________   ^00
„Fallas* irodalmi «s nyomdai r.-t____ __  40U
resti könyvnyomda r.-t.______ _ _____ lyyo

XII. Különféle vállalatok réssv.
Általános waggonkölcsönző-társulat 400 K.
„Apollo" kőolajfinomito-gyar r.-t. _
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-t.______
Bihar-bzilagyi olajipar r.-t.______ _ _
Brassói cellulose gyár r.-t.________
Budapesti általános villám ősségi r.-t______ __
Bpesti Zaolnav-fele porcz.-fayeuczegy.r.-t.2u00 K.
Első magyar betűöntőd« r.-t. _________ JOO
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__400
Első magyar eragyar r.-t.-------------- 500 K.
Első magyar részvény ser főző de_________600
Első magyar serteahizlaio r.-t.___ ____  «00
Első magyar szálloda r.-t.______  _ _ j.;q
Első pesti spodium es csontliszt gyár____200
Fiumei nzshantolo- es nzskemenyitő gyár 1000
Gschwindt-féle szeszgyár_________ ____ 400
„Hungária* műtrágya és kénsav-gyar   400
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. eis. reszv. 200 
Kábelgyár részvénytársaság*00

200 K. 
600 K. 
200 K. 
200 K. 
200 K.

j ,-„„,6 arf........ j
I peuz •íru I
j k,P., irt ék I

423 - 424.-
-100 — 405. -
451Í5C 452^50
S50. — 9G0 -
657Í50 6571.5C

’1705Í- 1710Í-
2585.- 259C.—
551.- 553. -

200.- 201.-
210.— 2,4. -
160.- 162. -
413. -
23C. — 2185.-
550. - 560.

IJ 8 J. — 1390. -
16030- 160 30-

400. - 410.-
523.- 530.-

52C0.— 5250.—
1 3.- 185.-
226.- 228.-
135.- 190.-

1100 - 1150.-

45C. —
:

460.- ,
800.-
99C. — 1010.-
455.- 460.-
230.- 232.-
910.— 980.-

, 430.— 4o5 —
254. — 260.-

150.- 160.-
340.- 350.-
10.- 20.-

214.- 216.-
2251 — 230." -
60.- 65.-
10.- 12.

286.— 292.-
900.- 950.-
350. — 260.-
196.- 20C -
338 - 343.-
207.- 210.

180.- 18'. -
100.- 110.-

í 624.- 636 -
173.- 177.-

240.— 260.-
159.- 164.-

3220*.- 3240!—

340-- 350.'-

206! — 2CS. —
511Í-- 512Í -
225.- 235.-
190, — 200. -
20C - 21C. —

514.- 516.-
£20.- 530.-

2C. — 30.-
355.- 365.-

2680.- 2720.-

1C30.— 1050.-
1231)!- 125c!—
20C. — 220.-
260.- 26:,.-
222.- 225.-

2bOC.- 2600.-
272.- 276.-
900.- 950.-- “

2300Í- 2330.'-
471.- 481.-
434.- 440.-
305.- 310.-

2375.- 2975.-
884.- 890.-

580.- sso!-

Osztalék' 
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Kőbányai király serfőző r.-t_________
Kőninyai polga.-i serfőző részveny-Ur.
Magyar ezukonpar r.-t. ... _ _ _
Magyar fern- es lumpaaru-gyar r.-U _

‘r f
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.______
Magyar vn-ati forgalmi r.-t. előv. jog. a. 
Magvar villamossági r.-t____ _ _ _ _

Nagyszebeni vtüaraosrnd r.-t.______
Nemzetközi vill.imosi.tgi tlriaság _ _
Nemzőikíizi waggonk <i!ciöaző r.-t. ___
Popper Lipót faipar r.-t.......... _ ___
Qaarnero részvenvtár-asag _
Royal nagy száll-.la rewzvéaytinas 14
Szegedi kniiderf .nogyar r. t...... .. ...
Sziszeki tarhazak r.-t. __________
Telefon-Hírmondó r.-t.    .
Tórökbirodalmi dohányegyeJárusági r.-t. _ ;

XIII Etielskcd.éci váll. rénzv.
Adna m. kir. tengeri fia; jzaii r.-t______
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs -*
Ra a-zm " :
Bares- pair a ezi vasút elsőbb*, reszv.___
Budapesti kűzuíi vaspálya társ.___

• „ „ id. rész).
Budapesti villamos városi vasút r -•/

Rudapeet-iizent-lórinczi h. é. "vasút _ 
Bpoet-ujpeit-rákoip. vili. Liz. vasat r.-t. ti 11 
Debreezen-hajdunanasi vasút h. «. 7. ejS- r_ 
Déli vasút __________ ... ..._

Első cs. kir. szar. dunagőzhajó-társ. j
Gölniczvölgyi vai.it r.-t. e,»őbbs. reszv. *.j
Kassai közúti va-ut ............. ... _ _ <
Kasea-oderbergi vasút___... ...__
Kas.-a-toruai h.>lyi érd. vasút r.-t. eis.”r."*

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 2,t>
Magyar-eacsorszagi vasút............. ____
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___ _
Magyar nyugoti vasút.......................... .. _
Máramarosi sovasut els. részvény ... ._ 5
Maran arosi eóvasut törzsreszvenyoi    :
Maramarosi sóvasut K. részvényéi ... :
Maroevásárh.-azaszreg. vasút eis. reszv. 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút eis. r. ... 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. . . UK/0 
Osztrák-magyar allamvasut_______

Fees-barcsaj vasút_________ __  _
1:-: ... lány „ r - K .
Szlavóniai h. é. vasút als. resaveay — —
Szt.-lAiiiiirz-hzlatma-Xasiczi - a
Terncsvár-M-'-do^i ti. • : ' -. - * . r. S,:

; íísibo-Nagy-Bányai h. s. vasút e!s r._ 400

?00 K. 19.-
-IK) K. 134.-

13-5.- 1^5.
— 270.- 23..

360* — 365-
55..- 5 /U.

200Jfr : 246.-

Í CJO 9=0! —
— 403 ( 490.—
400 X. 385.-N)Q

— M
200 K. ! 6?!-

Dl
— 2 KI

1 > J ■<.

rbkint Xn\ Sorsjegyek.
10 Bazilika sorsjegy____— ...----------- - _ _ _
10 „ „ osztr. fel UI bél yegzenel_

— . „ nyeremeny-jegy _
SCO Féo-városi nyeremény kölcsön 1874. évről ._ _

öli Budavároei avnijegy ...  ___ _ ...------— —
80 „ • osztr. felülbélyegzéssel.«

4 „Jo »uv* egyesüld.; sursjegy — ............. . .
4 e „ „ osztr. felülbeiyegz.

— Magyar jclzaloghit. Ihank nv- r
— j - , "

10 Magyar vörös-kereszt «ursjegy _ .......................
10 j • • a • osztr. felülbtilydgz.

1>1 Olasz vőröe-keresz aorsjegy ........ _
24 • » • . osztr. Iviülböiyegz.

—. Osztrú 1> iőldbitelintézet nyerem uv-jeg   _
20 Osztrák vörös-kereszt sors'egy _ _' ___

200 Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ _ _____ _
FálBy sorsjegy___________ __ _______

XV. Péaenemek.
Sr*Cy, ea. éa kir. vort______ _________ _ ^

• » • • • kör. _ .— —. — — —
„ eettrák vagy magyar 8 Irtov   __ __ _

„ 2C markas___...______ ____ __ ._
török aranyóra —_____________ _

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franrzia bankjegy (100 frank)... ___________ ,
Olaez bankjegy ilOO líra) ___________ _ _
Papirrubel daraboniunt---------- ------- ---------
Román bankjegy (100 lei) ...------------- - _
Bterb bankjegy (100 ezüst dinar)_ _______

^ ^ Váltók árfolyama (látra).

351.- 55.
95. - 397.- 

35'--

:84.- 12-.— 
113.- 125- — 
118.- 125-

648.50 649 -

163.- 165-2 
360*- 370.“

12.- 13-
12.50 13 5:

1 379.- 231. -
123 - — j :2‘-
125. — 129 -

6 - € 50
6.65 7.15

20.- 22 -
23.- 25. -
18.50
20.50 21.SO

21.'50 22.So
23 - 24.-
27. - 29.-
42.50 43.50

384.- 383.-
131. - 123.

11.46 
11.40; 
19.V 
19.31 
23.62

11.50
r.45
19.16
13.36
23.67

s */,•;. Amsterdam _ _ .

London__________
Nemet cankpiaczok___
Olatiz bankpiaczok ___
Pária — _________ __
bvajezi bankpiaczok _
Szentpétervár   

100 hollandi írtért 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — —
100 márkáért----- - —
100 líráért —__ -
100 frankért
100 . _______
100 rubelért 

118.íü 118. 
96.25 96.55
9U.50 9 -?5
i.56 2-75

205.251 200.5C
242."ic! 252 8f 
118.Í5 US 55
90 K 92.75 
9,.25 SS.5.

L«.zámitoló árfolyamok augusztus 23-ápól.
Magyar Alt hitelbank — —
Osztrák hitelintézet _______ ______
Magyar aranyjáradék — — — — -
Magyar koronajaradék------ — — -
Magyar íp. ée keresi, bank. —. — -
Magyar ielzáloghitelbank------ — -
Magyar leszámítoló bank----- - — -
Rima-Murányi vasmű r.-t.------ --
Bpesti közúti vaspalya t.---------- --
Déli vasút—-------------- — — — .
Osztr.-magyar állauivasut — _ _ .
Budapesti bankegyesület----- - — .
Első magyar iparoaut-------------- -
Hazai bank r.-t..-.----------- — .

679.-
658.-

Pesti m. kérést, bank------ ----------
.Magy. jég- es viszuutbizt__—-------
Magyar ezukonpar r. t. — — — -
M. takp. közp. jelzalogb. — _ — - 
Magyar asphalt r.-t — —. — — - 
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _
Adria ni. kir. tengernajóz. r.-t. ^ _
1. magyar ált. biztosító társ.—. —. _
Újlaki téglagyár r.-t. -----------------
Molnárok es sütők gózni. ..._____
Egy. tégla- és cementgyár r.-t.   .,
Schlick-féle vasöntöde r.-t. _ _
Első magy. gazd. gépgyár................ ..
Pesti hazai első tazarekpénstár , —. 

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlába (ti hó)4j
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál 4%% |

Magyar alt. takarékpénztár 
Salgó Tarján) kőszénh. t. -. 
Köszeobanya es téglagyár r.
M. orsz. kvzu. t . . ..iKp. _
Kassa-»--i;i . , banya
Budapesti vül. városi vasat 
Bpesti v.va-ut, uj 
Budapesti villamos-sagi r -t, 
Magy. kerámiái gyár r.-t— 
Felsőm. banya- es kohoiuü 
Egyes. Bp. f3v. takarékp. —
Angol-osztrák bank .. ..._
Lujza gőzmalom r.-t.___
Magyar villamocsagi r.-t. .„

___  - 1393 "

Járadékok és banfczalugleveleit euaiogositasanai—
Más értékpapírok elzálogosításánál... _
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Csásagáyi és királyi k»g»8 h a dfi g y iszteipira na.
1629,1900. IS. oszt

A közös hadügyminisztérium a mellékelt jegyzékben felsorolt térgyak szállítását nyilvános árlejtés utján szándékozik 
biztosítani, mi vedből a vállalkozni kívánók ezennel írásbeli ajánlatok tételére ‘ hivatnak fel. — Az ajánlattevők által a következők 
tartandók szem előtt:

I. Csakis oly osztrák vagy magyar állampolgárok ajánlatai vétetnek figyelembe, kiknek a szállító képessége és megbíz­
hatósága minden kétségén felül áll. Azon ezégek azonban, melyek a hadsereg részére szállító consortiumoknak tagjai, ezen árlejtés 
alkalmával egyáltalán nem vétetnek figyelembe. — A szállítandó tárgyakat okvetlenül belföldön és belföldi anyagból kell előállítani. — 
A magyar korona országaiból pályázó pályanyertes vállalkozó a szállítandó czikkeket és a hozzájuk szükséges anyagokat, ez 
utóbbiakat, a mennyiben a mintának megfelelő czikkek gyártásához szükséges mennyiségben és minőségben, valamint a Magyar- 
országon kívül fennálló árakkal egyenlő vagy olcsóbb árban kaphatók, a magvar korona országaiban tartozik előállítani, illetve 
előállíttatni.

II. Azon ajánlattevők, kik a közös hadügyminisztérium előtt korábbi szállítások révén még nem ismeretesek, megbíz­
hatóságukat és szállítóképességüket bizonyítványokkal tartoznak igazolni. — Hy bizonyítványok kiállítására hivatva vannak:

1. A kereskedelmi ezégjegyzékbe bevezetett ezégekre nézve azon kereskedelmi és iparkamara, melynek területén az
ajánlattevő ezég telepe van.

2. Azon ajánlattevőkre nézve, kiknek ezége törvényszékileg bejegyezve nincsen, azon elsőfokú közigazgatási hatóság, 
melynek területén az ajánlattevő lakhelye van. — Ezen bizonyítványok a kiállításukra hivatott közegek által a feleknek nem 
adatnak ki. hanem közvetlenül a közös hadügyminisztériumhoz küldetnek meg. A pályázóknak tehát ilynemű okmány kiállítása iránt 
az illetékes kereskedelmi és iparkamarához (í. fokú közigazgatási hatósághoz) idejekorán kérvényt keli benyujtaniok. melyben:

1. a vezeték- és keresztnév (a ezég szószerinti megjelölése);
2. az üzletág és lakhely;
3. a versenytárgyalás megtartására hivatott katonai hatóság (jelen esetben a közös hadügyminisztérium);
4. a versenytárgyalás határideje;
5. a szállítandó tárgyak és azok mennyisége pontosan kiteendő. — A végzés, melvet a vállalkozó e folyamodványra

kap. az ajánlathoz melléklendő.
III. Az ajánlat csakis a mellékelt jegyzékben megnevezett czikkekre szoritkozhatik és akár az egyes tárgyak összmennyi- 

sé-zére. akár csak egy tetszés szerinti részére szólhat.
IV. Az összes tárgyak a brünni. budapesti, gráczi és bécsi (kaiser-ebersdorfi) ruharaktárakban a leírásokkal együtt megtekinthető 

legutóbb jóváhagyott lepecsételt minták szerint szállitandók. A szállított czikk minőségének az említett minta minőségével legalább 
ja egvenlőnek kell lennie. — Oly czikkek, melyekből többféle méret van megállapítva és melyekre nézve a szükséglet a mellékelt 
jegyzékben nincs az egyes nagysági osztályok szerint feltüntetve, a nagysági osztályok előirt százalék arányában szállitandók. — 
A vállalkozók a mintákat az ár lefizetése mellett a fentnevezett ruhatáraktól megszerezhetik. Azon vállalkozók, kik régebbi szállí­
tásokból eredő minták birtokában vannak, saját érdekükben tartoznak meggyőződni a felől, hogy e minták még érvényben 
vanrak-e. mert az esetleg nem az utolsó minta szerint előállított czikkek átvétele feltétlenül ki van zárva. — A vállalkozók által 
ezen mintákért fizetendő árban a közvetlen beszerzési költségen felül 1 &”/0 kezelési költség is bennfoglaltatik.

V. A tábori főzőedények két emberre, a kasztrolyok, a gyalogsági főzőedényekhez való fedelek, továbbá az evőcsészék 
fedővel, végül a vizes kannák egyszerre az 1901. évi julius hó végéig szállitandók. mig az összes többi tárgyak szállítása legkésőbb 
1901. évi szeptember hú végéig négy egyenlő részletben akként teljesítendő, hogy a megrendelt mennyiség egy-egy negyedrésze 
1901. évi márezius. május, julius és szeptember hó végéig lesz beszállítandó. — Ä közös hadügyminisztérium kifejezetten fentartju 
r-j arának azon jogot, hogy a felajánlott szállítási mennyiséget esetleg leszállítsa, vagy esetleg felével felemelje. — Ilyen többrendelés 
az 19Ü1. év folyamán is bármikor történhetik, mely utóbbi esetben a szállító köteles' a többszükségletet a megrendeléstől számítandó 
4 hónap alatt szállítani és erre nézve ugyanazon árak és szerződési feltételek érvényesek, mint az eredeti megrendelésre nézve.

VI. Az ajánlatban, mely a jelen hirdetményhez csatolt minta szerint szerkesztendő, pontosan és érthetően kell kitenni 
azon ruharaktár nevét, melybe a vállalkozó a beszállítást eszközölni kívánja, az ajánlott czikkek mennyiségét és megnevezését, 
minden egves czikknek számokkal és szóval kifejezett árát és a szállítási határidőt. — Ha a hadügyi kormány az ajánlattevőnek 
a beszállítás helyére vonatkozó kívánságát a szállítás odaítélése alkalmával nem teljesítheti, ajánlattevő a szállítást más, vagy 
esetleg több ruharaktárba saját veszélyére és költségére tartozik eszközölni. — A szállítónak egyébként megendtetik, hogy 
a tárgyakat az üzlethelyiségéhez legközelebb eső ruharaktárban megvizsgáltathassa és azután adott esetben saját veszélyére és 
költségére a többi ruharaktárba küldhesse. — A prém-czikkek azonban mindenkor közvetlenül az illető kijelölt ruharaktárhoz 
küldendők. — A ruharaktárakhoz czimzett azon vasúti teherszállítmányokra nézve, melyek kifogástalan megvizsgáltatásuk után a 
ruharaktár által átvétetnek, a szállítóknak visszatérítés utján a katonai díjszabás kedvezménye van biztosítva, mi izéiből a ruharaktár 
az illető szállítólevélen igazolja a szállítónak, hogy szállítmánya a katonai kincstár tulajdonába ment át.

VII. Ha több vállalkozó együttesen pályázik, az ajánlatban határozottan kiteendő:
1. hogy a szállítási feltételek pontos betartásáért egyetemlegesen szavatosságot vállalnak és
2. hogv ki van felhatalmazva nevükben ezen szállítási ügyletnél a közős hadügyminisztériummal érintkezni. Ily közös 

ajánlat az összes vállalkozók által állásuk és lakhelyük megnevezése mellett, vezeték és keresztnevükkel aláírandó.
Vili. Az ajánlat biztosítására az ajánlott czikkek után követelt árak értékének 5'7o'a- azaz őt száz; léka bánatpénz fejében 

■c hadtestparanesnokságok székhelyén levő valamely katonai pénztárnál (fizetési helynél leteendő). A bánatpénz készpénzben vagy őva- 
dékképes értékpapírokon fizethető le.

IX. A bánatpénz lefizetése az összeg és minőségének (készpénz, értékpapír) megnevezése mellett az ajánlatban felemli- 
v A katonai pénztár (fizetési hely) által a bánatpénz lefizetéséről kiszolgáltatott letéti elismervény a lepecsételt ajánlattal egy­
idejűleg. de külön szintén lepecsételt borítékba (a hirdetmény végén levő minta szerint) a közös badügyministeriumnak beküldendő. 
y. 'j- -gveztetik. hogy a borítékba zárt ajánlatokat és a letéti elismervényeket együtt egy borítékba tenni szintén nem szabad, hanem 
a: k lülön-lillőn, de egyidejűleg küldendők be. A bánatpénz lefizetése végett az ajánlattevők idejekorán, tehát nem az ajánlatok 
Lcüvujtá-ára kitűzött határnap lejárta előtti utolsó napokban forduljanak az illető katonai pénztárhoz (fizetési helyhez).

X. Azon ajánlatokat, melyeket a hadügyminisztérium előtt ismeretlen szállítók nyújtanak be, fel kell szerelni azon végzéssel 
1-, melyet a szállító képességük és megbízhatóságuk bizonyítása czéljából beadott kérvényükre hozott és a H. pontban említett kereske­
delmi "és iparkamarai, illetőleg első fokú közigazgatási hatóság részükre kiad. ügy ezen. mint a többi ajánlatoknak, továbbá a bánat­
pénz lefizetését igazoló egyidejűleg, de elkülönítve beküldendő letéti elismervényeknek közvetlenül és legkésőbb 1900. évi október hó 
20-ának déli 12 órájáig kell a közös hadügyminisztérium iktató hivatalába érkezniük.

XI. A szerződési tervezet alakjában szerkesztett részletes feltételek a hadtest hadbiztosságoknál, a IV. pontban említett 
ruharaktáraknál, Ausztria és Magyarország összes kereskedelmi és iparkamaráinál, az osztrák iparosok szövetségénél Becsben, a 
budapesti m. kir. kereskedelmi múzeumnál és az „Országos iparegyesület1'-nél Budapesten megtekinthetők.

XH. Az ajánlattevők ajánlataikban határozottan kijelenteni tartoznak:
1. hogy a szállítási és szerződési feltételeket megtekintették, meg is értették és hogy magukat azoknak teljesen alávetik;
2. hogy a kiirt tárgyak mintáit behatóan megszemlélték és úgy az anyagra nézve, melyből azok készültek, valamint a 

készítés módjára nézve tüzetes tájékozást szereztek maguknak.
XIH. Ha az ajánlatban számmal és szóval kiirott árak közt eltérés van, akkor mindig a szóval knrott árak az _ irány­

adók. Az ajánlat a vállalkozóra nézve a benyújtás pillanatában, a hadügyi kormányra nézve azonban csak akkor válik kötelez" 
erejűvé, midőn a közős hadügyminisztérium a pályanyertest ajánlatának elfogadásáról értesítette. Az ajánlattevő lemond a visszalépés 
jogáról, továbbá az általános osztrák polgári törvénykönyv 862. §-ában. valamint az osztrák kereskedelmi törvény 318. és 319. ihetve 
a magyar kereskedelmi törvény 314. és 315. §-aiban Ígéretének elfogadására nézve megállapított batáridőkről.

XIV. A közös hadügyminisztérium fenntartja magának, hogy az, ajánlattevők közt szabadon választhasson. Egyébként 
egyenlő feltételek mellett azok, kik az ajánlott czikkeket maguk állítják elő (termelők, iparosok) a közvetítő kereskedőkkel szemben 
előnyt nyernek. Az utóbbiak egyébiránt kötelesek a szerződés szerint illetékes katonai ruharaktárnak bejelenteni az általuk szállított 
czikkek származási helyét. Ha valamely ajánlat nem teljes tartalmában,, hanem a felajánlott_mennyiség vagy ár leszállításával 
fogadtatnék el. az esetben tartozik az ajánlattevő az erre vonatkozó értesítés vételétől számított ,-> löt) nap alatt a közös hadügy­
minisztériumnál írásbeli nyilatkozatot benyújtani arra nézve, vájjon ajánlatának módosítását elfogadja-e. vagy sem.' A módosítva 
elfogadott ajánlat a vállalkozó részéről is elfogadottnak tekintetik, ha ez a jelzett 5 napi határidőn belül az említett nyilatkozatot 
egyáltalán nem, vagy határozatlanul tette. Ha azonban egy és ugyanazon pályázatban, különböző czikkekre együttesen tett ajánlató» 
közül csak az egyik, vagy a másik fogadtatnék el. ez az ajánlattevőre azonnal kőtelező.

XV. Áz ajánlattevők tartoznak ajánlatuknak teljes részleges vagy hozzájárulásokkal módosított elfogadása után a letett 
bánatpénzt a szállítási érték 10%-ában megállapított szerződési biztosítékká kiegészíteni és az írásbeli szerződést, melynek egyik- 
példánya a vállalkozó költségén szabályszerű bélyegekkel ellátandó, megkötni. Ha valamely pályanyertes ajánlattevő a szerződést 
aláírni vonakodnék, vagy annak aláírása végett az e részben hozzá intézett felszólítás ellenére meg nem, jelennék, az esetoen a 
teljesen, részlegesen, vagy az ajánlattevő hozzájárulásával módosítva elfogadott ajánlat a jelen „hirdetményhez tartozó „szerződé?! 
tervezettel együtt a szerződést pótolja. A fentebbi feltételeknek bármely irányban meg nem felelő, vagy elkésve benyújtott, úgy­
szintén a táviratilag tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Kelt Becsben, 1990. augusztus 10-én.

A_gásaEssti.
A os. és kir. hadügyminiszteriu m nnk.

Aj ánlat.
.................................. i lakos ezennel kijelentem, miszerint kész vagyok a ........................i cs. és kir. katonai ruharaktárba az alább felsorolt tárgya­

sat az alább megjelölt mennyiségben, a kitett árakért és határidőben szerződésileg szállítani. 

1 koronás 
bélyeg.

Én N.

A íjkiüitfrpdó tárgyaknak

mennyisége

késeiét
stb.

megnevezése számokban szóval

korona fillér korona fillér
darabnak
késhetnek

stb. J.

Szállítási határidő

V* I g ! ___
/4 J — t széptan.bér

V'bogy6»1 kűzös hadügyminisztérium által 1629/900. 13. oszt. sí. a. kibocsátott szállítási és szerződési feltételeket megtekintettem és azokat 
meg is értettem, és hogy magamat azoknak teljesen alávetem,

2. hogv a kiirt tárgvak mintáit behatóan megtekintettem és magamat azok anyaga és kivitele tekintetében részletesen tájékoztam.
Ígéretein teljesítéséért ót százalékos bánatpénzzel kezeskedem, mely ....................... koronából (készpénzben, érteüpap.robban, okmitnyoKLa-ii

áll, ........... kor..........  fillémyi szállítási értéknek felel meg és a külön boríték alatt egyidejűleg beterjesztett leteti elismervény szerint a.......................1
katonai pénztárnál (fizetési helynél) letétbe helyeztetett. .. t .

A megbízhatósági és szallitóképesnégi bizonyítvány kiállítása iránti kérvényre vonatkozó hivatalos végzést ide csaholom.
Kelt_________________ en, 1900 ___________  hó___ n.

(.Az ajánlattevő sajátkezű aláirása.(vezeték- és keresztnév) esetleg a törvényszékileg bejegyzett cz-g megnevezése.!

Az ajánlat borltélránaU znlntájni_____________________________ _

A oa. és kir. közös hadügyminiszteriu mnalt Becsben.
N. N. ajánlata ruházati és felszerelési szükségletek szállítására vonatkozókig ld. Q-^t. sz. hirdetmény foh-.tn.

A bánatpénz t>oriték:ánalr mintáját
A cs. és kir. hadügyminisztériumnak Becsben

Letéti elismervény ______ korona____ fillérről, (készpénzben, értékpapírokban, okmányokban) X X.-nek ruházati és felszerelési szükségletekre
vonatkozó ajánlatához az 1629/900. 13. oszt. számú hirdetmény folytén.____________________

Az ajánlat és a letéti elismervény elkülönített beküldését illetőleg figyelni kell a hirdetmény LX. pontjában mondottakra.

*) A tábori főzőedények, kasztrolyok. gyalogsági főzőedényhez való fedők, 
szállítási határidőül a hirdetmény V. pontja értelmében 1901. évi julius vége teendő ki.

evöcsészék fedővel és a vizes kannákra nézve J‘m 89.00

A s^állitási tárgyak jegyzéke!
Mennyiség A tárgyak megnevezése Az árak aján- 

lamlók Mennyiség

450
2000
2000
200

1150
400

26000
2550

6900
300
350
700
550
150
160
500
500
500
250
300
250
450

1680
910
450
890
800

1100
200
200
200

1300
24800
3700
2090

23500
2200
9500

10000
4000

970
1200

60000
1200
2950
1000

120
2000

33000
10000
3200

170
7000

50
2500

60
4200

18OU0
800000
340000
900000
•140000
381000
106000
84000
10000
3000
3000

24000
25000

készl et

darab

pár

darab

pár
darab

báránvbélés prémes kabátokhoz...................
prémgallér ..... prémes kabátokhoz 
prémezett az ujjakra j (prém ulánkákhoz) l bőrökből
báránvbélés prém ulánkához........................I ősszetéve
mente prém........................................................ ....
mente báránybélés.......................................... j • • • •
felszerelt gyalogsági csákó állszij, sas és rózsa nélkül 
felszerelt vadászkalap állszij, fejzsinór, jelvények és toll-

bokréta nélkül......................................................................
fez bojttal ..••••••••••••••••*
fezhez való bojt..........................................
buzérvőrös | ..........................................

felszerelt huszár csákó, 
sas, rózsa, lőszőrbokréta 

és vitézkötés nélkül

a szegélyzet- 
posztót a kincs­
tár szolgáltatja 

ki

)
dzsidás sapka, sas és 
lószőr bokréta nélkül,

I. pikkelyes állszijjal és j 
J lószőr - bokréta Ián- J 
I czocskával j

a segélyzet- 
posztót a 

kincstár adja

fehér . . I 
sötétkék . :
világoskék 
hamuszürke j . 
császársárga . 
sötétzöld . . . 
buzérvőrös . . 
fehér .... 
világoskék . . 
cseresznye piros 
sötétkék . . . ) ... 
szemernyő szegély . . .
taraj takaró........................
tarajsin .......
sas
oldalvilla........................
felszerelt pikkelyes állszij 
felszerelt pikkelyes állszij . 1 (lzsijá3 • • •
szemernyő szegéiy . . / sapk4hoz • • •
lószorbokreta lánczocskával ) ...
sas számjegy nélkül dzsidás sapkához . . • •
sas gyalogsági csákóhoz..................................... -
sas számjegy nélkül tábori tüzérségi csákóhoz .
sas számjegy gyei huszárcsákóboz........................
rózsa gyalogsági csákóhoz ......................................
rózsa huszár csákóhoz............................ ■
fémrózsácska tábori sapkához.................................
számok pakfongból...................................................
pánczél lánczocska oroszlánfejekkel tüzérségi csákóhoz 
vadászkalaphoz való jelvény számjegy gyei 
vadászkalaphoz való jelvény sassal . . .
tölténytartó....................................................
tüzérségi irányító kitüntetés........................
lovassági lövész jelvény.................................
munkakitüntetés fémből............................
távirdász jelvény..........................................
szárnyas kerék ...........
derékszíj csat............................
igazolvány! sárgaréz tok ............................
fekete 5 I rijz3^vai a tüzérség részére 
vörös 5 ) 
fekete 
vörös 
fekete 
vörös __
tollbokréta vadászkalaphoz 
állszij csattal gyalogsági csákóhoz . . .

87 j sima sárga fémgomb...................

??8? ! sima fehér fémgomb...................

°a8? I sárga fémgomb számjegy gyei . .

°a8J I sárga fémgomb dzsidások részére 

I fehér fémgomb dzsidások részére 

fehlr ^ makkgomb »ttilához .

j huszárok részére . . . • 

S j rózsával dzsidások részére

1 készletre

1 darabra

1 párra

1 darabra

1 párra 
1 darabra

100 darabra,

75000
175000
149000

200
200

53100
227000

8500
10:100
1350

13500
302U0
13500
10500

1000

200
2100
5600
3100

250
7100

10000
72700

800
2800
1500
2000

78000
3700
5000
1350

40500
6600
2000

75800
2020
4300
2450

59000
5100

43200
10000

1000
1350
2000

21000
1950
2700
4800
5000

450
9000
1600
9200

900
50

150 
30900 

109100 
100 

1300 200 200

darab

darab
készlet

darab
méter

darab

A tárgyak megnevezése

készlet

darab

pár
darab

fehér* ] horganyg°mb.............................................................

fekete I
világos szürke > nyakravalő, posztólebbeny nélkül . . 
sárga J
bőrkeztyü....................................................................................
gyapjukeztyü vászonbetéttel (uj minta)*............................
csákó paszomány őrmesterek számára............................
csákó paszomány tizedesek számára.................................
őrmesteri gallér paszományka, selyemből szegélyével . 
őrmesteri gallér paszományka, selyemből szegély nélkül

széles“'7 } aran.v karpaszományka altisztek részére j .
karsujtás tiszti szolgák részére..........................................
karsujtás önként tovább szolgáló őrvezetők és egyéves

önkéntesek részére.......................................... ....
feketesárga karkötő.................................................................
nyakzsinórzat attilához............................................................
feketesárga nyakzsinór ) prémes kabátok és prémes 
világoskék nyakzsinór j ulánkákhoz
barna nyakzsinórzat a vonatcsapatbeli kabátokhoz 
vállzsinór a prémes kabátok és prémes ulánkákhoz 
zsinór őrsvezetői csákóhoz . . 
zsinór magyar posztőnadrághoz
hasított l vászontalpaló a nadrágokhoz 
nem hasított ) r 6
talpaló csalánselyemből ceizmanadrágkoz .
csizmához való ezérnafülek............................
négyszélü attilazsinór......................................
kürtzsinór............................................................
forgópisztoly kard-zsinór rugós kamő nélkül 
lövész kitüntetés tüzérségi irányitök részére
skárlátvörös lővészjelvény.................................
fűzőid lővészjelvény..........................................
sötétzöld kormányosjelvény............................
attila-rózsácska....................... ....
rojt prémes ulánkához.....................................
vitézkőtés huszárcsákóboz.................................
vadászkalaphoz való zsinór............................
kékesszürke 1 köpeny.hurokköté8...................
barna /
gyalogsági kardbojt ................................. .... .
lovassági kardboit bőrboritással...................

) kengyelvas.................................
állazó láncz.................................

J Í°ab" ) oldab kamó M állazó lánczh

j zabla állazó láncz és kamók nélkül 
énozatlan , csikózabla...............................................

5 kötőfékláncz bőrcsatlék nélkül - .
gyalogsági ásó nyéllel...............................................
tábori balta nyéllel...................................................
lóvakaró kézszij nélkül..................................... * .
vizeskanna**) (legújabb minta)............................
főzőedény két-két emberre fedő nélkül, gyalogság részére*

ónozatlan

„ _ ') 
főzőedény kasztrolylyal két emberre, lovasság részére**) 
főzőedény két emberre 1888. évi minta kasztról és

fedő nélkül **)........................................................
kasztról a főzőedényhez, két ember részére, 1888. minta**)
gyalogsági főzőedényhez való fedő**)........................
evőcsésze fedővel **)........................................................
tábori tiszti konyha hat személyre............................

kávésserleg..........................................................................

fillérért beszerzendő.

vizsgáltatnak.

Az árak ajin- 
lamlók Mennyiség A tárgyak megnevezése \z ár a a.-m

laii'hyk

100 darabra 16500 I darab | tábori kulacs zománezozott vasbádogbólt posztóboritek 1 darabra
nélkül . ............................................................ ....

1 darabra 900 felszerelt csavaros dob, alumíniumból, vevők nélkül . . -
2750 ! pár kupakkal ellátott dobverő................................................... 1 párra
6000 darab 1 darabra

1 párra 400 , sárgaréz-abroncs ) »

1 méterre i
30

105 » dob-kas , ,, „
dob-abroncs j

# j 1000 „ dobfeszitő-rud nőcsavarokkal ) t
S 3600 „ dob-hur . .... . .»••••••••••• »
9 100 dob-hordkamó..................................................................... S
s 750 dobverő hüvely sárga rézből (uj minta) •.................
@ 2400 század-kürt síppal................................................................ »

200 , zászlóalj-kürt síppal............................................................ n
400 síp a kürtökhöz............................................................ .... *

5700 takarni ..................................................................................... -
1 darabra 7000 méter sátorzsineg a hordható sátorfelszereléshez • . . . . 1 méterré

2500 darab nagy í’ülecs, hozzávaló szegecsestül, a hordható sátorfel-
10 darabra1 készletre szereléshez .........................................................................

5000 9 kicsi fülecs. hozzávaló szegecscsel, a hordliató sátoriéi-
szereléshez ......................................................................... •

1 darabra . 15800 kézóvó ismétlőpuskához.................................................... 1 darabra
1 méterre 30000 méter zsinegheveder, töltényhőröudhöz....................................... 1 méterre

s 1 2900 darab lábnvüg.......................................•....................................... 1 üdrahva
6300 itató-vődör............................................................................. •

9 I 4000 klgr. fatalpszög, bőrlábbeiihez.................................................... 1 kígrra
s ! 100 fatalpszög, könnvfl lábbelihez........................................... *

47000 darab sátorezövek, a hordható sátorfvlszerelésbez.................. 1 darabra
84000 fa makkocska. a hordható sátorfeiszerek-shez .... V-'O Vl.;'Xí'>i u

1 darabra 1600 vasazott lóczövek ....................................... • .................. 1 darabra
56300 , sátorhegv (Zeltspitze)........................................................

9 18500 lókefe. kézszij nélkül......................•.............................. ■
24000000 vas-talpszeg......................................................................... 1000 drbra
900O0 pár sarokpatkó, vasszeggel együtt........................................... 1 párta
4100 darab feketére lakkozott gőrgöcsat ( kisebb l hau borim; iuiz

100 darabra 2300 tövissel 1 nagyobb í 1888. évi minta >
1 darabra 1400 feketére lakkozott karika ^ háti bőrönd.................. y»

1900 feketére lakkozott kettős gomb> tartószijkészülékhez *
1 1888. évi minta

1 készletre j 1200 feketére ( görgőesat, tövis nélkül J háti bőrönd, illetve 
lakkozott ( tojásdad csat j- háti börönd taró-

•
1000 s 9

1 darabra 1400 , kettős-gomb szegecseléshez 1 szijkeszülékhez.

1 párra
500

1500
rugós-kampó ^ háti tartósziikészüiékhez . . .
horo-kampó )

1 darabra 1 250 hord-kampő háti bőröndhöz műszaki csapatok részére .
í 2100 csat tövis nélkül gyalogsági tölténytáskához................. n

200 csatdarab a lovassági derékszíjhoz................................... »
1400 feketére lakkozott feszitő sikáltva a töiténybőröndliüz ko-

j t vácsolt vasból ................................................................. »
1700 pót rugós kamó a tölténybőrőndhöz.............................. »

s ’ 900 9 csat a fegvverazijhoz...............................•..................... »
350 akasztókamó a kardkötőhöz a lovassági ütegek legény-

sége részére ..................................................................... s

700 9 kapocs az ismétlőkarabélvboz való szíjra...................... j»
9 5400 rugós kamó a forgópisztolv zsinórhoz.......................... *
s 9700 9 . csat tövis nélkül a kötőfékszárhoz...................................
» 6500

5100
pár huszár703 } sarkantyú csavarral együtt...................... 1 párra

s 28000 darab ónozott háti bőröndtű........................................................ 1 darabra,
500 feszítő csavar }

1300 n nőcsavaros lapos fülecs > a háti bőrönd feszit*) sikattyujához 9
200 párkány j s

27500 kötszővetü gyapot mellény................................................ »
» 47000 , kötszövetü gyapot alsó nadrág (megállapított minta szerint) »

24000 altiszti tárcza..........................................................................
100 pár nemez butos . . .......................... •................................... 1 párra

5000 méter csomagoló vászon................................................................. 1 méterre

renként 63 120 darab' j sapka j “legves szürke halinából. 9

750 » kész > téli nadrág vas nélkül '- burtOnfegwarz'* részére
által meg-

750 s
• ) / (ui minta)

zsebkendő kéknyomatu gyapotszöretből...................... .

j »

•

I

(Utánnyomás nam dlfaatatllc.)
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 28j
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyezel l beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges pet t 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekáldeak es a iiiráete3 arait aílo szám kozoitauü. TELlí uit 5ioQ

Kis hirdetéseket
ilftgad u Egyetértés számára 
n tötponti turatal Papnöveldé­
ül«» 8. zz. é» a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Bretter nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

’ köret 54. szám.

Bürger Vilmoané
dt hinytózsdéje Erzsébet-körut 

' 51. (Oktogon.)

Neme esek A. 
dohinytőzsdéje IV. Petit-tér 

3. izém.

Deutsch Julia
dohány tőzsde) e Józeef-kemt 

60. ez.. (Barosi-nteza «árkán )
Toldi Lajos

ICnyvkereskedéee Bade, II., 
Föiitcze 2. «ián.

Sdamint minden hirdetési 
iroda.

Kiadóhitatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Savannah.
Szüntelen essúruk aságygása- 
rádl, átalarádl. Mikátlagr maga­
dat. Étrull éttebulurpec müzó- 
gőtág camarédjel, rapizucsetédl 
keszelurcem. Cicnypehur ?

8543

Jnlie.
Megkaptam. Károly nekem 
nem irt, de olvastam, hogy 
át lett helyezve. Ö-re igazán 
neheztellek, s nem is hiszem, 
hogy valaha kibékülnénk. 
Miért írja, hogy ő minden 
tekintetben sajnálatra méltó, 
és talán én nem ? Kézcsók és 
üdvözlet Árpád. 8544

Eladás.
Hun&lt éa «)

pénz-szekrények
rendkívüli olcaó áron kaohstók 
a bécai penasseöénygyárraktá­
rában, Budapest« V., Bsí- 
tány-utoza 6. «z. 37900

Balaton-Almádi
fürdőn felszerelt nyaraló 2 hold 
földdel 3300 írtért eladó. Czim 
a kiadóban. 8533

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elfalazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Fep’ifrz-könit 20. 11323

Lámpa
Igen szép függő lámpa és 
egy ampolna petróleum hasz­
nálatra, egy szalon csillár és 
egy ampolna gáz használatra 
jutányos áron eladó. Bővebbet 
a házfelügyelőnél Teköly-u. 6. 
(a Népszinház-u. sarkán.)

11331
írógép,

keveset használt, olcsón eladó. 
Czimj^a kiadóhivatalban. 11317

Eladó ház.
A budai vároldalban, igen 
egészséges, szép kilátáeu helyen 
kisebb tehermentes ház, 9500 
írtért eladó. Czim a kiadóhi- 
vatalÖhn. 8478

Czimbalom,
kitűnő hangú, minden áron 
családi viszonyok miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8431

Vétel.
Czimbalmot

feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel „Ceimbalom* jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Gig
jó karban, esetleg lóval együtt 
megvételre kerestetik. Aján­
latukat leírással és árral rGigu 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 11329

Alkalmazást keres.
Női, gyermektelen 
ügyes kertész alkalmazást 
keres. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható.____________ 8531

Két leány
tisztességes vidéki családból, 
kik a kereskedelmit jó sikerrel 
elvégezték, budapesti keres­
kedő háznál alkalmazást keres­
nek egy évig csupán teljes 
ellátásért. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 39239

Házvezetőnői,
anyahelyettesi állást elvállal 
előkelő keresztény családnál vi­
déki urinő, okleveles tanitónő 
és gazdaságban gyakorlott, 
gyermekeket szereti, több évig 
grófi háznál nevelőnő volt. 
Czim: K. K. M. 28. Vácz res­
tante. 8530

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja, rak- 
tárnokS, felügyelői vagy bármily 
névén nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károly né, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó ! 1303

Alkalmazást nyer.
Gyermekkertésznő.
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis l*/2—2l/2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke­
restetik Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas- 
uteza 15/b. I. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Oktatás.
Keresztény nevelőnő

német, a tantárgyakat magya­
rul tanítja és vizsgára előkészít, 
tökéletes a franczia nyelvben 
és zenetanitásban, igen jártas 
az angol nyelvben is, állást 
óhajt kizárólag keresztény csa­
ládban, lehetőleg szép vidéken. 
Czim a kiadóhivalbnn. 8535

Egyéves önkéntességre
érettségivel nem bírókat elő­
készít az önkéntes jelöltek 
tanfolyama Kolozsvárott.

8529

Könyvelés
könnyen és alaposan elsajátít­
ható praktikus módszer alap­
ján, és pedig úgy az egyszerű, 
mint a kettős könyvvezetés, 
folyószámla kamatszámítással, 
kereskedelmi számtan és váltó­
isme, fi hét alatt akár egyen- 
kint, akár csoportokban Pollik 
főkönyvelőnél Budapest, VI., 
Bulyovszky-utcza 28. sz. I. em. 
Értekezhetni déli 1—3 óra és 
esti V2?—& óráig. Elvállalja 
könyvek berendezését és mér­
legek felülvizsgálását. 11325

Lakás és bérlet.
Bérlet.

1000 holdas birtok Jász-Nagy- 
Kun-Szolnokmegyében, jó búza­
termő föld azonnal kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tud h ató._______________ 8522

Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássv-ut 41 sz.

11321

Urasági lakás
azonnal vagy november 1-re 
kiadó Ferencz-körüt 44. (Üllöi- 
uttól a második ház) 1250 fit 
I. em. 5 utczai szoba nagy 
erkélylvel, 1 alkov, 4 udvari. 1 
cseléd-, 2 elő-, 1 fürdőszoba, 2 
klozet, 1 kamra, 4 élésszekrény. 
1 konyha. Szobák és előszobák 
parkettirozva, elegánsan tapé­
tázva és légszeszcsillárokkal el­
látva. Lakás nagyobbitható 
vagy két részre is osztható.

39238

Különféle.
Pénzkölcsönt

kötelezvényre, több évi lefize­
tésre, katona-tiszteknek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
czéljából is), nyugdíjasok­
nak, hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkur Budapest, Király- 
uteza 30. (Válaszbélyeg.) 39097

Teljes ellátást
kaphat miniszteri tisztviselőnél, 
(gyermekieden családnál) egy 
két tanuló V. kerületi gymna­
sium, reál és kereskedelmi 
szomszédságában. Fürdöszoba, 
zongora, német, franczia nyelv. 
V., Nádor-uteza 45. sz. a. 22.

S528

Nagy vagyont,
riási jövedelmet,

naponta 20 - 30 koronát, 
de évente legkevesebb

5—6000 koronát
szerezhet mindenki könnyű 
otthoni munkával — társa­
dalmi állásra való tekintet 

nélkül, a ki a

„Kereskedelmi Vegyészet"
czimü könyv legújabb, két­
szeresen bővített és javított 
kiadását megrendeli, mert ál­
tala 540 oly foglalkozást sajá­
títhat el, melyek bármelyiké­
vel. előképzettség és töke 
nélkül férfi, nő. gyermek k 
nyelnie» és jövedelmező me: 
élhetést biztosíthat magának. 
A könyv első kiadásának bolti 
ára fi kor. volt. ennek daczára 
a legújabb, kétszeresen bőví­
tett legújabb, harmadik kiadást,

2 kor. 50 fillér
kedvezményes árért küldi meg 

mindenkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet"
könyvkiadóhivatala

Újpest, Lörincz-utcza 24.
Ugyanitt csekély havi részlet 
fizetésre bárminemű könyvek 
megrendelhetők. Könyvár jegy­
zék irigyen és bérmentve

391

Gyermek
nélküli állami liivalnok elvállal 
egy gyermeket vagyonos úri 
.•saladból, esetleg törvényesíti. 
Ajánlatok „Boldoggá tett 
házaspár“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 8542

Nagybirtokosokhoz.
Ki birtokát, tekintet nélkül 
annak nagyságára, ^ perczentes 
kezelésre, életjáradékra vagy 
kedvező részletezetésre képzett 
gazdatisztnek átadni hajlandó, 
szives ajánlatát küldje be : özv. 
Fränkl Sámuelnéhoz Pécs.

8541

Közigazgatási és általános 
okmánybeszerzési váüaiat

Budapest, VII., Józsika-utcza 4.
kieszközöl katonai nősülés’ 
engedélyeket, külföldi utleve- 
két. iparengedélyeket és jogo- 
kát ital mérésekre és dohány- 
tözsökre. 39107

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
99779/CIi. szám. Kombinált 
vasúti és hajózási forgalom 
Pozsony-Passaun át). Folyó 
évi szeptember 1-töl való ér­
vénynyel Buda - Császár-fürdő 
kitérő állomás a fenti köte­
lékben 1898. aug. 1 -tői érvényes 
2. és 3. füzetbe, illetve az 1898. 
évi augusztus 10-étöl érvényes 
4 tüzetbe a Budapest-Angyal 
föld állomásra foglalt díjtéte­
lekkel felvétetik. Budapest, 
19U0 augusztus hó lfi-án. A 
magy. kir. államvasutak igaz­
gatósága a részes vállalatok 
nevében i-. 1370

Csomagrlsortlok
czim nyomáss al,

aEMERSMlLaÉRTN
. KIR/.UY-I^ufr 7

nagyok és kicsinyek, melyek egyúttal 
czélszerii és olcsó reklámok is

BEKER S. ALBERT-nál,
Budapest, VI., Kiraíy-utcza 44.

olcsón kaphatói.

Parisba utazók
figyelmébe 1 Nélu :.z!-*V!ea 
mindazoknak, a k.v.j 
kiállításra utaznak: i - a2 
19U0-iki világkiullit - irta • 
Strausz Adolf. Ára -.^nos vi- 
szonkötésben a kiilbtás t*-r- 
képével együtt 3 kor. Pontos 
megbízható útmutató ugv Pó­
ri sban, mint a viiágki-áituson. 
Kapható : Larnpel Róbert :\Yo* 
dianer F. és fiai) kunyvkeres- 
déséhen Budapesten, VI, An­
drás-? v-ut -M

Hazai gyártmánya

nyers és vízmentes takaróponyvák,
kender-jutazsákok és dohányzsinegek
SSSÄ BÜCHLER SÁMUEL

Budapesten, V., Szabadságtér 7/h. S9<m

Gráezi

kereskedelmi akadémia.
§£ Érettségi tanfolyam.

Egyévi kereskedelmi tanfolyam középiskolákat 
végzett hallgatóknak, kik a kereskedelmi vagy ipari 
szakmára akarnak átlépni, szintúgy akadémiai v. egyetemi 
hallgatóknak (joghallgatóknak), akik ismereteiket bővíteni 
akarják. Kimerítő prospektust küld az igazgatósági 
iroda. Kaiserfeldgasse bio 25. 39130

Berger J.
igazgató.

Legszebb, legkényelmesebb, legolcsóbb
társas utazás Párisba

a világkiállítás megtekintésére
a magyar tanulók utazása Párisba,
melyhez taníérflak, szülők, tisztességes társadalmi 

állású egyének csatlakozhatnak
Indulás szeptember 22-én külön vonattal. Egy nap és éjjel 

pihenő Münchenben • visszauton Zürichben. Hét nap 
Parisban. Útközben is minden igényt kielégítő teljes ellátás. 
Elegáns szállodák. Szabad belépés a kiállítás területére. Kirán­
dulások f*. Wrsaillesba stb.

Összes költségek 111. osztályban 115 frt 50 kr. II. osztály­
ban 145 frt 50 kr. í. osztályban 185 frt 50 kr

Jelentkezéseket elfogad Budapesten, Zöldfa-uteza 
27 az. 1. em.

Prosper JV". János
39232 igazgató.

DECKERT és HOKVIOLKA
táviró-, távteszélS-, villamíM- és Tillmvtlágitási tierenfiezá

BUDAPESTEN

Dunántúli nagy városban elsőrangú biztosító 
társaság főügynöksége

fiatal tisztviselőt
azonnal alkalmaz, ki a biztosítási teendők körül már némi 
jártassággal bir. Feltételek: magyar és német nyelv, pontosság, 
megbízhatóság és jó irás. —" Ajánlatok fizetési igényekkel

Rnse J. B. ceég cziméro Sopron. 39213

Hotter állategészségi készitményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a túl­
erő ítélés, hűd és, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkerrel.

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt. kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat «-3 zsiros lerakodásukat a 
szőrzet elpusztítása nélkül; erősíti a megtámadott 

pveng- makat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gynladásokat ; külö­
nösen hevált m-pók, csülök üaganat. patagmnó. 

ircs, boka-vastagodás es mindennemű duzzadások- 
y.egszünteti a térol-reszketest és meggyógyít 

minden föle zuzódást.

in^o; 
rí ál.

Hotter sertéspora
I és II. SS.

Legjobb étrendi szer az étvágy elősegítésére s a sertéseknek ez által fel­
tételezett kihizusára. Megóv a vőrhenytől. Hapmeti^nd a II. sz, használandó.

Atsrvil táp=por ssstó
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 krajezár.
Kitűnő pótlék az állatok takarmányéhoz, hogy az állat erős és egészséges 

maradi',n Külőrm-en alkalma- mái, hóivng *>■« i,i">knal.

Főraktár: Apotheke ,zum heiligen Josef-, Wien XII 2, Scheinbrunnerstrasse 134 K. — Főraktár Budapesten Or. Buday
Emil városi gyógyszertára IV., Várbsház-tér, Dr. Egger Leo és Egger J. Nádor gyógyszertára VI., Váczi kiírat 17. ea 
Török J. gyógyszertára, Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriáhan. - A védjegyre ügyelni tessek I

8ÍBSS9H

Akar ön sok pénzt?
havonkint egész 1000 koronát tisztességesen és ! 
rizikó nélkül keresni? ügy küldje el czim ét Frankfurtba j 

azonnal „G. 51 - jelige alatt a következő czim re: j
Annoncen Bureau Wojtan, Frankfurt a M., i 

RödeSlieim. 3S«í-2(J j

MSsaaS«, Mo W&ISS
'g&r

csász. és kir. udv. szállító

Becs,!«, Heuer Markt 3. Mezzanin.
12 óremmv-1 kitüntetve.

Párisi fiiaeők fiwseti
A fűzők ara 10 írttól fr..--ób. L-.-véih.-ii meg- 

rendel--.ekiu.-l kérjük a kővetkező adutok v. c zen ti- 
méterekben : 1. a m**ll és hát egész Lő-’vg- t : 
í. a derék bőségét: 3. a csípők bő'- -<t? . -i a 
derék bőségvt .. karok alatt a derékba i •</. 
A mérés a ruha Mett történ;ék levonás n-'xi.i 
Vidékre csalt utánvéttel vagy kész­
pénzre küldünk.

ilM-Séle leidisger-káIyhák
A íü'r-’áü fi. Minder tanár á" il v:n ' mm

3 ?3 ES., SSuíInpesí es SSéefí

csász és királyi Stfsa ndvari szüli it ó
XSr 3ói ’«

Legjobb hírnevű csász. és kir. szabadalm

eisdeiiüi’nőssg- 
ben cs3K pariMEIQÍNGERDFEN 

É, H. H E 8 M raktÉrunkoán
3'uiaperden a Thonet-ndvarban kaphatók.

/»ii. i ?r_v ' \ r-x'.-
'Hátán. (VmfTt'á. dretiet-fQSmd. ''-Ibrx

U| sitéserc

ág. \ -. - - . -

KÍGYÓ -

£r-'~=*v- - <

A«iv-ja JEL *' Y:<'; ■

redménvnvv-l basznál i.: 
i turisták, kér

Egy üveg 5

-kpirozol

1 korona Eli 
Valódi fsak fenti v ad­

ható 37. összes győgy^z-v^-

FőraWár: Kréisapotheke, Komenimrg, Etc; mtllrit.
Főraktár Magyarország rész-'-re ; .*-".4 -.-

TÖRÖK JÓZSEF íiyóg;ysz. Király nv za 12.

Eddig még soha sem nyújtott 
nyereméziyesélyek.

A legrégibb váltóház FUCHS H. Budapest, IV. tér, Kecskeméti-utcza 1 szám,
alanti feltételek szerint

Gyár és iroda :
VI., Zxabella-u.88

Raktár:
V. Dorottya-u 8, !

a magy. kir. államvasutak é» a magyar 
állam, szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és -zabadaloni tulajdonosai.

Készít: telefonherendezéseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá : villámhárítókat, házi sürgö­
nyöket, tűz- és viz.ielző-berendezé­

seket stb. 38590
VillamvilágMast

a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 
végez.

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen és bérmentve.

akar alakítani

port

egy
5000 drb budapesti bazilika sorsjegy
meg-vftelére, melyek 188C. évben adattak ki és évenkint 2 húzással

márczins hó 1-én.
bírnak u. m.: szeptember hó 1-én

Főnyeremény 40.600, 30.000, 20,000 korona
továbbá

számos melléknyeremény 2000, 6000 stb. stb. koronáé
Ezen csoportban az összes sorozatok leynaqijobb része ben foglaltatik és ennek 

folytán oly nagy nyereményesélyek eddig még nem léteztek.

csizmák egyéves önkéntesek szamára 5 Leoközelebbi húzás már folvó évi szeptember hó l-én.
Készítek és raktáron tartok tartós és elegáns kivitelű csizmákat vf *_______________________ * ________________Készítek és raktáron tartok tartós és elegáns kivitelű csizmákat 
előírás szerint, fényesen tisztítható legjobb minőségű borjubörbuí

Tüzérek és szekerészek számára frt 11.—
Huszárok számára ... ....... . ... „ 1^—4
Egészen lakkból ....................... „ 13.—

Bakkaacsok tartós jó 
minőségű borjubör-
ből ... ................   frt 4.50

Legjobb minőségű 
oroszlakk - csizmák 
tiszti forma ..._firt 11.—

Valódi orosz bagaria csizma, vízmentes dupla
talppal . ... ... .................................M 8.

Lovaglás v. sár elleni lábtyük.......................................  „ 2.40
Bagaria bőr borítással, erős dupla talp .....................  * 7.50
Halina (nemez) csizmák bokáig érő ............... -.......... v 7.50
Borjubör előlkapcsos czipo keztyübőr pár ...............  „ 4.-
Szalonlakk előlkapcsos n „ „ ...............  r 4.-
Oroszlakk előlkapcsos * * „ .............. „ 4.-
Női filéz csizmák erős borjubör fejjel........................... „ 5.50
Férfi szarvasbör czipő fájós lábnak ........................... „ 4.50
Több pár divatos ábrákkal és mértékvevési utasítással ellátott { 

árjegyzékemet ingyen és bérmentve. 39120

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.

6
Eredeti Párisi ktt-

8 £ (fl IUI. lönleeeeségek, a leg-

wAVAAnial magasabb igényeknek 
is megfelelők. Gummi 

tuczatja 2, 4 ts fi frt. Cap. amer. (rövid) 
tuczatja 2 és 4 frt. Halhólyag legfinomabb, 

tuczatja 4 frt. Legfinomabb párlei hölgyszivacs tuczatja 
2, 4 és fi fit. Női óvszer drbja 1.50 frt. Szétküldi 

teljes diseretio mellett 38984

a „FLÓRA drogneria“
Budapest, V„ Váczi-körut 42 E.

Minden sorsjegy okvetlen kisorsoltatik. — A nyeremények kifizetését egy az állampénztárnál letétemé- 
nyezett több milliónyi alap biztosítja. — Egy sorsjegyre két nyeremény is eshet.

Miután e sorsjegyek árfolyama, hasonló sorsjegyekhez, p. u. Rudolf sorsjegyekhez képest, melyek ugyanoly 
főnyereményekkel bírnak és árfolyamuk (15 korona, rendkívül olcsó, joggal feltételezhető, hogy az általános kedvelt- 
séggel bíró Bazilika sorsjegyek is nagyobbmérvü árfolyamemelkedésnek néznek elébe, oly anynyira, 
hogy a sorsjegyek, melyek a sorsjegy társulat tagjainak annak idején kiadatnak, jelenlegi megszerzési áruknál 
nagyobb értékkel fognak bírni. Már egyedül ezen körülmény alapján a közönség fokozódott részesedése várható.

IC eltételeki
A sorsjegytársulat 250 tagból áll és 3 évig tart, mely idő alatt az esetleges nyeremények a társulat 

tulajdonát képezik.
A jelentkezés alkalmával a belépő tag által 60 korona fizetendő, továbbá k. 320-40, 3G havi k. 8-90 

részletekben törlesztendő.
Minden résztvevő a GO korona lefizetése után és miután 250 tag jelentkezett, kap egy saját nevére 

kiállított sorsjegykönyvecskét, mely az 5000 eredeti sorsjegy összes sorozat és számait tartalmazza; 
ennek alapján a résztvevő összes jogai és kötelezettségei kezdetét veszik.

Hogy a sorsjegyek állománya mindenkor teljes 5000 darab legyen, a kisorsoltak helyébe 
újak vásároltatnak. Nagyobb nyeremények azonnal ki lesznek fizetve.

A megállapított 3 év letelte után a társulat feloszlik és minden tagnak a részére eső 20 darab eredeti 
Budapesti bazilika sorsjegy, valamint esetleges nyereménykövetelése kiszolgáltatik.

A részvételi jelentkezéseket a megállapított GO korona I. részfizetéssel együtt, tekintettel a mar

folyó évi szeptember hó l-én megtartandó húzásra,
kérem, legczélsaerübben postán tál vány nyal, haladéktalanul eszközölni. 39230

, víiltőíliáiea

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 1. sz.

figyelmébe.
A legmakacsabb é-; idült hugy- 
csöfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors >"-r biztos siker- 

red használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül c iák Silber- 
etoin S. vegyószeli laborato-
riurnaban Becs. IX. Ros 
sauorliinde 35. sz. kaphatok. 

í Ara egy doboznak frt 2.50, 
(•'zen Összeg levélbélyegekben 

j i- elfogadtatik.) 38910

fmt
Valódi franczia és angol

6UU
és halholyag-különlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajezár tói 

fi forintig csak

RADVÁNYI l
sérvkötö és sebészeti kötszer 

gyárosnál
Biiílnpest, 

Erzsébet-körut 36. szám
kapható, 38983

a magyar ipart és a magyar munkást, mert < !v u; 
haz'í anyagok feldolgozása, magyar murikfu . ;.i: i

S?'e»S.'4'ää.ast^ oIcs©6í% !
Óriási forgalom kevés haszonnal cs hc'-es vevv.n. ;. 

és jo kiszolgálása.
Férfi czipo : Női czipo ;

Sima czipő buriubórbfil ... S.— <>ug -. c.-r;---:. ■ — — 3 - 
Betéte- czipő horjuhőrböl ... '3.30 Fűző8 czipő 7--: g- ■' ... — - -
FUző-s czipő borjú bőr bő: ... _ 3 50 > íiz-'-s vagy c/ag > k: . -z
Fúzu-s vagv cz.ugos czipő sarga bőrb-.-; ...........................  •

baganá b :!-'■! ................S.80 - r - , *, v ■ • ... 3 7
Szalun iák k ejx.v -s v. fiizőá ... 4— -/i • . .. - • . ' . -
Chere»ux-. szarvas- vagy keztyübőrL l. ig« n elegáns ...............—
Továbbá minden fajta női-, férfi- és gy*>rn.ok••rrv’: 
választékban, föltűnő, elegáns kivitelben, iiaibit -u 
árban. — Vidéki rendelésekre kvl-ufos gumi at

csomagolás es képes árjegyzéi; inr-.en.

KRAUSZ ÉS TÁRSA
Budapest. VII. kér.. Király-utcza 91.

Amvvtvvvtrtvvfv v

Csak Urak
kapnak : 2 gyiljtenieny (1V«) drb,i
rendkívül érdokos pillanat- 
fölvételt *s egy szenzneziós 
njmódi gyűjtőmén yt. y
tartalmaz 16 ezines képot,
t rméazethü f'-lvv'- ick* t kai met- 
lormában. Ez a Z gyűjtemény 
el >rt- űzetve csak 2 korona 
bc-lyegben isi. V tan vet Gu fillér­
rel több. Szétküldi bármentve -s 
diseretio meilvtt Kann Ignácz 
Becs II. Obere Donaustr. 7.

Sreton me
I összes költeményei, eredeti k-"- 
iratok és kiadás >k .n
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arezké* 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ k 'hivata­
lában (IV. Papnövel iteza ') 
a pénz cluieges b-.-küldése 
mellett.

: Csász. kir. szab. déli vaspálya-társaság
magyar vonalainak üzletigazgatÓRága

Való-
di franczia külöalegea-
6Ógek(guriuni és halhólyag, 
összes női óvszerek stV).
csakis F. Berguerand
file leghirnevesebb párisi 
gyárostól legelőnyösebben 

bűszerezhetuk

POLGÁR SÁNOOR-nál
Budapest. Ensétiet-körut i>o.

Részletes képes árjegyzék 
ingyen é= bérmentve k üldetil

3611. P. Pályázat,
:ualainakA csász. kir. szab. déli vaspálya-társasu/ magyar 

üzletigazgatósága az 1902. évben szük-sogv-
a) 13U.OOU drb 1. rangú 210 vagy $.70 méter lu 1' ;-m-

széles felső és 20 cm. sz-.dvs also lappal • !'• -ra* 
magas,

b) 10.000 drb II. rangú 2 20 méter lios-za. 15 - 7 ' ’
felső és 20 cm. széles al=ó lappal és 11- : i.*as

vasutfelépituiényi tőlgytalpfa szállításra ezmiivl p l) 
hirdet és megjegyzi, hogy kedvező árak mcil-V. - ^ -1 
mennyiségre az 1903 é- 1904. évekre is • ‘ • ' V ;
A szállításra vonatkozó részletes módozat«' 
„szállítási és különleges feltételek“ valamem y: ? : " "
delmi és iparkamaránál, az országos ipar.-, y-- uiv;i.- 
kedelmi muzeum igazgatóságánál, valamiig - ' !
igazgatóság pályafentartási osztályánál és an:. ’ : ’y ■ '3 
horvat vonalain levő összes méruúkosztyly.u« d - 1
kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 1 korona r: ' •
ok in ány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve • i- ' j 
ezen felirattal: „Ajánlat talpíaszállitá'ia ; .
legkésőbb f. ó. szeptember 30-a.nak deli 1- a
cs. kir. szab. déli vaspálya-társasát: magyar vo::..U:n;ik - 
igazgatóságához Budapesten. 1, Mészár.«s-uV-za 17- •iN*-u 
hivatal) küldendők.

Budapest, 1900. évi augusztus hó 30-án
1373 Az üzletigazgatóság«

GUMMI.
Halliólyag és gummi, elis­
mert legjobb franczia és angol 
gyártmány, u in. Capot arne- 
ricans (rövid) tuczatja 3 és 
4 frt. Párisi hölgyszivacsok 
tuczatja 3, 4 és 5 frt. Női óv­
szerek, pessarium oclusivum 
drbja 1 frt 25 kr. Diana öv 
drbja 3 frt. Úgyszintén sajat 

gyártmányú

sérvkítök, suspensoriumok
és minden e szakmába vágó 
czikkek legolcsóbban beszerez­

hetők 39172

LAPTER M. czégnél
Budapesten,

Vn., El-zsöbet-körut 12. sz.
New-York palotával szemben.

Vidéki megrendeléseket titok­
ban és lelkiismeretesen esz­

közlök.

;eségi állapotok
(impotentía) J *

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 
föl; tán legmelegebben ajánljak

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai renilelö-intezetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytan 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2—8-ig

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalba®

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Nyomatott Nagy Sándor könyv nyomdájában, Budapest, W., Baiinüvekle-utcza 8., az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgó-gépein.

1900.
SZERKl

BUDAPESTÜL
Telefonj

rfZIKATUKAfl 
CSAK BEWESTEä

ELőrl
Vidékre postanj 

2,rzc.d»ebez tartól
E«y f1

Mai szár 
Vetércz: 
Válasstai 

Románia
A raclikJ
A khinv.1 
A transz]

A T M 
A nemre)
Közgaedj

pota
Tórcea: 
Regény |

(B. 0,1
Ischlbe kil 
körűiméin 

hivatali] 
hoey ez 
sal all öJ 

Lr hetei 
fát Au sí 
kicsinyeiig 
király < zí 
támogat*^ 
gária na 
keilene al

a

szólítani^ 
jedeiemsé 

A láii
monarch! 
a Balkari 
Tizenöt 
teréről < 
passzív 
a melyl'l 
az volt, 
ben be:2 

tes boil 
Azóta n] 
alakuasj 
szemléi 
kovácsol 
gr-S ég ü 111 

öltözh .ti 
te • - - -ki 

Mert 
szégyen)] 
hatatlani 
tekiutéh 
király i;| 
arch ián t 
hogy fel 
tói "fogvj 
pett kil 
Ballbául 
sag kuli 
diadalai!

A bel 
megadc 
vezető 
lyett, 
volna, 
zekkei 
a bér.id 
Balkáni

Kél
dslmail 
maiik ej 
zótia
jak, iif
kozik;
uubjel
szemltj
és oei|
tudjak
van
tunk
igazi
nek
máit
ban


